La Alcaldía de Pereira, define su Eje Estratégico COMPETITIVIDAD, INNOVACIÓN Y EMPLEO con el propósito de generar desarrollo económico con equidad social. Este Eje plasma entre sus programas principales: Ciencia, tecnología e innovación para el cambio y Desarrollo productivo para el cambio. Estos programas buscan responder a la apuesta de construir una sociedad y economía del conocimiento en Pereira y Risaralda, con el fin de consolidar un sistema de competitividad, ciencia, tecnología e innovación, con el que pretende caminar hacia una sociedad y economía del conocimiento como instrumento de desarrollo, aportando al fortalecimiento de capacidades para generación, uso y transferencia de conocimiento pertinente para la sofisticación, competitividad y el desarrollo del municipio. 

Este programa pretende ser un instrumento que facilite a todos los actores del sistema (sociedad, empresa, Estado y academia) cerrar las brechas existentes en aspectos como: proyección internacional de investigación y desarrollo; aparato productivo altamente innovador; porcentaje de emprendimientos que superen la etapa naciente; capital humano involucrado en actividades de ciencia, tecnología e innovación (CTi); participación de la ciudadanía en actividades de CTi. Fortaleciendo el ecosistema digital en el municipio de Pereira en el marco de una economía cada vez más global y competitiva, con una sociedad capaz de soportar sus actividades sobre una base tecnológica sólida. 

Así mismo se dará continuidad a ejercicios y estrategias exitosos que vienen aportando al desarrollo de la CTi en Pereira y proyectos como la Red de Nodos de innovación, ciencia y tecnología y los proyectos derivados (los diferentes nodos como biotecnología y el Centro de Innovación y Desarrollo Tecnológico (CIDT) entre otros.  
El Subprograma Pereira capital de la ciencia, tecnología, innovación e investigación  tiene el propósito de  consolidar una cultura favorable a la ciencia, la tecnología y la innovación (CTi) y al emprendimiento para los actores del sistema regional y los ciudadanos, a partir de la consolidación de capacidades y recursos, apoyados en dos frentes de trabajo: primero, en las políticas que favorezcan un entorno innovador y emprendedor que dinamice la modernización del aparato productivo de Pereira; segundo, en un marco estratégico que garantice la consecución de los objetivos propuestos mediante la institucionalización y la gobernabilidad del Programa Ciencia, tecnología e innovación para el cambio. 
Los avances logrados en el municipio de Pereira orientados a la promoción de la CTi sirven como base para la estructuración de este sub programa, que se nutre de los resultados del trabajo desarrollado en escenarios como la Comisión Regional de Competitividad, documentos como el Plan regional de competitividad, el Plan departamental de ciencia y tecnología, y de políticas municipales como Pereira Innova; siempre alineado a los parámetros establecidos por el Sistema Nacional de Competitividad, Ciencia, Tecnología e Innovación, actividades como “el fomento de la cultura innovadora y emprendedora en procesos educativos formales y no formales en todos sus niveles, el apoyo a la implantación de centros de innovación, investigación y desarrollo tecnológico, el apoyo al mejoramiento de las capacidades científicas, tecnológicas y de innovación del talento humano.
Los Centros de Emprendimiento y  Desarrollo Empresarial CEDE´s son una estrategia del municipio que busca acercar la oferta pública asociada a emprendimiento y desarrollo empresarial a la comunidad de base emprendedora por lo tanto se requiere dotar una sala de sistemas con su respectiva red de cableado eléctrico regulado y red de datos en el CEDE Kennedy configurando la conexión en una red LAN para fortalecer los conocimientos técnicos y específicos de los emprendedores y comunidad del área de influencia del nuevo CEDE que hagan uso de equipos de cómputo dentro la transferencia de conocimiento que conlleven a la mejora de sus procesos productivos, administrativos, comerciales y en general mejorar el proceso gerencial de sus unidades productivas.  
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