1. [bookmark: _GoBack]IDENTIFICACIÓN Y DESCRIPCIÓN DE LA NECESIDAD

En el marco del Plan Decenal de salud pública PDSP 2012-2021 adoptado mediante Resolución 1841 de 2013 PDSP, el cual es un producto del Plan Nacional de Desarrollo 2018-2022 y plantea los siguientes objetivos: 1) avanzar hacia la garantía del goce efectivo del derecho a la salud; 2) mejorar las condiciones de vida que modifican la situación de salud y disminuyen la carga de enfermedad existente; 3) mantener cero tolerancia frente a la mortalidad, la morbilidad y la discapacidad evitable. Enfoca la promoción de estilos de vida saludable y el empoderamiento de la población desde cada etapa de su ciclo vital en la prevención de la enfermedad, para reducir la carga de la enfermedad, articulado en un trabajo inter, intra y extrasectorial.
De acuerdo con la ley 1438 de 2011, su ejecución implica un liderazgo territorial de gobernadores y alcaldes, para lograr la integración y el compromiso de todos los sectores y actores en el territorio con el fin de desarrollar estrategias intersectoriales que impacten los determinantes sociales y económicos de la salud, a través de la adopción del Plan Decenal de Salud Pública y sus dimensiones prioritarias que para este caso seria la Dimensión denominada “Sexualidad, derechos sexuales y reproductivos”. El objetivo de esta dimensión es promover, generar y desarrollar medios y mecanismos para garantizar condiciones sociales, económicas políticas y culturales que incidan en el ejercicio pleno y autónomo de los derechos sexuales y reproductivos de las personas, grupos y comunidades, en el marco de los enfoques de género y diferencial, asegurando reducir las condiciones de vulnerabilidad y garantizando la atención integral de las personas.
Dicha dimensión plantea como componentes:

-la promoción de los derechos sexuales y reproductivos y equidad de género. 
-Prevención y atención integral en salud sexual y reproductiva desde un enfoque de derechos.

Teniendo como base el decreto único de reglamentación en salud  780 del 2016, Por el cual se  reglamenta el Sistema de Vigilancia en Salud Pública y se dictan otras disposiciones  se hace necesario realizar las acciones correspondientes en promoción de la salud y gestión de la salud pública de  los casos reportados en las 52 semanas epidemiológicas a través de los protocolos dispuestos para la investigación de los eventos de interés en salud pública. Este conjunto de acciones se realizan para disminuir la probabilidad de ocurrencia de un evento no deseable evitable y negativo para la salud del individuo, son de cumplimiento obligatorio por el ente municipal.

El seguimiento a estos eventos de interés en salud pública genera la necesidad de una respuesta institucional oportuna e integradora que lleve al análisis y a la construcción de oportunidades de mejora en los procesos de promoción, prevención, atención, vigilancia en salud pública. De igual forma se arroja una información que complementa el análisis de la situación de salud del municipio. 
Para dar respuesta efectiva a lo planteado anteriormente es necesario realizar un trabajo en equipo para realizar la gestión en salud publica con el objetivo de desarrollar una serie de acciones identificables y caracterizarles para disminuir la probabilidad de ocurrencia de un evento evitable para la salud del individuo y su familia 
La situación actual en el Municipio requiere que de acuerdo al análisis de situación de salud que ha mostrado como los eventos de interés en salud publica juegan un papel muy importante en la carga de la enfermedad del municipio lo cual hace un llamado al mejoramiento de las líneas programáticas de promoción, prevención, atención, diagnóstico oportuno y asunción de medidas de intervención que eviten complejizar el estado de la enfermedad. Medidas que deben ser asumidas desde los prestadores de servicios de salud y desde la comunidad. 
La Secretaria de salud Pública  y Seguridad Social de Pereira, cuenta en la actualidad con personal de planta, el cual es insuficiente para la atención y desarrollo de las políticas y estrategias que contempla el Plan de Desarrollo y particularmente el proyecto denominado      Fortalecimiento de la salud sexual y reproductiva en el Municipio de Pereira, de ahí que se requiera la contratación de personal  de apoyo para su ejecución de manera eficiente y eficaz dando continuidad a las actividades, programadas, labores, procesos administrativos y demás que contribuya en una relación costo beneficio al fortalecimiento de la Administración Municipal.
Lo anterior permite contribuir con el cumplimiento del indicador descrito en el Plan de Desarrollo 2020 – 2023, como es el porcentaje de ejecución anual del plan territorial de salud, y las competencias asignadas en la ley 100 de 1993, la 715 de 2001, la Resolución 1841 de 2013, entre otras.

2. OBJETO DE CONTRATO

Prestación de servicios de apoyo para contribuir en el desarrollo de actividades enmarcadas en la  promoción de la salud y la prevención de la enfermedad de manera transversal a las líneas de trabajo de la secretaria de salud Pública y seguridad en el municipio de Pereira. 


ALCANCES DEL CONTRATO
1. Acompañar la realización de las actividades integrales de salud en el marco de la promoción de la salud.
2. Realizar las actividades de vigilancia en salud publica de los eventos que sean asignados de acuerdo a los lineamientos del instituto nacional de salud.  
3. Apoyar los requerimientos técnicos y operativos, reuniones, capacitaciones, a las que convoque o sea convocado, en lo relacionado con el objeto contractual y sus alcances.
4. Las demás que sean asignadas y afines con el objeto, los alcances del contrato, y la misión de la entidad.

META de plan de desarrollo:
Número de líneas de base y Dx construidas en salud pública para el análisis de la situación de salud de la población de Pereira.
Estrategia de Información, comunicación y educación en derechos sexuales y reproductivos

IDONEIDAD PROPUESTA: Auxiliar  de enfermería 


EXPERIENCIA PROPUESTA: Experiencia mínima de seis (6) meses relacionada.
.






