Quedarse siempre será la mejor opción
Vivir siempre será la mejor opción
Romper el silencio salva vidas

Uno de los mayores problemas de salud pública es el tema del suicidio, como se puede observar en los diversos informes de la Organización Mundial de la Salud (OMS) cada año más de 800000 personas se suicida, es importante mencionar que dicha situación no se da por causa de un solo factor, por el contrario, esta problemática debe ser comprendida como un hecho multifactorial, es decir, que existen diversos factores de la vida del ser humano, los cuales muchas veces están implicados en el surgimiento de este tipo de acciones por parte de los sujetos.
     Aunado a lo anterior, entre los datos estadísticos se encuentra que el suicidio es la segunda causa de defunción entre las personas de 15 a 29 años, en este rango de edad los sujetos se encuentran inmersos en muchos cambios respecto las diversas áreas que constituyen su vida, la principal dificultad que se presenta aquí entonces no está relacionada con dichos cambios sino con la falta de herramientas de afrontamiento con las que no cuentan estos para hacer frente a las diversas dificultades que se les pueden ir presentando a lo largo de la vida.
     Lo anterior implica entonces, que no se puedan desvincular ciertas áreas que constituyen en su totalidad al sujeto y por ende el hacer de este;  es así, como diversas variables deben ser examinadas e intervenidas, con el objetivo que cada acción realizada por los diversos sectores tenga mayor impacto en la población y así en la prevención de la conducta suicida.
     Es así, como se identifica la necesidad de realizar diversas acciones de manera intersectorial, con el fin de que exista un mayor impacto frente a esta problemática, teniendo como precedente que hechos como: la falta de oportunidades laborales, dificultades en el tratamiento para pacientes con trastornos mentales, mala adherencia a los tratamientos sugeridos por los especialistas, falta de vinculación en los procesos emergentes por parte de las familias o redes cercanas de apoyo, dificultad por parte de las personas para solicitar ayuda debido al estigma que se tiene respecto a los trastornos mentales, dificultades en la trasmisión de la información sobre el suicidio por parte de los medios de comunicación, imaginarios erróneos respecto la expresión de emociones por parte de los hombres, personas víctimas de violencia sexual, presencia de Bullying en los entornos escolares y Ciberbullyign.
     De esta manera se proponen las siguientes acciones a realizar por parte de los diversos sectores identificados:
Sector familiar- Educativo- Social.
(Participantes: Secretaria de Educación, Desarrollo Social, Gobierno, DPS, Deportes)
     El entorno familiar cumple un papel fundamental, ya que, dependiendo de la manera en la que se den las relaciones entre los integrantes pueden mostrarse como un entorno protector o por el contrario un entorno de alto riesgo; es así, como sería necesario abordar con diversas actividades en familia, las cuales se podrían enfocar en la sana convivencia familiar, mostrando como un pilar fundamental el establecimiento de una buena comunicación entre sus integrantes.
     De igual forma, sería oportuno conformar espacios comunitarios donde se pueda capacitar a la comunidad sobre la relevancia que tiene poder fortalecer la salud mental y aportar a propuestas que disminuyan el estigma frente a los trastornos mentales, ya que, este es uno de los grandes obstáculos para que las personas puedan solicitar ayuda. En este sentido vale la pena capacitar a la comunidad en primeros auxilios psicológicos, factores de riesgo y rutas de atención, de acuerdo a la problemática que se presente, realizar procesos de sensibilización acerca los cuidados que se deben tener en el hogar respecto a los elementos con los cuales se podrían generar daño las personas que se encuentren en un nivel de riesgo, lo anterior con el fin de promover comunidades saludables y resilientes.
    Así mismo, desde el sector educativo es indispensable fortalecer en estos mismos temas a la comunidad educativa con temas relacionados con la comunicación asertiva, empatía, primeros auxilios psicológicos, rutas de atención en salud mental, desmitificación sobre los trastornos mentales, ventajas y desventajas de acudir y abandonar los procesos psicológicos y psiquiátricos cuando existe una señal de riesgo en ese niño, niña o adolescente. 


[bookmark: _GoBack]Sector Salud
(Participantes: Secretaria de Salud Municipal y Departamental, EAPB, IPS de atención en salud mental)
     Inicialmente sería oportuno poder realizar una revisión respecto a la adherencia que se presentó para el año 2020, de los pacientes que acudieron a un centro asistencial por conductas de suicido, lo anterior, con el objetivo de identificar cuál es el seguimiento que desde las entidades prestadoras de salud se realiza con dichos casos, al igual que, poder vislumbrar la continuidad que tienen los usuarios con los tratamientos que emergen después de las valoraciones realizadas, ya que, se ha identificado que una de las principales causales para la reincidencia en las conductas suicidadas, está relacionada con el abandono que tienen los usuarios con los procesos que les son asignados.
     Posteriormente, sería necesario realizar un comité con los representantes de las EAPB, con el objetivo de establecer planes de acción para garantizar principalmente la adherencia a los procesos de estos usuarios, asimismo, establecer estrategias de psicoeduación con las familias de los usuarios que presentaron conductas suicidas, en donde se les brinde información relevante respecto a las diversas implicaciones que tiene el acto sucedido, de igual manera, sería pertinente proporcionar toda la información respecto a la sintomatología de los diagnósticos que puedan ser determinados para cada usuario. 
Lo anterior como aportes adicionales aparte de lo ya programado dentro del plan territorial y de acción del Programa: colores para la vida, línea telefónica de contención, seguimiento de casos, unidades de análisis
Sector Cultural
(Participantes: Secretaria de Cultura, ONG de gestión cultural)
     Sería importante realizar una alianza con la Secretaria de Cultura, en la cual a través de los diversos programas que estos ofertan, se realicen campañas las cuales tengan como lema el autocuidado de la salud mental, a su vez, habilitar algunos espacios en los cuales se pueda capacitar a los adolescentes y adultos jóvenes acerca de cómo brindar primeros auxilios psicológicos, brindarles información sobre las rutas de atención en salud mental, realizar actividades en las cuales se plante otra visión sobre las patologías mentales, esto con el objetivo de disminuir el estigma que tiene esta problemática y que por ende imposibilita a que muchos jóvenes se animen a solicitar ayuda. Cabe demarcar, que al ser el rango de edad de 15 a 29 años los más afectados por las conductas suicidas y diagnósticos de trastornos mentales, es importante focalizar las acciones hacia esta población y los sectores en los cuales pasan la mayor parte del tiempo. 

Medios de comunicación 
(Participantes: Dirección de Comunicaciones lidera)
Establecer alianzas PERMANENTES con medios masivos radiales y virtuales, que posibiliten realizar un mejor proceso de trasmisión sobre información relacionada con la importancia del fortalecimiento de una buena salud mental, de igual forma, a través de cuñas radiales y piezas gráficas, empezar a difundir información que tenga como objetivo desmitificar ciertas concepciones que tienen las personas sobre las enfermedades mentales, la conducta suicida, la expresión de los sentimientos desde el sexo masculino; esto permitiría combatir el estigma que a lo largo de los años se ha venido construyendo alrededor de esta problemática.
    Asimismo, podrían emplearse las páginas oficiales para difundir podcats en los que se desarrollen temáticas relacionadas con el cuidado de la salud mental, prevención de la conducta suicida, superación del estigma de las enfermedades mentales, importancia de la familia en los tratamientos de los trastornos mentales, etc. Lo anterior estaría guiado a partir de algunas preguntas que estarían dirigidas a profesionales de la salud, a los que se les extendería la invitación para participar de dichos espacios.
    Posteriormente, se realizaría una difusión de dicho contenido con los diferentes sectores –Salud, Educación, Trabajo, Cultural –, con el objetivo de que se pueda lograr mayor cobertura e impacto a la población en general. 
Adicionalmente generar espacios de encuentro, discusión y formación con periodistas y comunicadores desde la oficina de comunicaciones, a cerca de la forma adecuada de trasmitir las noticias asociadas al tema de conducta suicida para evitar nuevos casos por el efecto Werther 
Sector Trabajo
(Participantes: Secretaria de Competitividad Lidera, ARL, Ministerio de Trabajo, SENA, Cámara de Comercio entre otros )
     Teniendo como precedente que el desempleo y las diversas dificultades económicas que esto conlleva, han sido una de las causales para que muchas personas manifiesten una conducta suicida, sería importante establecer con el centro de empleo un taller en el cual se aborde el tema de la resiliencia como un factor protector frente a las diversas vicisitudes que tiene el desempleo, lo anterior posibilitaría darle mayores herramientas de afrontamiento a las personas que se encuentran pasando por este tipo de situaciones.
    De igual forma, sería importante tener mayor impacto con las empresas del sector productivo, a través de actividades en donde se pueda psicoeducar a los empleados acerca de la importancia de la comunicación asertiva, resolución de conflictos, apoyo emocional, primeros auxilios psicológicos y rutas de atención en salud mental.
Por lo anterior es indispensable contar con la aprobación de la Administración Central para favorecer el desarrollo de esta iniciativa liderada desde el sector salud pero con el decidido apoyo de los demás actores institucionales. Desde el Programa de Salud Mental disponemos de un equipo profesional que se encargaría de capacitar a un grupo de funcionarios por área que servirían de facilitadores al interior de cada despacho y con quienes realizaríamos seguimiento periódico a la implementación de las propuestas de trabajo para cada área.


