















                        JUSTIFICACION                                                           
El Plan Decenal de salud pública PDSP 2012-2021 plantea los siguientes objetivos: 1) avanzar hacia la garantía del goce efectivo del derecho a la salud; 2) mejorar las condiciones de vida que modifican la situación de salud y disminuyen la carga de enfermedad existente; 3) mantener cero tolerancias frente a la mortalidad, la morbilidad y la discapacidad evitable. 

De acuerdo con la ley 1438 de 2011, su ejecución implica un liderazgo territorial de gobernadores y alcaldes, para lograr la integración y el compromiso de todos los sectores y actores en el territorio con el fin de desarrollar estrategias intersectoriales que impacten los determinantes sociales y económicos de la salud, y de las dimensiones prioritarias que para este caso sería la  dimensión transversal, en su capítulo; Desarrollo integral de las  niñas, niños y adolescentes, en el cual los reconoce como sujetos de derecho, en el marco de la ley 1098 de 2006, constituyéndose en una plataforma vinculante tanto de las dimensiones del Plan Decenal de Salud Pública, como de los procesos intersectoriales implicados en el abordaje de determinantes sociales, para la generación de las condiciones que aseguren el desarrollo integral; resaltando que en estos trayectos de vida se definen las bases del desarrollo de las capacidades, habilidades y potencialidades humanas, que a su vez determinan el progreso de una sociedad. 

Así mismo la Dimensión de Salud Sexual y Reproductiva la cual es incluida en el   Plan Decenal de Salud Pública aborda   la salud materno  perinatal  como una de las prioridades para ser atendidas por los territorios.

El municipio ha logrado disminuir de manera importante la mortalidad materna, la mortalidad perinatal y la sífilis congénita, sin embargo, esto amerita continuidad en los procesos y la realización de unidades de análisis para garantizar   mejoras   continuas en las rutas de atención por parte de aseguradoras y prestadores de servicios de salud. 

El Conpes 147 de 2012 plantea los lineamientos generales para el diseño, formulación y desarrollo de una estrategia integral que contribuya a la reducción del embarazo en la adolescencia en Colombia, teniendo en cuenta que es uno de los eventos en salud pública que genera riesgos y daños para la consolidación de un proyecto de vida sano, responsable y que pone en riesgo la vida de una mujer adolescente. 
Los riesgos más notables asociados al embarazo adolescente que deterioran la calidad de vida de los niños, niñas y adolescentes se traducen en: ocasión a deserción escolar, embarazos de alto riesgo que incrementan las muertes perinatales y neonatales, así como aumento de los índices de pobreza e inequidad,

El objetivo de la contratación de un profesional especializado en ginecología es que cualifique los contenidos y el abordaje en prevención de embarazo a temprana edad y las rutas de atención maternoperinatal en el municipio, a través de la participación en unidades de análisis interinstitucionales que identifiquen los hallazgos objeto de mejora, para lo cual es necesario el aporte en revisión de historias clínicas desde el concepto de un médico especialista y así determinar  las demoras en la atención o en los procesos de referencia y contra referencia. Así mismo, es necesario contar con este recurso   dado el riesgo de morbilidad materna extrema y de mortalidad que implica un embarazo adolescente, además del impacto que tiene sobre el proyecto de vida personal, familiar, social. 

En cuanto a embarazo a temprana edad en importante tener en cuenta que las estrategias que se orienten deben tener un amplio nivel técnico y de experiencia que permita cualificar los proyectos de vida de los niños, niñas, adolescentes y jóvenes desde los 6 hasta los 19 años en el municipio de Pereira, teniendo en cuenta que el porcentaje de nacidos vivos de madres adolescentes es de 16,8%  año 2019 .

Como evento de interés en salud pública implica un abordaje tanto desde la red prestadora de servicios de salud como desde la gestión del riesgo, el ámbito educativo y de prácticas de familia en la formación de la sexualidad desde sus funciones afectiva, comunicativa, erótica y reproductiva.

Una profesional en medicina especializada en ginecología permitirá abordar de manera integral esta problemática en salud pública, dada la implicación que desde la clínica y desde la formación en capacidades se necesitan para   la salud sexual y reproductiva.

Atender una estrategia que esté orientada a la prevención de embarazo a temprana edad significa trabajo intersectorial con el sector educativo, ICBF, recreación y deportes, cultura, IPS,  entre otros actores que posibiliten una oferta que adhiera a adolescentes ya  jóvenes a un proyecto de vida con posibilidades de desarrollo humano sobre un conocimiento de tipo científico que lo sustente.

No obstante la Secretaría de Salud y Seguridad Social cuenta en la actualidad con personal de planta, el cual es insuficiente para la atención y desarrollo de las políticas y estrategias que contempla el Plan de Desarrollo , de ahí que se requiera la contratación de personal profesional y de apoyo para su ejecución de manera eficiente y eficaz dando continuidad a las actividades, programas, labores, procesos administrativos y demás que contribuya en una relación costo beneficio al fortalecimiento de la Administración Municipal desde la Secretaría de Salud y Seguridad Social. 
Lo anterior permite contribuir con el cumplimiento del indicador descrito en el Plan de Desarrollo 2020 – 2023, como es el porcentaje de ejecución anual del plan territorial de salud, y las competencias asignadas en la ley 100 de 1993, la 715 de 2001, el Plan decenal de salud pública.
La necesidad que se pretende satisfacer con la presente contratación se encuentra inmersa dentro de los programas y proyectos previstos en el plan de desarrollo municipal, como se relaciona a continuación:  


OBJETO:
Prestar servicios como profesional para apoyar la realización de acciones de promoción de la salud y de gestión del riesgo en el área de la salud sexual y salud reproductiva, con énfasis en salud materno perinatal y prevención de embarazo a temprana edad
ALCANCES
· Realizar un  (1) foro con profesionales de la salud y actores del sistema de bienestar familiar sobre atención diferenciada a través de servicios amigables para adolescentes y jóvenes. 2. Realizar procesos de formación en salud sexual y reproductiva a través de conversatorios virtuales con adolescentes y jóvenes. Mínimo 8 en todo el periodo contractual. 3. Asistir técnicamente a docentes de colegios públicos y/o privados del municipio sobre adolescencia y proyecto de educación para la sexualidad y construcción de ciudadanía. Mínimo dos sesiones educativas en todo el periodo contractual. 4. Participar en las unidades de análisis que sea convocada de eventos de interés en salud pública con mayor énfasis en violencia sexual y salud maternoperinatal. 5. Apoyar los procesos de actualización y mantenimiento de la página virtual jóvenes con sentido. Incluye la realización de foros, mínimo cinco (5) en todo el periodo contractual. 6. Las demás que sean afines con el objeto, los alcances del contrato y la misión de la entidad.



	PLAN DE DESARROLLO 2020-2023

	
	NÚMERO
	DESCRIPCION

	LÍNEA ESTRATÉGICA
	No aplica
	Pereira para la gente

	PROGRAMA
	No aplica
	Mas salud con calidad y eficiencia para la gente

	PROYECTO
	
	2020660010063 FORTALECIMIENTO DE LA SALUD SEXUAL Y REPRODUCTIVA EN EL MUNICIPIO DE PEREIRA PEREIRA

	COMPONENTE
	No aplica
	otros

	ACTIVIDAD
	No aplica
	ACTIVIDADES DE PROMOCIÓN Y PREVENCIÓN RELACIONADAS A LA SALUD SEXUAL Y REPRODUCTIVA

	META
	No aplica
	Mantener por debajo del 16% el porcentaje de nacidos vivos de madres adolescentes (Embarazo a temprana edad entre 15 y 19 años)
Mantener igual o menor a 30,5 x 100.000 nacidos vivos la Razón de mortalidad materna
Mantener igual o menor a 4,8  x 1000 N.V la Tasa de mortalidad neonatal (desde la semana 22 de gestación hasta   el día 7 de nacido)
Mantener igual o menor a 1x 1000 N.V la sífilis congénita


COMPONENTE POLITICAS PÚBLICAS
Política Pública: Primera Infancia, Infancia y adolescencia
Acción de la Política: Categoría de existencia. Objetivos de política Todos vivos –Todos saludables
Política Pública: Salud sexual y reproductiva
Acción de la Política: Componente adolescencia y materno perinatal

VALOR: QUINCE MILLONES QUINIENTOS SETENTA Y SEIS MIL PESOS MCTE ($15.576.000,00)
PLAZO: Ciento veinte días, contados a partir de la suscripción del acta de inicio el término del contrato no podrá exceder la vigencia del 31 de diciembre de 2020, si el periodo a ejecutar es menor al plazo efectivamente establecido, este será desde el momento de la suscripción del acta de inicio.

IDONEIDAD: Título de especialista en áreas de la salud, o afines
[bookmark: _GoBack]EXPERIENCIA: Experiencia superior a un (1) año, relacionada con el desempeño de su profesión
