IDENTIFICACION Y DESCRIPCIÓN DE LA NECESIDAD

De acuerdo con la descripción del proyecto 2020660010053 registrado en el Banco de Proyectos de la Secretaría de planeación municipal, denominado FORTALECIMIENTO DE LA GESTIÓN INTEGRAL DE LA SALUD PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE PEREIRA que adelanta la SECRATRÍA DE SALUD PÚBLICA Y SEGURIDAD SOCIAL, se detectó la deficiencia en la estructura relacionada con el recurso humano con que cuenta la Secretaria, que impide la ejecución eficiente de actividades relacionadas con el logro de las metas del plan de desarrollo.

Se hace necesario entonces contar con capacidad en talento humano que le permita acometer las acciones estratégicas previstas para la vigencia 2020, donde se requiere contar con personal profesional, técnico y de apoyo que lleve a cabo actividades encaminadas a garantizar el cumplimiento de las metas del plan de acción.

Para la adecuada ejecución de los diferentes programas contemplados dentro del Plan de desarrollo “GOBIERNO DE LA CIUDAD, CAPITAL DEL EJE” se hace necesaria la contratación de una persona que cuente con la experiencia y la idoneidad suficientes para realizar el acompañamiento a la administración central en desarrollo del objeto contractual.

En la actualidad la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social, no cuenta con el personal suficiente que se encargue de realizar actividades técnicas y de apoyo a la gestión financiera y presupuestal de la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social.
Lo anterior permite contribuir con el cumplimento del proyecto descrito en el plan de desarrollo 2016-2019 como es el mejoramiento de la gestión integral de la salud pública del municipio de Pereira.



La necesidad que se pretende satisfacer con la presente contratación se encuentra inmersa dentro de los programas y proyectos previstos en el plan de desarrollo municipal, como se relaciona a continuación:  

[bookmark: _Hlk49416983]PLAN DE DESARROLLO 2020-2023


1. LINEA ESTRATEGICA: PEREIRA PARA LAGENTE

1. PROGRAMA: MAS SALUD, CON CALIDAD Y EFICIENCIA PARA LA GENTE

1. SECTOR: SALUD Y PROTECCION SOCIAL

1. PROYECTO: 2020660010053 FORTALECIMIENTO DE LA GESTIÓN INTEGRAL DE LA SALUD PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE PEREIRA

1. COMPONENTE: ADMINISTRACION

1. ACTIVIDAD: GESTION INTEGRAL Y DE APOYO A LAS ACTIVIDADES DEL PROYECTO
1. META DE BIENESTAR: Este contrato contribuye al cumplimiento de la meta del 100% de la ejecución anual del Plan Territorial de Salud.

IDONEIDAD: Título de técnico o tecnólogo en áreas financieras y/o administrativas.

[bookmark: _GoBack]EXPERIENCIA: Experiencia mínima de seis (6) meses relacionada con el área a contratar.


OBJETO A CONTRATAR



Prestación de servicios técnicos de apoyo a la gestión y ejecución de los lineamientos establecidos para la gestión financiera y presupuestal del fondo local de salud y la red pública del municipio de Pereira, en el marco del proyecto fortalecimiento de la gestión integral de la salud pública en el municipio de Pereira.

ALCANCE DEL OBJETO:

1. Asistir la revisión y registro de los descuentos que se le realizan a las órdenes de pago mensuales de los contratistas con el fin de tener información al día y agilizar el proceso del pago. 2. Apoyar la revisión de las transferencias realizadas por tesorería. 3. Acompañar la realización de las actas mensuales de pago para contratistas por medio del programa interno de la alcaldía, haciendo efectivo el pago mensual oportuno de los contratistas y compromisos presupuestales de la secretaría de salud. 4. Concurrir en el seguimiento a los certificados de conveniencia, CDP pertinentes para la adición de contratos. 5. Apoyar la realización de los trámites pertinentes para la adición de contratos. 6. Acompañar el proceso de recepción y archivo de los pagos de los contratistas de la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social con las personas encargadas de esta labor. 7. Rendir informe de actividades mensuales en el formato establecido. 8. Y las demás que sean asignadas y afines con el objeto, los alcances del contrato, y, la misión de la entidad. 


PLAZO DE EJECUCIÓN

[bookmark: _Hlk50041259]El Plazo de ejecución se estima en CIENTO SEIS DIAS, contados a partir de la suscripción del acta de inicio el término del contrato no podrá exceder la vigencia del 31 de diciembre de 2020, si el periodo a ejecutar es menor al plazo efectivamente establecido, este será desde el momento de la suscripción del acta de inicio. 

VALOR ESTIMADO DEL CONTRATO, SU JUSTIFICACION Y FORMA DE PAGO

De acuerdo al valor estimado en el  proyecto y teniendo en cuenta la responsabilidad a asumir por parte del contratista en razón a la naturaleza del objeto y las actividades a realizar, su competencia laboral, conocimiento y experiencia específica, y además  los criterios establecidos en el numeral quinto del presente estudio previo, el Municipio de Pereira a través de la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social determinó como presupuesto la suma de



 SEIS MILLONES SEISCIENTOS SETENTA MIL NOVECIENTOS TREINTA Y TRES PESOS Mcte ($6.670.933,00 MCTE), que el Municipio de Pereira pagará al contratista mediante cuatro actas, asi: tres actas por valor cada una de UN MILLÓN OCHOCIENTOS OCHENTA Y OCHO MIL PESOS ($1.888.000,00 MCTE),  y un acta final por valor de UN MILLON SEIS MIL NOVECIENTOS TREINTA Y TRES PESOS MCTE ($1.006.933,00) por mes vencido, previa certificación del Supervisor o Interventor.


Calle 19 Nº 10-02 Tel: 3248307 Fax: (9) 32483094

www.dlspereira.gov.co
