Enfermera líder escuelas y colegios


Justificación: 
El Plan Decenal  de salud pública PDSP 2012-2021, el cual es un producto del Plan Nacional de Desarrollo 2010-2014 plantea los siguientes objetivos: 1) avanzar hacia la garantía del goce efectivo del derecho a la salud; 2) mejorar las condiciones de vida que modifican la situación de salud y disminuyen la carga de enfermedad existente; 3) mantener cero tolerancia frente a la mortalidad, la morbilidad y la discapacidad evitable. 

De acuerdo con la ley 1438 de 2011, su ejecución implica un liderazgo territorial de gobernadores y alcaldes, para lograr la integración y el compromiso de todos los sectores y actores en el territorio con el fin de desarrollar estrategias intersectoriales que impacten los determinantes sociales y económicos de la salud, y de las dimensiones prioritarias que para este caso sería la  dimensión transversal, en su capítulo; Desarrollo integral de las niñas, niños y adolescentes, en el cual los reconoce como sujetos de derecho, en el marco de la ley 1098 de 2006, constituyéndose en una plataforma vinculante tanto de las dimensiones del Plan Decenal de Salud Pública, como de los procesos intersectoriales implicados en el abordaje de determinantes sociales, para la generación de las condiciones que aseguren el desarrollo integral; resaltando que en estos trayectos de vida se definen las bases del desarrollo de las capacidades, habilidades y potencialidades humanas, que a su vez determinan el progreso de una sociedad. 

Dentro de los objetivos de este componente está; 1) lograr en los territorios la construcción, operación y evaluación coherente y sostenible de las políticas públicas intersectoriales y sectoriales, orientadas a alcanzar el desarrollo integral de las niñas, niños y adolescentes, a través de procesos de gestión de las políticas públicas, en el ciclo de gestión de lo público, en coordinación y alineación con el sector privado, la cooperación y la comunidad. 2) garantizar que el sector salud se constituya como un entorno que reconozca a las niñas, niños y adolescentes como sujetos de derecho, al proveer atención humanizada que cumpla con los atributos de calidad, de acuerdo con las particularidades poblacionales y territoriales, orientada a los resultados en salud y al acortamiento de brechas de inequidad en el territorio nacional, 3) lograr en los territorios (municipios y departamentos) la identificación de prioridades de política pública a partir del análisis de situación de los derechos y el seguimiento de los resultados en salud de las niñas, los niños y adolescentes, fortaleciendo los procesos de gestión, análisis y retroalimentación de la información, generación de conocimiento y vigilancia en salud pública. 

Teniendo en cuenta la Ley 1098 de 2006 y sin perjuicio de lo establecido en el artículo 34 del Código Civil, se entiende por niño o niña, las personas entre los 0 y los 12 años de edad, y por adolescente las personas entre los 13 y los 18 años de edad, los cuales son sujetos titulares de derecho. Dicha Ley establece como una de las obligaciones del estado, formular los mecanismos necesarios para la garantía, promoción y restablecimiento de derechos de los niños, niñas y adolescentes del territorio nacional. Lo anterior se encuentra fundamentado desde el principal marco normativo internacional, que orienta  las acciones  de Colombia, el cual se establece en la Convención Internacional sobre los Derechos del Niño formada en 1989, ratificada en el país por medio de la Ley 12 de 1991.

A su vez, mediante la Ley 1804 de 2016 se reglamenta la atención integral  de los niños y las niñas  de la primera infancia convocando a trabajar articuladamente a todos los actores sectoriales y extra-sectoriales que de manera directa e indirecta mejoren las condiciones de salud y bienestar del niño y la niña residentes en Colombia. 

Desde el año 2006 el Ministerio de salud , formuló y ajustó los lineamientos para la implementación de la estrategia “ESCUELAS SALUDABLES”, con el fin de fortalecer las acciones de promoción y protección de la salud en el ámbito escolar, y constituirse como un mecanismo articulador de intereses, voluntades y recursos multisectoriales (especialmente, aunque no de manera exclusiva, de los sectores salud, educación y ambiente), orientados a aumentar la capacidad y oportunidades de todos los miembros de las comunidades educativas para mejorar la salud, el aprendizaje, la calidad de vida y las oportunidades de desarrollo humano integral y sostenible.

La estrategia Escuelas Saludables es una estrategia que busca integrar los  sectores Salud, Educación, comunidad y otros, para implementar en el medio escolar acciones que permitan el fomento y la vivencia de los procesos  de promoción  y prevención a favor de la Salud Integral del escolar. El objetivo es contribuir con el mejoramiento de     las     competencias para los procesos de enseñanza y aprendizaje en estilos de vida saludable, a través de la incorporación de prácticas saludables necesarias en    los    Proyectos    Educativos Institucionales   -PEI   -   para   un desarrollo desde los ambientes físico, mental y social de la comunidad educativa.

Se proyecta para el año 2020 incluir en la estrategia a  50 Establecimientos educativos del sector oficial con énfasis en prevención de embarazo a temprana edad, promoción de estilos, modos y condiciones de vida saludable.

 Para esta vigencia se debe fortalecer el proceso de caracterización de las Instituciones educativas como entorno saludable, incluye la medición de percepción escolar de los estudiantes, tienda escolar saludable en respuesta al Acuerdo municipal N°43 de 2015, prevención de embarazo adolescente (Conpes 147 de 2006), implementación de la estrategia IEC cuyo objetivo es permear el currículo formal en la construcción de una cultura del autocuidado.

Durante los tres primeros trimestres del año 2020 se inició  con la implementación de acciones en el marco de la promoción y prevención en salud, proceso que debe continuar durante todo el año dado que se debe mantener  la implementación de actividades, cierre y medición de las mismas en las diferentes instituciones educativas, elaboración de informes finales  de la presente vigencia

Para el cumplimiento de lo dispuesto es necesario contar con el recurso humano de enfermera profesional que apoye las acciones de planeación, implementación y seguimiento de la estrategia escuelas y colegios saludables en coordinación con actores del sistema y otras estrategias como son sexualidad con sentido y los diferentes programas de salud pública.

No obstante la Secretaría de Salud y Seguridad Social cuenta en la actualidad con personal de planta, el cual es insuficiente para la atención y desarrollo de las políticas y estrategias que contempla el Plan de Desarrollo y particularmente el proyecto denominado mejoramiento de la salud en los entornos familiares y comunitarios en el Municipio de Pereira, de ahí que se requiera la contratación de personal profesional y de apoyo para su ejecución de manera eficiente y eficaz dando continuidad a las actividades, programas, labores, procesos administrativos y demás que contribuya en una relación costo beneficio al fortalecimiento de la Administración Municipal desde la Secretaría de Salud y Seguridad Social. 

Lo anterior permite contribuir con el cumplimiento del indicador descrito en el Plan de Desarrollo 2020 – 2023, como es el porcentaje de ejecución anual del plan territorial de salud, y las competencias asignadas en la ley 100 de 1993, la 715 de 2001, el Plan decenal de salud pública.

La necesidad que se pretende satisfacer con la presente contratación se encuentra  inmersa dentro de los programas y proyectos previstos en el plan de desarrollo municipal,  como se relaciona a continuación:  

	PLAN DE DESARROLLO 2020-2023

	
	NÚMERO
	DESCRIPCION

	LÍNEA ESTRATÉGICA
	No aplica
	Pereira para la gente

	PROGRAMA
	No aplica
	Mas salud, con calidad y eficiencia para la gente

	SECTOR
	No aplica
	SALUD Y PROTECCIÓN SOCIAL

	PROYECTO
	
	2020660010052 FORTALECIMIENTO DE LA SALUD INFANTIL EN EL MUNICIPIO DE PEREIRA

	COMPONENTE
	No aplica
	OTROS

	ACTIVIDAD
	No aplica
	GESTION INTEGRAL Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DEL PROYECTO

	META
	No aplica
	Mantener por debajo de 3x100.000 la Tasa de  mortalidad por Infección Respiratoria Aguda( IRA)  en menores de cinco años
Mantener por debajo de 1,6 x 100. 000 la Tasa de Mortalidad en menores de 5 años
Mantener en cero la Tasa de mortalidad por EDA en menores de 5 años.

Implementar una Estrategia  para el fomento  del Desarrollo infantil y la promoción de modos, estilos y comportamientos saludables en escolares

Implementar la estrategia de escuelas y colegios saludables al menos en el 30% de las I.E del sector oficial (sedes).	

Implementar la estrategia sexualidad con sentido en 50 sedes educativas



PLAZO: OCHENTA Y OCHO (88) DIAS

VALOR: NUEVE MILLONES SEISCIENTOS SETENTA Y SIETE MIL SESENTA Y SIETE PESOS MCTE ($ 9.677.067,00)

MEDIANTE TRES ACTAS, ASI: DOS ACTAS POR VALOR CADA UNA DE TRES MILLONES DOSCIENTOS NOVENTA Y NUEVE MIL PESOS M/CTE ($3.299.000,00) Y UN ACTA FINAL POR VALOR DE TRES MILLONES SETENTA Y NUEVE MIL SESENTA Y SIETE PESOS MCTE ($ 3.079.067,00)




OBJETO 
Prestación de servicios profesionales para apoyar las líneas operativas de promoción de la salud, gestión del riesgo a través del proceso de implementación y seguimiento de la estrategia escuelas saludables y colegios saludables
2.1 Alcance del objeto:

1. Apoyar el proceso de implementación y seguimiento  de la estrategia escuelas y colegios saludables Incluye acciones de gestión intersectorial, seguimiento al procesos de implementación y medición de resultados 
2. Participar de encuentros periódicos con el equipo de trabajo, capacitaciones, inducciones, reinducciones  y asistir a las reuniones requeridas por la Secretaria de Salud y Seguridad Social para garantizar el cumplimiento de los planes, programas y políticas. 
3. Apoyar la construcción del informe final de la estrategia de acuerdo a las acciones implementadas vigencia 2020.
4. Apoyar actividades de supervisión de campo, mínimo cuatro mensuales.  Se debe entregar acta de visita y matriz de seguimiento.  Incluye apoyo a la revisión de informes mensuales al equipo de trabajo que hace parte de la estrategia escuelas saludables
5. Responder a los requerimientos técnicos, operativos y administrativos en lo relacionado con el objeto contractual y sus alcances.
6. Participar en las acciones de promoción de la salud, prevención de la enfermedad y respuesta ante situaciones de emergencia que la Secretaría de Salud y Seguridad Social de Pereira deba acometer a través de jornadas masivas de salud. Mínimo una mensual.
7. [bookmark: _GoBack]Las demás que sean afines con el objeto, los alcances del contrato, y la misión de la entidad
8. Perfil:   Enfermera profesional
9. Experiencia: Mínima de 2 dos años relacionadas con la profesión
