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Ref.: ESTUDIO PREVIO PARA PRESTACIÓN DE SERVICIOS PROFESIONALES

De conformidad con lo previsto en la ley 80 de 1993,  ley 1150 de 2007, decreto 1082 de 2015 en el articulo 2.2.1.1.2.1.1.y demás normas reglamentarias, toda obligación contractual en la que haga parte una entidad estatal debe estar precedida de un estudio donde se materialice la necesidad, conveniencia y oportunidad de la contratación y las apropiaciones presupuestales correspondientes.


1. IDENTIFICACION Y DESCRIPCIÓN DE LA NECESIDAD

De acuerdo con la descripción del proyecto que adelanta la Secretaria de Salud y Seguridad Social se hace necesario identificar la deficiencia en la estructura relacionada con el recurso humano y logístico con que cuenta la Secretaria   de Salud  Pública y Seguridad Social que impide la ejecución eficiente de actividades relacionada con la sostenibilidad de la salud pública, así como la ejecución de las metas  a través de personal a contratar. 

El municipio de Pereira a través de su Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social debe seguir cumpliendo con las actividades  de seguimiento a la inocuidad de alimentos, agua y saneamiento, residuos sólidos y sustancias químicas , entre otras cosas, a través del control que ejercen los funcionarios por medio de visitas a los diferentes establecimientos en donde se distribuyen , almacenan o manipulan alimentos, sustancias químicas y agua para el consumo humano, a fin de evitar la propagación de enfermedades en los ciudadanos y mitigar los riesgos asociados a los factores ambientales que se generan por las actividades de los establecimientos de interés sanitario. 

De acuerdo a lo establecido en la ley 715 de 2001  los entes territoriales municipales deben Vigilar las condiciones ambientales que afectan la salud y el bienestar de la población generadas por ruido, tenencia de animales domésticos, basuras y olores, entre otros, igualmente, vigilar en su jurisdicción, la calidad del agua para consumo humano; la recolección, transporte y disposición final de residuos sólidos; manejo y disposición final de radiaciones ionizantes, excretas, residuos líquidos y aguas servidas; así como la calidad del aire. Para tal efecto, coordinará con las autoridades competentes las acciones de control a que haya lugar.

Según el CONPES 3550 de 2008 las acciones de salud Ambiental buscan la prevención, manejo y control de los efectos adversos en la salud causados por la degradación ambiental, lo cual debe contribuir al mejoramiento de la calidad de vida y bienestar de la población a través de articular la política y la gestión de las entidades y desarrollar e implementar procesos y procedimientos tendientes al fortalecimiento de la gestión intersectorial, inter e intrainstitucional en el ámbito de la salud ambiental basados en el modelo de gestión integral de salud ambiental con énfasis en calidad de aire, calidad de agua y seguridad química.

El Plan decenal de Salud Publica 2012 – 2021 adoptado mediante resolución 1841 de 2013contempla en su la dimensión de Salud Ambiental, promover la salud de las poblaciones que, por sus condiciones sociales, son vulnerables aprocesos ambientales, mediante la modificación positiva de los determinantes sociales, sanitarios y ambientales, fortaleciendo la gestión intersectorial, la participación comunitaria y social en el nivel local, regional, nacional e internacional y en su dimensión de Salud y Ámbito Laboral  contribuir al mejoramiento de las condiciones de salud y medio ambiente de trabajo de la población trabajadora colombiana, mediante la prevención de los riesgos laborales y ocupacionales.

Los problemas de salud relacionadas con condiciones de tipo ambiental son intervenidas por los programas de control de factores de riesgo del ambiente con actividades como la vigilancia de establecimientos expendedores de alimentos, el programa agua y saneamiento con intervenciones en establecimientos generadores de residuos hospitalarios y similares, el programa de riesgo químico  través de acciones de inspección, vigilancia y control en establecimientos relacionados con la cadena de comercialización de sustancias químicas y en general el control de las fuentes productoras de contaminación ambiental.

El incumplimiento de las normas respecto del manejo de los alimentos, manejo residuos, calidad del agua y sustancias químicas que obligatoriamente el Municipio de Pereira  a través de su Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social  deba iniciar Procesos Administrativos Sancionatorios dentro del marco de la ley 9 de 1979 y de sus decretos reglamentarios, con los procesos legalmente establecidos según la naturaleza de las transgresiones deben ser adelantados por un profesional del derecho, experto, capacitado y con amplia experiencia para el apoyo de la gestión jurídica con fines específicos que contribuyan con el logro de la meta y desarrollo de las actividades del proyecto 

En éste orden de ideas, la implementación efectiva de un programa que cumpla con lo dispuesto en el marco de la ley y sus decretos reglamentarios, amerita involucrar personal externo que apoye a la Secretaria de salud Pública y Seguridad Social en actividades de apoyo profesional jurídico en los procesos relacionados con la salud ambiental y el consumo.

No obstinante la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social, cuenta en la actualidad con personal de planta, el cual es insuficiente para la atención y desarrollo de las políticas y estrategias que contempla el palan de desarrollo y particularmente el proyecto denominado FORTALECIMIENTO DE LAS CONDICIONES SANITARIAS Y AMBIENTALES EN EL MUNICIPIO DE PEREIRA de ahí que se requiera la contratación de personal profesional y de apoyo para su ejecución de manera eficiente y eficaz dando continuidad a las actividades, programas, labores, procesos administrativos y demás que contribuya en una relación costo beneficio al fortalecimiento de la administración municipal desde la Secretaria de salud y Seguridad Social.

La necesidad que se pretende satisfacer con la presente contratación se encuentra inmersa dentro de los programas y proyectos previstos en el plan de desarrollo municipal, como se relaciona  a continuación:

PLAN DE DESARROLLO  2020 - 2023
	
	

	
	DESCRIPCION 

	LINEA ESTRATEGICA
	PEREIRA PARA LA GENTE

	PROGRAMA 
	MAS CONTROL Y SEGUIMIENTO DE LA SALUD

	SECTOR
	SALUD Y PROTECCIÓN SOCIAL

	PROYECTO
	2020660010058 FORTALECIMIENTO DE LAS CONDICIONES SANITARIAS Y AMBIENTALES EN EL MUNICIPIO DE PEREIRA

	COMPONENTE
	ADMINISTRACION

	ACTIVIDAD 
	GESTIÓN INTEGRAL Y APOYO A LAS ACTIVIDADES DEL PROYECTO

	META PLAN DE DESARROLLO 
	CONTRIBUYE AL CUMPLIMIENTO DE LAS METAS CONTEMPLADAS EN EL PLAN DE DESARROLLO 




[bookmark: _Hlk51783591][bookmark: _Hlk50041259][bookmark: _Hlk52287006]PLAZO: SESENTA Y SEIS (66) DIAS, contados a partir de la suscripción del acta de inicio el término del contrato no podrá exceder la vigencia del 31 de diciembre de 2020, si el periodo a ejecutar es menor al plazo efectivamente establecido, este será desde el momento de la suscripción del acta de inicio.


VALOR Y FORMA

CINCO MILLONES QUINIENTOS CINCUENTA Y DOS MIL OCHOCIENTOS PESOS MCTE ($ 5.552.800,00)


MEDIANTE TRES ACTAS, ASI: DOS ACTAS A RAZAON CADA UNA DE DOS MILLONES QUINIENTOS VEINTICUATRO MIL PESOS M/CTE ($2.524.000,00) Y UN ACTA FINAL POR VALOR DE QUINIENTOS CUATRO MIL OCHOCIENTOS PESOS MCTE ($ 504.800,00), por mes vencido 

IDONEIDAD: Título profesional en Derecho

[bookmark: _GoBack]EXPERIENCIA: Mínimo seis (6) meses relacionado con el área a contratar. 












2- OBJETO A CONTRATAR:

Prestación de servicios profesionales para acompañar y apoyar jurídicamente los procesos administrativos sancionatorios, acciones de tutela, derechos de petición, solicitudes y actuaciones derivadas de los procesos de inspección, vigilancia y control sanitario en el municipio de Pereira


2.1 ALCANCE DEL OBJETO:

1. Contribuir con el análisis jurídico de todas las actas que den lugar a la apertura del proceso administrativo sancionatorio derivadas de las actuaciones sanitarias de inspección, vigilancia y control sanitario para analizar la viabilidad jurídica para el inicio del respectivo proceso, con respecto al acervo probatorio. Para lo cual deberá entregar matriz con análisis de criterios (diligenciamiento del acta hallazgos claros, normas etc., la consecución de otras actas, fotos, videos, peticiones, solicitudes de apertura, etc.) y un informe mensual de la gestión realizada por nombre del presunto infractor, a fin de establecer cuantos procesos ingresaron en dicho mes. 2. Contribuir en la proyección de los documentos de las etapas procesales que se requieran para adelantar los procesos administrativos sancionatorios resultantes de las acciones de inspección, vigilancia y control de la Dirección operativa de Salud Pública. 3. Apoyar el trámite dentro de los términos de ley para la respuesta a los derechos de petición, tutelas y PQRS que se presenten ante  la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social que estén relacionadas con las actuaciones derivadas de los procesos de inspección, vigilancia y control sanitario adelantados por la Entidad. 4. Contribuir en el control de las notificaciones personales, electrónicas y por aviso realizadas en: los llamados de atención, cargos, fallos o recursos, peticiones o solicitudes que se surtan en los procesos administrativos sancionatorios con estadística mensual, evitando que opere la caducidad de los mismos. Con respecto a las notificaciones electrónicas dar el visto bueno en los expedientes sobre la prueba de la notificación realizada por la secretaría desde su correo oficial y el momento en que quedó surtida la misma. Para lo cual el contratista deberá entregar matriz semáforo mensualmente. 5. Apoyar la proyección de actos administrativos que se deriven de las actuaciones de inspección, vigilancia y control de acuerdo a las necesidades de la dimensión de salud ambiental.  6. Las demás que sean asignadas y afines con el objeto, los alcances del contrato, y, la misión de la entidad, para lo cual el Contratista deberá presentar asistencias, actas de reunión y documentos que resulten del desarrollo de las actividades asignadas, asi como participar en las reuniones y capacitaciones de grupo o de la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social a las que sea convocado,  para lo cual el Contratista deberá presentar acta de la reunión con listado de asistencia.
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