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Ref.: ESTUDIO PREVIO PARA PRESTACIÓN DE SERVICIOS TÉCNICOS


De conformidad con lo previsto en la ley 80 de 1993, ley 1150 de 2007, decreto 1082 de 2015 en el artículo 2.2.1.1.2.1.1. y demás normas reglamentarias, toda obligación contractual en la que haga parte una entidad estatal debe estar precedida de un estudio donde se materialice la necesidad, conveniencia y oportunidad de la contratación y las apropiaciones presupuestales correspondientes.


1. IDENTIFICACIÓN Y DESCRIPCIÓN DE LA NECESIDAD

En Pereira las intoxicaciones por sustancias químicas ha ocupado lugares considerables en la morbilidad por consulta; entre los factores de riesgo asociados a las intoxicaciones  se encuentra el inadecuado almacenamiento de sustancias químicas, etiquetado inadecuado, baja percepción de riesgo, entre otras, igualmente en el municipio se identifica como una de los factores de riesgo ambiental que afecta la salud de la comunidad el inadecuado manejo de los residuos especiales.

De acuerdo con la descripción del proyecto que adelanta la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social, se hace necesario revisar las condiciones higiénico sanitarias de los establecimientos que generan riesgos asociados al manejo, almacenamiento y venta de sustancias químicas con el fin de prevenir morbilidad asociada a intoxicaciones por sustancias químicas y condiciones sanitarias de los objetos a revisar. Adicionalmente, se hace prioritaria la gestión integral de las políticas y estrategias que propenden por las acciones de promoción y prevención de la salud ambiental. Es necesario entonces el fortalecimiento de las labores de acompañamiento a los diferentes actores involucrados con el expendio, manipulación y aplicación de sustancias químicas para implementar acciones tendientes a mejorar las condiciones sanitarias del municipio.


Según el marco normativo, la Secretaria de Salud como autoridad sanitaria municipal debe dar cumplimiento a la ley 9 de 1979 buscando preservar, restaurar y mejorar las condiciones sanitarias en lo que se relaciona a la salud humana, los procedimientos y las medidas que se deban adoptar para la regulación, legalización y control de las descargas de residuos y materiales que afectan o pueden afectar las condiciones sanitarias del ambiente, se entenderá por condiciones sanitarias del Ambiente las necesarias para asegurar el bienestar y la salud humana. 

De acuerdo a lo establecido en la ley 715 de 2001  los entes territoriales municipales deben Vigilar las condiciones ambientales que afectan la salud y el bienestar de la población generadas por ruido, tenencia de animales domésticos, basuras y olores, entre otros, igualmente, vigilar en su jurisdicción, la calidad del agua para consumo humano; la recolección, transporte y disposición final de residuos sólidos; manejo y disposición final de radiaciones ionizantes, excretas, residuos líquidos y aguas servidas; así como la calidad del aire. Para tal efecto, coordinará con las autoridades competentes las acciones de control a que haya lugar.

Las anteriores acciones se enmarcan en el cumplimiento de la ley 430 de 1998 por la cual se dictan normas prohibidas en materia ambiental, referentes a los desechos peligrosos, decreto 780 de 2016 por el cual se establece el decreto Único Reglamentario del Sector Salud y  Protección Social, decreto 1843 de 1991 por el cual se establece el control y vigilancia epidemiológica en el uso y manejo de plaguicidas para evitar que afecten la salud de la comunidad, la sanidad animal y vegetal o causen deterioro del ambiente, decreto 1443 de 2004 el cual contempla la prevención y control de la contaminación ambiental por el manejo de plaguicidas y desechos o residuos peligrosos provenientes de los mismos, ley 55 de 1993 donde se establece la seguridad en la utilización de los Productos Químicos en el Trabajo, resolución 0001 de 2015 por la cual se unifica y actualiza la normatividad sobre el control de sustancias y productos químicos, resolución 2715 de 2014 por la cual se establecen las sustancias que deben ser objeto de registro de control de venta al menudeo, resolución 2400 de 1979 por la cual se establecen algunas disposiciones sobre vivienda, higiene y seguridad en los establecimientos de trabajo, y demás reglamentarios y complementarios. 

Así mismo, La Dirección Local de Salud del municipio de Pereira, de acuerdo con la normatividad vigente tiene responsabilidades relacionadas con las actividades a contratar por lo cual requiere contar con el apoyo técnico idóneo que contribuya al cumplimiento de dichas responsabilidades. 

La Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social cuenta en la actualidad con personal de planta el cual es insuficiente para la atención y desarrollo de las políticas y estrategias que contempla el Plan de Desarrollo y particularmente el proyecto denominado MEJORAMIENTO DE LAS CONDICIONES AMBIENTALES Y SANITARIAS EN EL MUNICIPIO DE PEREIRA, de ahí que se requiera la contratación de personal de apoyo a la gestión para su ejecución de manera eficiente y eficaz dando continuidad a las actividades, programas, proyectos y además que contribuya en una relación costo beneficio al fortalecimiento de la Administración Municipal desde la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social. 

Lo anterior permite contribuir con el cumplimiento del indicador descrito en el Plan de Desarrollo 2020-2023, como es el porcentaje de ejecución anual del plan territorial de salud, y las competencias asignadas en la ley 100 de 1993, la 715 de 2001, el Decreto 3039 de 2007, entre otras. 

La necesidad que se pretende satisfacer con la contratación  está inmersa dentro de los siguientes programas y proyectos previstos en el plan de desarrollo,  que a continuación se describen:



	PLAN DE DESARROLLO  2020-2023

	
	DESCRIPCION

	LÍNEA ESTRATÉGICA
	

	PROGRAMA
	

	SUBPROGRAMA
	

	PROYECTO
	

	COMPONENTE
	

	ACTIVIDAD
	

	META PLAN DE DESARROLLO 
	Aumentar el porcentaje de establecimientos con concepto sanitario favorable. 





[bookmark: _Hlk51783591][bookmark: _Hlk50041259]PLAZO: CINCUENTA Y OCHO (58) DIAS, contados a partir de la suscripción del acta de inicio el término del contrato no podrá exceder la vigencia del 31 de diciembre de 2020, si el periodo a ejecutar es menor al plazo efectivamente establecido, este será desde el momento de la suscripción del acta de inicio.
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2. OBJETO A CONTRATAR:

Prestación de servicios de apoyo para fortalecer las acciones de promoción, prevención, inspección y vigilancia de los factores de riesgo asociados a la producción, almacenamiento, comercialización, manipulación y uso de sustancias químicas y plaguicidas que afectan la salud pública en el Municipio de Pereira

Prestación de servicios de apoyo para fortalecer las acciones de promoción, prevención, inspección y vigilancia de los factores de riesgo asociados a la producción, almacenamiento, comercialización, manipulación y uso de sustancias químicas y plaguicidas que afectan la salud pública en el Municipio de Pereira.

2.1  ALCANCE DEL OBJETO: 
	
1. Concurrir en la realización del 100% de las visitas a los establecimientos y fincas concertadas con el líder del programa; para lo cual el contratista debe entregar semanalmente programación, matriz de seguimiento con el avance de ejecución, las actas y/o formatos que requiera la actividad y el registro fotográfico. La ejecución del 100% de este alcance equivale al 70% del valor del periodo informado. Para ejecuciones menores al 100%, el valor a pagar se calculará proporcional al % de ejecución. 2. Participar al 100% de las reuniones y/o capacitaciones que sea convocado, para lo cual el Contratista deberá presentar acta de la reunión con listado de asistencia, evidencia de cumplimiento de los compromisos asignados y registro fotográfico. Igualmente, apoyar las acciones de sensibilización donde sea convocado, para lo cual el contratista deberá presenta, listado de asistentes y registro fotográfico La ejecución del 100% de este alcance equivale al 10% del valor del periodo informado. Para ejecuciones menores al 100%, el valor a pagar se calculará proporcional al % de ejecución. 3. Apoyar el ingreso de la información correspondiente a los Sistema de información establecidos por la Secretaria de Salud Publica y Seguridad Social SGI – VYC, Politicas Públicas, emitir y cargar en el sistemalas respuestas a PQRS al SAIA y demas que se requieran, para lo cual el Contratista debe aportar mensualmente el reporte del sistema con la información cargada en dicho periodo evaluado, el reporte acumulado del avance del Contrato, expediente completo de la PQR asignada y el certificado de paz y salvo de PQRS debidamente firmado por el responsable. La ejecución del 100% de este alcance equivale al 15% del valor del periodo informado. Para ejecuciones menores al 100%, el valor a pagar se calculará proporcional al % de ejecución. 4. Las demás que sean asignadas y afines con el objeto, los alcances del contrato, y, la misión de la entidad. Para lo cual el contratista deberá entregar asistencias, actas de reunión, registro fotográfico y documentos que resulten del desarrollo de las actividades asignadas. El cumplimiento de ésta alcance equivale al 5% del valor del periodo informado. En caso que la entidad no asigne acciones  al Contratista se entenderá que este cumplió con el 100% de ejecución mediante el cumplimiento de los alcances anteriores.


a.  PLAZO DE EJECUCIÓN:El plazo del presente contrato será por seis (05)  meses, contados a partir de la fecha de firma del Acta de Inicio, sin exceder el 31 de diciembre de 2020.

b.  LUGAR DE EJECUCIÓN: El presente contrato se ejecutará en el Municipio de Pereira. 

2. MODALIDAD DE SELECCIÓN  DEL CONTRATISTA, SU JUSTIFICACION Y FUNDAMENTOS JURIDICOS. 

Teniendo en cuenta la naturaleza intelectual del servicio que se requiere contratar, la modalidad de contratación que corresponde es la de contratación directa, en virtud a lo dispuesto en el artículo 2º de la ley 1150 de 2007, reglamentado en el Decreto 1082 de 2015,artículo 2.2.1.2.1.4.9- Contratos de prestación de servicios profesionales y de apoyo a la gestión.


3. VALOR ESTIMADO DEL CONTRATO,JUSTIFICACION Y FORMA DE PAGO

De acuerdo al valor estimado en el proyecto y teniendo en cuenta los criterios establecidos en el numeral quinto del presente estudio previo, el Municipio de Pereira a través de la Secretaria de Salud y Seguridad Social determinó como presupuesto la suma de xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx ($xxxxxxxxMcte) que el Municipio de Pereira pagará al contratista de la siguiente manera: mediante xx (xx) actas mensuales por valor de un millón ochocientos catorce mil novecientos setenta y cinco pesos m/cte ($1.814.975) cada una o proporcional al porcentaje de ejecución.

NOTA: Se deja constancia que el servicio a adquirir  con la presente contratación, se encuentra incluido en el Plan Anual de Adquisiciones  elaborado por la Secretaría de Salud y Seguridad Social.

4.1. SUPERVISIÓN:

Corresponde al supervisor evaluar el cumplimiento del objeto y avance de las metas a ejecutar descritas en la propuesta del contratista que hace parte integral del contrato; garantizará el cumplimiento del objeto y el alcance del mismo en las evaluaciones de los informes mensuales presentados por el contratista y los refrendará autorizando su pago; sujeto a las normas establecidas para el efecto  Ley 80 de 1993, ley 1474 de 2011, Manual de Interventoría decreto 1461 de 2010, Así como la Circular  No. 003  de fecha Enero 7 de 2015 o los documentos que la modifiquen complementen o aclaren, expedida por la Secretaría de Planeación.

4. CRITERIOS PARA SELECCIONAR   LA OFERTA MAS FAVORABLE

De conformidad con lo establecido en el artículo 81 del decreto 1510 de 2013 y una vez analizada la necesidad que requiere satisfacer la entidad con la contratación, el contratista se seleccionará teniendo en cuenta su idoneidad y experiencia así:

IDONEIDAD: Título de Técnico, tecnólogo u ocho semestres aprobados universitarios en el área química o afines. 

EXPERIENCIA: Mínimo un (1) año relacionados con el área a contratar.

Metas de producto a las que apunta del PDM: aumentar en un 60% el porcentaje de establecimientos de interés sanitario  con concepto sanitario favorable. 

5. ANÁLISIS DE RIESGO Y FORMA DE MITIGARLO:

La naturaleza de las obligaciones a cargo de las partes y el  plazo en que éstas deben cumplirse no genera riesgos que puedan alterar el equilibrio económico del futuro contrato, distinto a los relacionados con el cumplimiento de éste y que se ampararan con la correspondiente garantía, la cual podrá consistir en una póliza de seguro expedida por una compañía de seguros legalmente establecida  en Colombia o en  cualquier otro mecanismo de cobertura establecido en el artículo 2.2.1.2.3.1.2 del decreto 1082 de 2015, siempre que cumpla con los términos y condiciones previstos en esa norma y/o  en la legislación vigente  aplicable y que incluya los amparos establecidos en este numeral . 

De conformidad con este estudio, para la presente contratación se exigirá el cubrimiento de los siguientes riesgos, con una cualquiera de las garantías señaladas:

	
Amparo
	Justificación 
	Monto 
	Vigencia

	Cumplimiento
	Para cubrir los perjuicios ocasionados al municipio por el incumplimiento  total o parcial de las obligaciones contraídas o asumidas  por el contratista mediante este contrato así como de su cumplimiento tardío y defectuoso.
Además de esos riesgos este amparo debe comprender el pago de la cláusula penal pecuniaria en los porcentajes señalados en el presente contrato.
	20% del valor total de contrato
	Vigencia igual a la del contrato y seis (6) meses más.




En tratándose del Seguro de Cumplimiento, el riesgo no es otro que la posibilidad fáctica y jurídica que el contratista afianzado no cumpla con la obligación que se le deriva de la convención o de la Ley. Por lo tanto el riesgo amparado son las mismas obligaciones y prestaciones del respectivo contrato.

6. ANÁLISIS QUE SUSTENTA LA EXIGENCIA DE GARANTÍAS.
De conformidad con lo indicado en el punto anterior Análisis de riesgo y forma de mitigarlo, el contratista se obliga a garantizar el cumplimiento del objeto del contrato y  las obligaciones inherentes a él, para lo cual  previamente a la suscripción del acta de inicio debe constituir garantía de CUMPLIMIENTO equivalente al 20% del valor del contrato, con una vigencia igual a la del contrato y seis (6) meses más. El contratista se compromete a mantener vigente la garantía durante todo el tiempo que demande la ejecución del contrato, sopena que el Municipio de Pereira declare el incumplimiento

7. RECOMENDACIÓN AL REPRESENTANTE LEGAL:

De acuerdo con el presente estudio previo, queda evidenciada la necesidad que requiere satisfacer el Municipio de Pereira- Secretaría de Salud y Seguridad Social, por lo que se recomienda al Representante legal del Municipio de Pereira, celebrar el contrato con quien presente la propuesta que se ajuste al presupuesto y perfil solicitado y una vez se cuente con la disponibilidad presupuestal respectiva.


Cordialmente, 

Secretaria de Salud y Seguridad Social		Director Operativo de Salud Pública

Proyectó y Elaboró: 
Director Operativo de Salud Pública
Calle 19 Nº 10-02 Tel: 3248307 Fax: (9) 32483097

www.dlspereira.gov.co
image1.jpeg
ALCALDIA DE PEREIRA




