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ESTUDIO PREVIO

LA  SECRETARÍA  DE SALUD PÚBLICA Y SEGURIDAD SOCIAL del Municipio de Pereira, realiza  el ESTUDIO PREVIO de conformidad con el artículo 25 numeral 7 de la Ley 80- 1993., y el artículo  2.2.1.2.1.5.1 Dto 1082- 2015 del.

1. DESCRIPCIÓN DE LA NECESIDAD.


En el marco del Plan Decenal de salud pública PDSP 2012-2021 adoptado mediante Resolución 1841 de 2013 PDSP, el cual es un producto del Plan Nacional de Desarrollo 2018-2022 y plantea los siguientes objetivos: 1) avanzar hacia la garantía del goce efectivo del derecho a la salud; 2) mejorar las condiciones de vida que modifican la situación de salud y disminuyen la carga de enfermedad existente; 3) mantener cero tolerancia frente a la mortalidad, la morbilidad y la discapacidad evitable. Enfoca la promoción de estilos de vida saludable y el empoderamiento de la población desde cada etapa de su ciclo vital en la prevención de la enfermedad, para reducir la carga de la enfermedad, articulado en un trabajo inter, intra y extra sectorial.

De acuerdo con la ley 1438 de 2011, su ejecución implica un liderazgo territorial de gobernadores y alcaldes, para lograr la integración y el compromiso de todos los sectores y actores en el territorio con el fin de desarrollar estrategias intersectoriales que impacten los determinantes sociales y económicos de la salud, a través de la adopción del Plan Decenal de Salud Pública y sus dimensiones prioritarias que para este caso sería la Dimensión de Sexualidad y derechos sexuales y reproductivos, quien contribuya a la generación de las condiciones que aseguren el desarrollo integral; previniendo la exposición a factores de riesgo para minimizar la aparición de la enfermedades inmunoprevenibles y disminuir el riesgo de morir por estas causas.

Éste plan fue construido en coherencia con los Objetivos del Milenio, por lo cual es la carta de navegación que plantea la línea de trabajo para dar respuesta a los desafíos actuales en salud pública desde el ejercicio de planeación, ejecución, seguimiento y evaluación de las diferentes intervenciones acorde con los objetivos del milenio. Así entonces el Plan Decenal es indicativo y contiene los principios rectores de política y las acciones fundamentales de intervención.

El objetivo de la dimensión de Sexualidad y derechos sexuales y reproductivos y es promover, generar y desarrollar medios y mecanismos para garantizar condiciones sociales, económicas, políticas y culturales que incidan en el ejercicio pleno y autónomo de los derechos sexuales y reproductivos de las personas, grupos y comunidades, en el marco de los enfoques de género y diferencial, asegurando reducir las condiciones de vulnerabilidad y garantizando la atención integral de las personas.

Los componentes de dicha dimensión son: promoción de los derechos sexuales y reproductivos y, el componente de prevención y atención integral en salud sexual y reproductiva desde un enfoque de derechos. Dentro de este último componente se define como estrategia el fortalecimiento de las capacidades de atención y de acceso universal a la prevención y atención integral al  cáncer, con enfoque de vulnerabilidad y coordinación sectorial, transectorial y comunitaria.

La Alcaldía de Pereira  a través de la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social, debe brindar asistencia técnica al personal de las IPS en  los componentes de planificación familiar, Maternidad segura y cáncer, asegurando  insumos para la salud sexual y salud reproductiva y gestionando que los servicios para la salud se brinden bajo estándares e indicadores de calidad.

También es requisito adelantar labores para el fortalecimiento de capacidades institucionales para la salud sexual y salud reproductiva mejorando el acceso a los programas de promoción de la salud y prevención de la enfermedad del municipio. Así mismo contribuir al fortalecimiento de capacidades y conocimientos en  temas de salud sexual y salud reproductiva, mejorando las aptitudes en los servicios acorde a estándares internacionales.

Además en la asistencia técnica se debe realizar el levantamiento de indicadores en los diferentes componentes de la salud sexual y salud reproductiva que permitan el manejo  adecuado de los recursos del municipio, para un mejor acceso a los servicios de Salud.

Según la resolución 3280 de 2018, por la cual se adoptan los lineamientos técnicos y operativos de la Ruta Integral de Atención para la Promoción y Mantenimiento de la salud y la Ruta Integral de Atención en Salud Materno Perinatal y se establecen las directrices para su operación, los integrantes del Sistema General de Seguridad Social en Salud (SGSSS), y las demás entidades que tengan a su cargo acciones en salud, deben trabajar en acción coordinada y complementaria, integrando sus competencias y funciones, para promover las condiciones necesarias que aseguren la integralidad  en la atención en salud y la afectación positiva de los determinantes sociales en salud. 

Por lo anterior, desde la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social de Pereira, debe desarrollar actividades de asistencia técnica que permitan evaluar e identificar  la capacidad de gestión en los programas de Prevención de la enfermedad, promoción de la salud sexual y reproductiva, en las instituciones de salud del municipio de Pereira desde la planeación, manejo de recursos, gestión de medicamentos, desarrollo de procesos, ejecución, monitoreo, seguimiento y evaluación de actividades, fortaleciendo la prestación de los servicios de salud con énfasis en los lineamientos programáticos nacionales y el desarrollo de estos en el municipio de Pereira.
	
De igual manera es necesario desarrollar procesos que incluyan aspectos relacionados con el seguimiento e Inspección de la aplicación de la normatividad técnica para garantizar efectividad y resultados con criterios de calidad en la prestación de los servicios. Es importante que se gestionen procesos en coordinación con el área de prestación de servicios para articular el sistema obligatorio de garantía de la calidad con la priorización en la atención de las gestantes y demás líneas de acción del programa.


La Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social cuenta en la actualidad con personal de planta, el cual es insuficiente para la atención y desarrollo de las políticas y estrategias que contempla el Plan de Desarrollo y particularmente el proyecto denominado MEJORAMIENTO DE LA GESTION INTEGRAL DE LA SALUD PUBLICA EN ELMUNICIPIO DE PEREIRA, de ahí que se requiera la contratación de apoyo profesional para el programa de Salud y Sexual y Reproductiva.

Lo anterior permite contribuir con el cumplimiento del indicador descrito en el Plan de Desarrollo 2020– 2023, como es el porcentaje de ejecución anual del plan territorial de salud, y las competencias asignadas en la ley 100 de 1993, la 715 de 2001, la Resolución 1841 de 2013, entre otras.

La necesidad que se pretende satisfacer con la presente contratación se encuentra inmersa dentro de los programas y proyectos previstos en el plan de desarrollo municipal, como se relaciona a continuación:  

META(S) DEL PLAN DE DESARROLLO.

	PLAN DE DESARROLLO 2020 – 2023 

	
	NÚMERO
	DESCRIPCION

	LÍNEA ESTRATÉGICA
	No aplica
	PEREIRA PARA LA GENTE

	PROGRAMA
	No aplica
	MAS SALUD, CON CALIDAD Y EFICIENCIA PARA LA GENTE

	SECTOR
	No aplica
	SALUD Y PROTECCIÓN SOCIAL

	PROYECTO
	2020660010063
	FORTALECIMIENTO DE LA SALUD SEXUAL Y REPRODUCTIVA EN EL
MUNICIPIO DE PEREIRA PEREIRA

	COMPONENTE
	
	OTROS

	ACTIVIDAD
	No aplica
	VISITAS DE ASISTENCIA TÉCNICA A EPS E IPS

	META
	No aplica
	Mantener por debajo de 30,5 la razón de mortalidad materna
Cumplimiento a la normatividad técnica relacionada con ruta  materno perinatal por parte de las Instituciones prestadoras de servicios de salud
Realizar visitas de asistencia técnica las  IPS  para verificar el cumplimiento de la normatividad frente  a la ruta integral de atención en salud para la población materno perinatal





Valor:
4.031.867,00

[bookmark: _Hlk55981122]CUATRO MILLONES TREINTA Y UN MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y SIETE PESOS MCTE ($ 4.031.867,00)

MEDIANTE DOS ACTAS, ASI: UN ACTA POR VALOR DE DOS MILLONES SETECIENTOS CUARENTA Y NUEVE MIL PESOS M/CTE ($2.749.000,00) Y UN ACTA FINAL POR VALOR DE UN MILLON DOSCIENTOS OCHENTA Y DOS MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y SIETE PESOS MCTE ($ 1.282.867,00), POR MES VENCIDO 


[bookmark: _Hlk51783591][bookmark: _Hlk50041259][bookmark: _Hlk52287006]Plazo: CUARENTA Y CUATRO (44) DIAS, contados a partir de la suscripción del acta de inicio el término del contrato no podrá exceder la vigencia del 31 de diciembre de 2020, si el periodo a ejecutar es menor al plazo efectivamente establecido, este será desde el momento de la suscripción del acta de inicio.


[bookmark: _GoBack]IDONEIDAD: Título profesional en áreas de la salud como enfermería, medicina, o afines
EXPERIENCIA: Experiencia superior a tres (03) años en el área a contratar


2. OBJETO:

[bookmark: _Hlk55981088]Prestación de servicios profesionales para realizar en apoyo en la ejecución de acciones de gestión del riesgo, promoción de la salud y gestión de la salud pública


3. ALCANCES

1. Apoyar las visitas de asistencia técnica y/o seguimiento a planes de mejoramiento al 100% de las  EAPB priorizadas por la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social para dar cumplimiento a los lineamientos nacionales de los componentes de salud sexual y reproductiva: maternidad segura y atención preconcepcional.  (este alcance se soportará con revisión de la normatividad vigente, instrumentos de asistencia técnica, informes ejecutivos, informes mensuales, planes de mejoramiento). 2. Apoyar los requerimientos técnicos, operativos y administrativos como actualización del estado de salud, cronogramas semanales, informes de gestión, ingreso de las actividades realizadas en el sistema establecido por la secretaria de salud y los demás que le sean requeridos. 3. Contribuir con la construcción de los indicadores de la dimension de salud sexual y reproductiva y la cohorte de gestantes del municipio y alimentarlos con periodicidad mensual y trimestral, sobre este alcance la contratista debe desarrollar informe trimestral y anual. 4. Participar y responder a los requerimientos de reuniones en general, comités, capacitaciones y evaluaciones donde sea convocado.  5. Y las demás que sean asignadas y afines con el objeto, los alcances del contrato, y la misión de la entidad.
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