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Ref.: ESTUDIO PREVIO PARA PRESTACIÓN DE SERVICIOS PROFESIONALES

De conformidad con lo previsto en la ley 80 de 1993,  ley 1150 de 2007, decreto 1082 de 2015 en el artículo 2.2.1.1.2.1.1. Y demás normas reglamentarias, toda obligación contractual en la que haga parte una entidad estatal debe estar precedida de un estudio donde se materialice la necesidad, conveniencia y oportunidad de la contratación y las apropiaciones presupuestales correspondientes.

1. IDENTIFICACION Y DESCRIPCIÓN DE LA NECESIDAD


La Organización Mundial de la Salud - OMS, en su informe sobre violencia y salud en el año 2002, define la violencia como “el uso intencional de la fuerza o el poder físico, de hecho o como amenaza contra uno mismo, otra persona o un grupo o comunidad, que cause lesiones, muerte, daños psicológicos, trastornos del desarrollo o privaciones”. Sin embargo, es importante tener en cuenta que estas formas de dominación no son excluyentes y que puede presentarse victimización por varios de ellos en un mismo sujeto. Según las características de la violencia, se presenta: violencia física, psicológica, sexual, económica y patrimonial. La legislación colombiana, a través de la Ley 1257 de 2008 “Por la cual se dictan normas de sensibilización, prevención y sanción de formas de violencia y discriminación contra las mujeres, se reforman los Códigos Penal, de Procedimiento Penal, la Ley 294 de 1996 y se dictan otras disposiciones”.

El término violencias de género, como tal, no aparece de manera explícita en instrumentos internacionales de derechos humanos o en la legislación nacional, puesto que las expresiones utilizadas han sido: violencia contra la mujer, violencia intrafamiliar, violencia doméstica o tipos específicos de violencias como trata de personas, explotación sexual, entre otros. Los organismos internacionales como la Organización Mundial de la Salud y las Naciones Unidas fueron quienes comenzaron a utilizar el concepto de violencias de género por su carácter más amplio y de mayor aceptación institucional y social. Es importante resaltar que actualmente el término de violencias de género se encuentra en construcción, y aunque en muchas ocasiones se utiliza para referirse a la violencia contra las mujeres, es un concepto más amplio que incluye la definición de Género. Las violencias de género se pueden entender como toda acción de violencia asociada a un ejercicio de poder fundamentado en relaciones asimétricas y desiguales entre hombres y mujeres y en discriminaciones y desigualdades por razones de identidad de género y orientación sexual no normativas.

La relevancia del concepto de violencia de género es que ubica la explicación de las violencias en factores culturales y sociales antes que en determinismos biológicos o meramente individuales. Es decir, que las construcciones culturales de lo que significa ser hombre o ser mujer, las valoraciones y las expectativas sociales sobre unos y otras, las concepciones sobre el cuerpo y sexualidad femenina y masculina, así como las representaciones sociales en las relaciones de poder que surgen entre lo masculino subvalorando lo femenino –principalmente en lo relacionado con las relaciones afectivas-, son los principales factores de riesgo para ser víctima de diferentes formas de violencia, donde el principal agresor son los hombres, especialmente aquellos que son de la familia o conocidos.


La Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social, debe contar con personal profesional idóneo y con experiencia, para apoyar la gestión de las estrategias relacionadas con la promoción de la salud mental, la convivencia pacífica y la prevención de la conducta suicida; además de aportar a la implementación efectiva de un programa que cumpla con lo dispuesto en el Decreto 3039 de 2007, la Resolución 425 de 2008 y demás normatividad en salud mental.

En este orden de ideas, la implementación efectiva de un programa que cumpla con lo dispuesto en el marco de la ley y sus decretos reglamentarios, amerita involucrar personal externo que apoye a la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social en la actividad prestación de servicios profesionales para apoyar las estrategias relacionadas con la promoción de la salud mental, la convivencia pacífica, la prevención de la conducta suicida y el consumo de sustancias psicoactivas, en el marco del proyecto mejoramiento de la salud mental y la convivencia pacífica en el municipio de Pereira. 

La necesidad que se pretende satisfacer con la presente contratación se encuentra inmersa dentro de los programas y proyectos previstos en el plan de desarrollo municipal, como se relaciona a continuación:  


	PLAN DE DESARROLLO 2020 -2023

	
	DESCRIPCION

	LINEA  ESTRATÉGICA
	PEREIRA PARA LA GENTE

	PROGRAMA
	Mas Salud con Calidad y eficiencia para la Gente

	PROYECTO
	[2020660010064] - [Fortalecimiento de la Salud Menta y la Convivencia pacífica en el Municipio de Pereira]

	COMPONENTE
	ADMINISTRACION

	ACTIVIDAD
	ACTIVIDADES DE PROMOCION Y PREVENCION RELACIONADAS CON LA SALUD MENTAL

	META PLAN DE DESARROLLO (META DE BIENESTAR Y/O PRODUCTO)
	Meta de Bienestar: 
· tasa de suicidio.
Meta de producto.
· Escolares beneficiados con la estrategia colores para la vida con incremento en la capacidad de afrontamiento




[bookmark: _Hlk52287006][bookmark: _Hlk51783591][bookmark: _Hlk50041259]Plazo: cuarenta y cuatro (44) días, contados a partir de la suscripción del acta de inicio el término del contrato no podrá exceder la vigencia del 31 de diciembre de 2020, si el periodo a ejecutar es menor al plazo efectivamente establecido, este será desde el momento de la suscripción del acta de inicio.


Valor:
3.701.867,00

TRES MILLONES SETECIENTOS UN MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y SIETE PESOS MCTE ($ 3.701.867,00)


MEDIANTE DOS ACTAS, ASI: UN ACTA POR VALOR DE DOS MILLONES QUINIENTOS VEINTICUATRO MIL PESOS M/CTE ($2.524.000,00) Y UN ACTA FINAL POR VALOR DE UN MILLON CIENTO SETENTA Y SIETE MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y SIETE PESOS MCTE ($ 1.177.867,00), por mes vencido 


[bookmark: _GoBack]IDONEIDAD: Título profesional psicología con especialización y/o maestría. 

EXPERIENCIA: Experiencia superior a Dos (02) años en el área a contratar. 


2. OBJETO A CONTRATAR

Prestación de servicios profesionales para apoyar la gestión de las estrategias relacionadas prevención de la violencia intrafamiliar, de género, y apoyo al SEM


2.1 ALCANCE DEL OBJETO

1. Apoyar la realización quince (15) visitas de campo a los casos reportados por SIVIGILA, con entrega de informe mensual, gestión de casos según la ley 1257 de 2008 y participación en unidades de análisis en caso de requerirse y realizar la retroalimentación a la base de seguimiento mensualmente. La ejecución al 100% de este alcance equivale al 12.5%  del valor de periodo informado, para ejecuciones menores al 100% , el valor a pagar se calculara proporcional al porcentaje de ejecución. 2. Apoyar el seguimiento al cumplimiento de la normatividad vigente de violencia contra la mujer y seguimiento al cumplimiento de la ley 1257 de 2008 a través de la gestión del riesgo de las usuarias reportadas, la articulación con las entidades intervinientes en la ruta y el seguimiento de mínimo cinco (5) casos por EAPB con revisión de historias clínicas, de común acuerdo con la coordinación del programa. La ejecución al 100% de este alcance equivale al 12.5%  del valor de periodo informado, para ejecuciones menores al 100% , el valor a pagar se calculara proporcional al porcentaje de ejecución. 3. Apoyar la consolidación y/o mantenimiento de un (1) grupo de jóvenes y adolescentes gestores en salud mental de los sectores asignados, con una intensidad de dos encuentros mensuales de formación y acompañamiento a cada uno y plan de trabajo comunitario, de común acuerdo con la coordinación del programa. La ejecución al 100% de este alcance equivale al 12.5%  del valor de periodo informado, para ejecuciones menores al 100% , el valor a pagar se calculara proporcional al porcentaje de ejecución. 4. Apoyar la realización de cinco (5) capacitaciones de habilidades para la vida en prevención del suicidio, violencia contra la mujer, nuevas masculinidades, spa, pautas clave de salud mental para primera infancia, fortalecimiento de la identidad en segunda infancia, dirigidas a Cuidadores y padres de familia en instituciones educativas del municipio de Pereira. La ejecución al 100% de este alcance equivale al 12.5%  del valor de periodo informado, para ejecuciones menores al 100% , el valor a pagar se calculara proporcional al porcentaje de ejecución. 5. Concurrir con la construcción del componente de salud mental del sistema de emergencias médicas a través de jornadas de trabajo y/o disponibilidad  a través de cuatro (4) actividades mensuales, así como apoyo operativo en los eventos de emergencia en salud mental. La ejecución al 100% de este alcance equivale al 12.5%  del valor de periodo informado, para ejecuciones menores al 100% , el valor a pagar se calculara proporcional al porcentaje de ejecución. 6. Apoyar la realización de visitas de psicoeducación a casos reportados en SIVIGILA y demás plataformas, puede incluir aplicación de tamizajes (SRQ, ASSIST, AUDIT, APGAR) e intervenciones breves en salud mental de las comunidades priorizadas de común acuerdo con la líder del programa. La ejecución al 100% de este alcance equivale al 12.5%  del valor de periodo informado, para ejecuciones menores al 100% , el valor a pagar se calculara proporcional al porcentaje de ejecución. 7. Apoyar la realización de actividades de teleorientación y orientación presencial a casos reportados en las plataformas oficiales, puede incluir aplicación de tamizajes (SRQ, ASSIST, AUDIT, APGAR) e intervenciones breves en salud mental. La ejecución al 100% de este alcance equivale al 12.5%  del valor de periodo informado, para ejecuciones menores al 100% , el valor a pagar se calculara proporcional al porcentaje de ejecución. 8. Apoyar realización, consolidación y elaboración de los informes de gestión y trimestrales,  informes finales, análisis de indicadores, gestión documental del programa, reuniones de equipo y requerimientos de las diferentes entidades con la periodicidad requerida de común acuerdo con la líder de la Dimensión y las demás que sean asignadas y afines con el objeto, los alcances del contrato y la misión de la entidad, incluida la atención y respuestas a oficios y/o planes asignados desde la dimensión de Salud Mental para lo cual el contratista deberá presentar un listado de los oficios asignados con su respectivo asunto, copia escaneada de los oficios debidamente respondidos, certificado de paz y salvo de PQRS y asistencias, actas de reunión y documentos que resulten del desarrollo de las actividades asignadas. La ejecución al 100% de este alcance equivale al 12.5%  del valor de periodo informado, para ejecuciones menores al 100% , el valor a pagar se calculara proporcional al porcentaje de ejecución 
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