1. IDENTIFICACION Y DESCRIPCIÓN DE LA NECESIDAD

Las actividades desarrolladas por la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social de Pereira - SSPYSS involucran además de proceso misionales muy operativos, muchos otros de índole administrativo y logístico que requieren la contratación de personal que apoye las diferentes áreas, dado que en la actualidad el personal de planta es insuficiente para la atención y desarrollo de la totalidad de las políticas y estrategias que contemplan no sólo el Plan de Desarrollo “Pereira Gobierno de la Ciudad, Capital del Eje 2020-2023”, sino el Plan de Acción de la Secretaría, el Plan Territorial de Salud Pública e incluso el Plan Decenal de Salud Pública, que hacen parte de la integralidad del sector. 

Dicha integralidad, involucra procesos administrativos, sistemáticos, así como logísticos, y todos aquellos propios de la gestión interinstitucional y comunitaria; de ahí, que se requiera entre otros, contar con personal que apoye estos procesos desde las áreas de almacén, logística, contratación y gestión documental; dado que son procesos transversales fundamentales para garantizar el cumplimiento de las actividades misionales de la SSPYSS. 

El apoyo en la gestión en salud se vuelve fundamental para garantizar la articulación de la sociedad y su contribución al bienestar de la población mediante un conjunto de actividades proactivas y reactivas necesarias para reducir al mínimo la vulnerabilidad de la salud individual y colectiva y gestionar adecuadamente las respuestas que como autoridad sanitaria del municipio deben darse en procura del cumplimiento de la planeación. 

En este orden de ideas, las acciones de apoyo a la gestión intra y extra institucional e intersectorial y comunitaria de la Secretaría deben tramitarse en el menor tiempo posible en aras de garantizar calidad y eficiencia, necesarios para la implementación efectiva de su quehacer y para que éste realmente cumpla con lo dispuesto en el marco de la ley y sus decretos reglamentarios, así como con cumplimiento de la SSPYSS, lo cual, amerita involucrar personal externo con la capacidad de brindar el acompañamiento en los procesos; para el caso que compete a este contrato, personal que aporte al proyecto denominado FORTALECIMIENTO DE LA GESTIÓN INTEGRAL DE LA SALUD PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE PEREIRA.

La necesidad que se pretende satisfacer con la presente contratación está inmersa dentro de los programas y proyectos previstos en el plan de desarrollo municipal, que a continuación se describen:  

1. [bookmark: _Hlk49418802]LINEA ESTRATEGICA: Pereira para la gente.

2. PROGRAMA: Más salud, con calidad y eficiencia para la gente.

3. SECTOR: Salud y Protección Social.

4. PROYECTO: 2020660010053 Fortalecimiento de la gestión integral de la salud pública del municipio de Pereira.

5. COMPONENTE: Administración

6. ACTIVIDAD: actividades de promoción, prevención, y control de vectores (se debe ajustar según lo estipulado en la conveniencia y/o el CDP) 

7. [bookmark: _Hlk49445785]META DE BIENESTAR: este contrato apunta al cumplimiento de la totalidad de las metas establecidas en los instrumentos de planeación de la SSPYSS.

Es preciso anotar que el desarrollo de este contrato contribuye directamente con el cumplimiento de una de las líneas estratégicas del Plan de Desarrollo de Pereira Gobierno de la Ciudad, Capital del Eje 2020-2023, línea de Pereira Para la Gente, el sector - Salud y Protección Social, en sus programas: Más control y seguimiento de la salud; Más salud, con calidad y eficiencia para la gente y Más aseguramiento con equidad. Dado que corresponde al desarrollo de actividades de gestión transversales a todo el quehacer de la SSPYSS.


2. OBJETO A CONTRATAR 

Prestar Servicios profesionales para el fortalecimiento de la salud pública, mediante acciones de apoyo en la gestión intra y extra institucional e intersectorial y comunitaria, requeridas para el adecuado desarrollo de los proyectos, programas y estrategias de la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social en el marco del proyecto fortalecimiento de la gestión integral de salud pública en el municipio de Pereira.



2.1  ALCANCE DEL OBJETO: 

1. [bookmark: _Hlk49447533]Contribuir con la coordinación administrativa del área de almacén de la SSPYSS adelantando las labores de clasificación, almacenamiento, manejo de inventarios de consumo y devolutivos de los elementos propios de la Secretaría. 2. Asistir el control de la planificación de los vehículos de transporte para dar respuesta a las solicitudes elevadas por las Direcciones Operativas y/o programas – dimensiones de la SSPYSS, asegurando el eficiente uso del recurso, y generando la planilla de reporte semanal de servicio de transporte. 3. Acompañar la coordinación de todas las actividades necesarias dentro de los procesos logísticos y administrativos de los eventos intra y/o extra murales a cargo de la SSPYSS. 4. Apoyar la coordinación, seguimiento y control al proceso de gestión documental de la SSPYSS asegurando el normal desarrollo de la recepción, almacenamiento, custodia y entrega de documentación de las diferentes áreas de la SSPYSS, así como la transferencia al archivo central del Municipio; teniendo como base la Ley General de Archivo. 5. Apoyar el seguimiento y las actualizaciones necesarias al plan de compras asegurando su normal desarrollo. (correos de notificación a la Administrativa). 6. Acompañar el personal contratado en la SSPYSS en los temas administrativos relacionados con su objeto contractual, tanto de manera presencial como virtual. 7. Asistir de manera oportuna las respuestas a los requerimientos elevados por los entes de control a la entidad y/o la presentación de informes, en lo relacionado con su objeto contractual (gestión interinstitucional).  8. Contribuir con las acciones necesarias para el normal funcionamiento logístico de la SSPYSS en lo relacionado con seguridad, servicios generales, infraestructura y gestión administrativa. 9. Acompañar la validación de la documentación y soportes de los contratos vigentes de la SSPYSS, con el fin de dar trámite a los pagos, y archivos documentales. 10. Acompañar el direccionamiento de los contratos en las plataformas de los sistemas integrados definidos por las entidades rectoras.  11. Asistir a las reuniones, evaluaciones, comités y capacitaciones donde sea convocado y asesorar a la alta dirección en lo relacionados con los procesos organizacionales a su cargo. 12. Las demás que sean afines con el objeto, los alcances del contrato y la misión de la entidad.


[bookmark: _Hlk49524739]IDONEIDAD PROPUESTA:

[bookmark: _GoBack]De acuerdo con la necesidad de la entidad se requiere la siguiente idoneidad: persona natural mayor de edad profesional en áreas de las ciencias económicas, administrativas o afines.


EXPERIENCIA 

De acuerdo con la necesidad de la entidad se requiere para la siguiente experiencia: persona natural mayor de edad profesional en áreas de las ciencias económicas, administrativas o afines, con tarjeta profesional y como mínimo dos (02) años relacionada con el área a contratar.

