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CONSTANCIA DE EJECUTORIA 

Se hace constar que la decisión proferida en el Proceso Administrativo Sancionatorio, con radicado número RC-2020-002-900, se expidió el 11 de marzo de 2021, y se notificó personalmente el 19 de marzo de 2021, quedando ejecutoriado, de acuerdo a lo dispuesto y consagrado en el artículo 87 de la Ley 1437 de 2011 (Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo), el día 07 de abril de 2021, fecha en que quedó en firme el acto administrativo,  por no haberse interpuesto recurso alguno, según se puede verificar en el expediente. 

En Consecuencia, se hace envío a la Secretaria de Hacienda del Municipio de Pereira, de las siguientes piezas procesales, para su respectivo Cobro Coactivo: el fallo (5 folios), notificación personal del fallo (1 folio) y la constancia de ejecutoria (1 Folio). 

La presente constancia se expide en Pereira, el 26 de abril de 2021.




ANA YOLIMA SÁNCHEZ GUTIERREZ	                             ANGELA MARÍA RUBIO MEJÍA  Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social          Directora Operativa Salud Pública De Pereira.



Proyecto y elaboro: Jennifer Katherine Morales Hernández. Abogada
Revisión Técnica:	Laura Carolina Henao Ceballos. Técnica Salud Ambiental
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