En atención al derecho de petición del asunto, la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social del municipio de Pereira a través del programa de Agua y Saneamiento Básico, se permite informar que el mapa de riesgos para la vigencia 2021 se encuentra en proceso de elaboración, ya que a la fecha se realizó la toma de muestras, se realizó el respectivo informe técnico Anexo I y se comunicó con oficio 16885 del 19 de abril de 2021 donde se le informa  al señor Guillermo Antonio Carmona Ortiz, presidente  del ACUEDUCTO SAN CARLOS que el día 07 de abril del 2021 se realizó visita técnica por parte de nuestros funcionarios tal y como consta en las actas de visita No. DMS011-21 en dicha acta se plasmaron los hallazgos y posibles riesgos que podría presentar la fuente de abastecimiento de dicho sistema de suministro y se efectúa la exigencia de realizar el correspondiente análisis de las características físicas, químicas y microbiológicas de la calidad del agua de la fuente abastecedora indicadas en el anexo técnico I adjunto a la presente, muestras que deberán ser tomadas en agua cruda en la bocatoma antes del tratamiento. Los resultados de los análisis del Anexo Técnico I se deberán hacer llegar a la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social de Pereira en un plazo no mayor a 30 días calendario, con el fin de elaborar Anexo Técnico II, Mapa de Riesgo de Calidad del Agua para Consumo Humano, los cuales son el soporte para elaborar dicho mapa de riesgos una vez el laboratorio departamental comunique los resultados de las muestras tomadas para esta vigencia 
Con el Anexo Técnico I, se da cumplimiento del Artículo 5° numeral 1 de la resolución 4716 de 2010 que establece: realizar por parte de la persona prestadora que suministra o distribuye agua para consumo humano, el análisis de laboratorio de las características del agua definidas en el listado previo.
En cuanto a los resultados del IRCA se anexan los correspondientes a las vigencias 2019 - 2020 y se informa que el IRCA para la vigencia del año 2021 se encuentra en proceso de elaboración, ya que estos tanteos se obtienen con los resultados del laboratorio de aguas departamental y a la fecha no los han enviado a esta Secretaría. 
Finalmente en lo que se re refiere a los soportes, se anexan las correspondientes actas de la visita que se realizó al ACUEDUCTO SAN CARLOS.






