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Fecha de Vigencia: 26 de mayo de 2020

Pereira 17 de marzo de 2021.

La Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social de Pereira, en uso de sus atribuciones Constitucionales y Legales, aperturó el Proceso Administrativo Sancionatorio, con radicado RC-2018-080-900, de conformidad con la Ley 9 de 1979, contra H.G. DAR SAS, con nit número 900877651, representado por HENRY GIRON PINEDA, identificado con cedula de ciudadanía número 98540707, ubicada en la calle 19 N.º 8-34 local 4 en Pereira, ante el incumplimiento de la normatividad sanitaria y considerando.
Que el 25 de agosto de 2018, al aquí involucrado, se le realiza visita sanitaria donde y se le decomisa alimentos por encontrarse a temperatura ambiente, debiendo estar refrigerados. 
Que se levantan las actas de numero 918JG-18, 979JG-18 de decomiso y destrucción de los alimentos.
Que el 7de octubre de 2020, se dispone a notificar por aviso la decisión del proceso con radicado N.º RC-2018-080-900, el fallo sin sanción pecuniaria, dejando en firme el decomiso y la destrucción y no se hace constancia de ejecutoria por cuanto el acta de destrucción no tiene como se hizo la disposición final del decomiso. Se llevo el proceso has esta etapa para ejercer autoridad administrativa, y tampoco están notificadas las actas de decomiso y destrucción. 
Que por lo expuesto y que teniendo en cuenta que la actividad procesal ha terminado para esta secretaria de salud y no existen trámites pendientes se 

RESUELVE:

PRIMERO: ORDENAR el ARCHIVO de las presentes diligencias.


CÚMPLASE
[bookmark: _GoBack]



ANA YOLIMA SANCHEZ GUTIERREZ
Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social


Preparación Jurídica: María Jesús Díaz Suarez Abogada Externa.
Revisión técnica:        Laura Carolina Henao Ceballos Técnica Salud Ambiental
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