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La Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social de Pereira, en ejercicio de sus facultades consagradas en la Ley 715 de 2001, Ley 09 de 1979, Ley 10 de 1990, el Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo, procede a resolver el recurso de reposición interpuesto contra el fallo proferido en el Proceso Administrativo Sancionatorio número RC-2018-066-900; en los siguientes términos:

ANTECEDENTES
[bookmark: _GoBack]Presentado dentro del término, el 31 de Marzo de 2020, y entra a despacho para resolver el recurso de reposición y en subsidio el de apelación del auto que decide el proceso sancionatorio número RC-2018-066-900; la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social del Municipio de Pereira, en uso de las facultades consagradas en la Ley 715 de 2001, Ley 09 de 1979, Ley 10 de 1990, la cual reglamenta las condiciones sanitarias que deben cumplir los establecimientos abiertos al público, resuelve el presente recurso de reposición o en subsidio el de apelación en los siguientes término

CONSIDERANDO

Que el 14 de marzo de 2020, se le notificó personalmente al señor CARLOS ALBERTO MARTINEZ, quien se identifica con la cedula de ciudadanía número 10.072.528, el fallo proferido en el proceso con radicado número RC-2019-066-900, en los siguientes términos: 

PRIMERO:	Declarar responsable señor OMAR MORA MORA, identificado con cedula de ciudadanía número 96.333.403, como propietario del establecimiento ALMOJABANAS TOLIMENSES SAN ANTONIO, ubicado en la carrera 10   N.º 1A-  04 AVENIDA SANTANDER LOCAL 2, de los cargos formulados por la SECRETARIA DE SALUD Y SEGURIDAD SOCIAL DEL MUNICIPIO DE PEREIRA, por incumplimiento de la ley 09 de 1979 (Código Sanitario Nacional), y el numeral 5.8 del  artículo 5 de la Resolución 5109 de 2005; y el artículo 31 y 37 de la Resolución 2674 de 2013.

SEGUNDO: 		Imponer como sanción al señor OMAR MORA MORA, identificado con cedula de ciudadanía número 96.333.403,  como propietario del establecimiento ALMOJABANAS TOLIMENSES SAN ANTONIO, ubicado en la carrera 10   N.º 1A-  04 AVENIDA SANTANDER LOCAL 2, una  multa consistente en diez (10) salarios diarios mínimos legales vigentes, equivalentes a la suma de DOSCIENTOS SETENTA Y SEIS MIL CUATROCIENTOS PESOS MCTE (276.400.00), los cuales deberá consignar en el BANCO DE BOGOTA en la CUENTA DE AHORROS 84206624 -3 a nombre del MUNICIPIO DE PEREIRA, dentro de los cinco (05) días hábiles siguientes a la ejecutoria de esta providencia..

TERCERO: 	Notificar personalmente el contenido del presente fallo y de no ser posible se procederá a la notificación por aviso según el artículo 69 de la ley 1437 de 2011.
.			
CUARTO: 	Contra la presente providencia proceden los recursos de: i) Reposición ante el suscrito funcionario, y,) Apelación, ante la ALCALDIA DEL MUNICIPIO DE PEREIRA los cuales deberán presentarse personalmente y por escrito dentro de los diez (10) días siguientes a la notificación personal o el aviso si a ello hubiere lugar y con plena observancia de los requisitos que establezcan los Artículos 74, 76, Y 77 de la Ley 1437 De 2011 (CPACA.

Que el fallo fue notificado al señor OMAR MORA MORA como infractor en el proceso de la referencia el 14 de marzo del 2020.
 
Que el 31 de abril de 2020, dentro del término legal, el señor OMAR MORA MORA, presentó un escrito, interponiendo recurso de reposición y en subsidio el de apelación al fallo que decide el mencionado proceso sancionatorio, solicitando:

“En razón de todos los argumentos presentados en este escrito y/o apelación esperamos que se realice un verdadero análisis de lo presentado. 

Solicita reponer la decisión y que no se imponga sanción”



FUNDAMENTOS DEL RECURRENTE:


Manifiesta el señor OMAR MORA MORA:
 “que en visita encontraron 61.5 kilos de QUESO CUAJADA SEMIGRASO en bloque con registro sanitario vencido, además tenían notificación del INVIMA de CIERRE DE FABRICA. 
…
El ente investigador hace alusión que si bien es cierto el propietario del establecimiento no fabrica no expende el producto queso cuajada, si utiliza el producto como materia prima para elaborar los productos en el establecimiento, y que debe tener un control de materia prima y de los proveedores y que debía de haber investigado si el registro sanitario estaba o no vencido y que en la página del Invima se puede realizar la consulta y también señala que el propietario del establecimiento es responsable solidario con el fabricante por el incumplimiento de los requisitos sanitarios , es necesario tener en cuenta este tipo de responsabilidad solidaria, porque tiene mucho que ver con el principio de la buena fe, porque si yo tengo un proveedor  que me presenta un producto con un rotulo, un registro sanitario yo le creo y si lleva tiempo en el mercado o siendo mi proveedor porque tengo que desconfiar de su aptitud si en ente de vigilancia y control a realizado visitas a mi establecimiento a lo largo del tiempo y nunca me informa o me dice que la empresa no tiene sus documentos al día, como registro sanitario y que su empresa ha sido objeto de alguna medida sanitaria.

Si hablamos de responsabilidad solidaria, donde queda la responsabilidad del Invima por no realizar la comunicación oportuna a los entes territoriales de aquellas empresas de alimentos que no renuevan a tiempo su documentación de registro sanitario, teniendo en cuenta que debe hacer al menos con tres meses de anticipación al vencimiento de este y con el agravante que estamos hablando de un alimento de alto riesgo de acuerdo a la resolución 0719 de 2015. Porque tenía yo que saber que el fabricante tenía estos problemas, y como debo saber cuándo se vence el registro sanitario a mis proveedores, acaso esa regla se cumple en todos los establecimientos y con todos los productos alimenticios que están en el mercado, porque son muchos aquellos productos que encontramos en estantería, vitrinas, mostradores y establecimientos gastronómicos de nuestra ciudad que ni siquiera poseen un registro sanitario o rotulo completo y que no se sabe quiénes y en qué condiciones sanitarias son fabricados. Yo soy responsable solidario del fabricante del mantenimiento de las condiciones sanitarias del alimento por ejemplo si quiere una temperatura de refrigeración y/o congelación y lo tengo al medio ambiente, si dejo vencer el producto, o si se produce una alteración, una adulteración, una contaminación u otro aspecto que tenga que ver con el mantenimiento de las condiciones sanitarias del alimento que está en mi poder.

En razón de todos los argumentos presentados en este escrito y/o apelación esperamos que se realice un verdadero análisis de lo presentado. 

Solicita reponer la decisión y que no se imponga sanción.”

 


CONSIDERACIONES JURIDICAS

Sea lo primero, indicar que la normatividad sanitaria es de obligatorio cumplimiento y de especial cuidado para quienes deciden abrir las puertas al público para ofrecer la venta de productos para el consumo humano, para evitar incidencia directa en la salud individual y colectiva. 

Bajo estos parámetros, se encuentran las personas naturales y/o jurídicas que ejercen actividades de fabricación, procesamiento, preparación, envase, almacenamiento, transporte, distribución y comercialización de alimentos y materias primas de alimentos, caso aplicable la ley 9 de 1979 o resolución 2674 de 2013 y demás que le regulen.

El incumplimiento del establecimiento de comercio en las disposiciones normativas de orden sanitario corresponde a la vulneración de los derechos colectivos, relacionados entre otros, a la salud pública, ambiente sano y la vulneración a las disposiciones sanitarias deben ser investigadas y sancionadas por la autoridad local.

A ese respecto la Corte Constitucional establece en la T622”” de 1995:
“las violaciones a las normas urbanísticas y sanitarias deben ser investigadas y sancionadas por las autoridades locales igualmente, estas autoridades son titulares de competencias policivas cuyo objeto es evitar que se deterioren las condiciones necesarias para el ejercicio de los derechos y libertades públicas. La omisión y la negligencia de la administración en el cumplimiento de sus tareas, repercute de manera perjudicial sobre los miembros de la comunidad, que se ven expuestos a sufrir injustificadamente peligros y riesgos que, en muchos casos, tienen la virtualidad de afectar incluso sus derechos fundamentales. Particularmente, la omisión administrativa para hacer observar las referidas normas urbanísticas y sanitarias coloca a los infractores en una posesión material de supremacía frente a las demás personas que se ven en la necesidad de tolerar y resistir sus desmanes”. Resaltado mío.

Por lo expuesto debemos entender que la autoridad sanitaria es preventiva, y en la medida en que no se cumplan las normas pueden afectar la salud individual y colectiva por ello la necesidad de vigilar y aplicar las sanciones pertinentes; para el caso que nos ocupa el tener para la venta y para la elaboración de alimentos, queso cuajada semigraso,  con registro sanitario vencido  y además la notificación del Invima del cierre de la fábrica, significa que las normas sancionatorias tienen fuerza vinculante y por ello son de obligatoria e inmediata aplicación, pues el dueño del establecimiento de comercio tiene una posición superior a la del usuario , ya que éste cree que el propietario del establecimiento cumple todas las normas a  las que está obligado según su actividad comercial.

En respuesta a los argumentos expresados por el infractor, encontrarse en el establecimiento al momento de la visita el 6 de septiembre de 2018, lo ya explicado, irregularidades respecto a los requisitos que debe cumplir en salud pública, pues generan conductas lesivas y que finalmente pueden ser dañosas, representando la amenaza al bien jurídico tutelado de la integridad personal, representada en la salud de los consumidores.

Se refiere el infractor que: “respecto al principio de la buena fe, porque si yo tengo un proveedor  que me presenta un producto con un rotulo, un registro sanitario yo le creo y si lleva tiempo en el mercado o siendo mi proveedor porque tengo que desconfiar de su aptitud si en ente de vigilancia y control a realizado visitas a mi establecimiento a lo largo del tiempo y nunca me informa o me dice que la empresa no tiene sus documentos al día, como registro sanitario y que su empresa ha sido objeto de alguna medida sanitaria; en el marco de nuestra legislación, las responsabilidades  son individuales; y es el propietario del establecimiento, quien debe estar muy pendiente de referenciar a quien le compra los insumos para su actividad comercial, que alimentos deben tener registro sanitario, que alimentos deben tener el rotulado; porque de no ser así, estaría violando la normatividad sanitaria y el desconocimiento de la ley no es excusa para justificar su  incumplimiento.  

Por lo tanto, si su proveedor, a quien le venía comprando hace tiempo estaba incumpliendo la ley, es usted, quien debía estar pendiente de saber a quién le está comprando, debía de estar atento de preguntar por la página del Invima si el registro era vigente o no, tarea que debe realizar continuamente con cada producto que vaya a adquirir, que requiere del registro.

Estas obligaciones son de carácter general y no contienen ninguna excepción, son de obligatorio cumplimiento dada su naturaleza de normas de orden público, por lo cual, sus destinatarios deben acatarlas sin miramientos, so pena de hacerse merecedores a la sanción que en derecho corresponda. 

Ahora bien, expresa el aquí implicado: “Porque tenía yo que saber que el fabricante tenía estos problemas, y como debo saber cuándo se vence el registro sanitario a mis proveedores”, porque todo lo que ocurra en su establecimiento es usted señor OMAR MORA MORA el que responde; trasladar la responsabilidad en terceras personas, y en que el INVIMA como quien le debe informar cuales son los registros sanitarios de los alimentos que tienen problemas; no es legal, la responsabilidad es individual, no son los terceros o el Invima quienes realizan la actividad comercial en el establecimiento ALMOJABANAS TOLIMENSES SAN ANTONIO, ubicado en la carrera 10   N.º 1A-  04 AVENIDA SANTANDER LOCAL 2; ahora bien, pretender que se sepa quien realiza actividades comerciales clandestinas, es físicamente imposible conocerlo; la ley regula el control de calidad de los bienes y servicios  ofrecidos y prestados a la comunidad, así mismo como la información que debe suministrarse al público en su comercialización, y SERÁ RESPONSBALES, DE ACUERDO A LA LEY QUIEN EN LA PRODUCCIÓN, Y EN LA COMERCIALIZACIÓN DE BIENES Y SERVICIOS, ATENTEN CONTRA LA SALUD, LA SEGURIDAD Y EL ADECUADO APROVISIONAMIENTO A CONUSMIDORES Y USUARIOS.

Finalmente, en cuanto a lo que expone el infractor en su recurso, cuando establece que: “esa regla se cumple en todos los establecimientos y con todos los productos alimenticios que están en el mercado, porque son muchos aquellos productos que encontramos en estantería, vitrinas, mostradores y establecimientos gastronómicos de nuestra ciudad que ni siquiera poseen un registro sanitario o rotulo completo y que no se sabe quiénes y en qué condiciones sanitarias son fabricados”;  es físicamente imposible, que el estado tenga para cada establecimiento de comercio un técnico que le realice visitas de inspección, vigilancia y control, pero sí usted conoce esos casos a los cuales hace mención de conductas infractoras de las normas sanitarias, debe saber que es una obligación que como ciudadano le asiste, de colocar en conocimiento de las autoridades dichas situaciones, dejándole claro que lo puede hacer bajo denuncia anónima, y le aseguro que de inmediato la secretaria de salud realizaría  las visitas pertinentes, mientras esto no ocurra, seguiremos realizando las actividades de I.V.C., de acuerdo a las planeaciones que se tengan.  

Por lo expuesto, se insiste en que la razón que motivó la decisión sancionatoria es muy clara al establecer que todo establecimiento bajo vigilancia del sector salud, deben allanarse al cumplimiento de obligaciones de tipo legal transcritas en las diferentes disposiciones sanitarias, las cuales son de interés y de orden público; en este orden de ideas a través de la investigación promovida por esta secretaria.

Esta sanción administrativa obedece a la respuesta del estado ante la inobservancia por parte de los administrados de las obligaciones, deberes y mandatos generales o específicos que se han ideado para el adecuado funcionamiento y buena marcha de la administración.

En cuanto a reponer la sanción, multa de DOSCIENTOS SETENTA Y SEIS MIL CUATROCIENTOS PESOS MCTE (276.400.00), no es posible que esta secretaría acceda a la petición, por cuanto, primero la responsabilidad del señor OMAR MORA MORA, fue ostensible en la violación a las normas sanitarias, y la tasación de la multa se hizo, no con base en el salario mínimo legal vigente, sino con el salario mínimo legal diario vigente,  

En mérito de lo expuesto, la Secretaria de Salud Municipal en uso de sus atribuciones legales, no considera procedente cambiar el fallo de la referencia, por lo tanto:

RESUELVE

PRIMERO:	NO REPONER EL FALLO del 14 de marzo de 2020, expedido por la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social de Pereira contra el señor OMAR MORA MORA, identificado con cedula de ciudadanía número 96.333.403, como propietario del establecimiento ALMOJABANAS TOLIMENSES SAN ANTONIO, ubicado en la carrera 10   N.º 1A- 04 AVENIDA SANTANDER LOCAL 2, Pereira, por las razones expuestas en la parte considerativa, 

SEGUNDO: Conceder el recurso de APELACIÓN, en contra del fallo antes mencionado, en consecuencia, envíense las diligencias al Departamento Jurídico de la Alcaldía de Pereira a fin de que allí se resuelva el recurso.


NOTIFIQUESE Y CUMPLASE 



ANA YOLIMA SANCHEZ GUTIERREZ
Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social
	


Preparación Jurídica: María Jesús Díaz Suarez Abogada Externa.
Revisión técnica:        Laura Carolina Henao Ceballos Técnica Salud Ambiental
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