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De la manera mas atenta le solicitamos el favor de orientarnos juridicamente en los siguientes eventos, a fin de no pasar por alto el incumplimiento de las normas sanitarias, ya que se nos vienen presentando establecimientos que despues de una o mas visitas arrojan un CONCEPTO FAVORABLE CON REQUERIMIENTO de manera reiterada sin dar cumplimiento a las exigencias;  razón por la cual solicitamos se nos indique:
a. Si es posible que bajo estas circunstancias se pueda dar inicio a un Proceso Administrativo Sancionatorio y proceder a sancionar, pues en los casos donde el concepto es cuantitativo la sumatoria no indica que se inicie el proceso, sin embargo continuan en un estado de confort sin cumplir las exigencias sanitarias en su totalidad. 
b. De ser posible iniciar el Proceso Administrativo Sancionatorio de oficio con los anteriores antecedentes, cual es el fundamento juridico?. 
c. [bookmark: _GoBack]De otro lado,  cuando es un CONCEPTO FAVORABLE CON REQUERIMIENTO, porque el investigado no presenta documentos, se puede iniciar el Proceso Adminsitrativo Sancionatorio de oficio,  fenomeno que recurrente en algunos sujetos, ya que despues de varias visitas y las exigencias son las mismas el concepto sigue igual.

Atentamente



LAURA 



