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CON DESTINO:	A LA DRA JENIFFER KATERINE MORALES HERNANDEZ Y MARIA JESUS DIAZ SUAREZ, AL APOYO ADMINISTRATIVO EDISON JARAMILLO
DEL DOCTOR: 		LUIS ALFREDO GARCIA



A partir de la fecha, se seguirán las siguientes directrices con respecto a las producciones que se hagan dentro de los Procesos Administrativos Sancionatorios, ya sean aperturas, cargos, fallos, autos de archivo, constancias de ejecutorias y demás documentos que produzcan por parte de cualquiera de las abogadas de salud Ambiental deberá: 
a. Hacerse en Word por la abogada que lo proyecte.
b. Quien lo enviará al correo institucional de apoyo a PAS, 
c. Seguidamente Edison lo enviara al correo de la ingeniera Laura (saludambiental@hotmail.com), para su visto bueno,
d. Acto seguido, la ingeniera lo enviará en Word al Dr. Alfredo, quien le dará el visto bueno, 
e. El Dr. Alfredo, lo enviará en Word a la Dra. Ángela Rubio quien firmará el documento y lo enviará a la Dra Yolima,
f. Y finalmente, la Dra. Yolima lo firmará, lo convertirá en PDF y lo devolverá al correo del apoyo institucional de PAS.
g. Edison Jaramillo, realizará lo propio con cada documento, notificar por correo, o hacer ruta para notificar personalmente etc., e irá incorporando en cada carpeta digital dichos documentos e imprimiendo para hacer los expedientes físicos.
h. Ningún documento por viejo que se encuentre para imprimir, debe contener la segunda instancia. Así mismo se debe quitar las palabras “oficina jurídica” porque esta dependencia no existe en esta secretaria de salud.
i. El auto de archivo se debe imprimir después de que se envíe por SAIA a la secretaria de hacienda el fallo para el cobro coactivo, su fecha será colocada con fechador y será la del día que se hay enviado para el cobro coactivo.
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