ANALISIS COMPETENCIA DE MEDICAMENTOS
	
	
	

	CONSULTA
	RESPUESTA INVIMA
	POSTURA DE LOS TECNICOS

	1-La secretaría de salud, no tiene dentro de las funciones, realizar IVC en medicamentos, debemos hacer visitas a droguerias o establecimientos similares, es decir en aquellos lugares donde se tengan para la venta medicamentos para el consumo humano?
	De acuerdo con lo establecido en el literal b, numeral 2, articulo 22 de la resolcuion 1403 de 2007. Por el cual se determina el modelo de gestion de servicio  farmaceutico, se adopta manual de condiciones.

Art 22 i.v.c. sin perjuicio de la competencia atrtibuida a otras autoridades, ejerceran la i.vc, respecto a la aplicación  de los decretos 2200 de 2005 y 2330 de 2006, la presente resolucion y el manual que adopte.

…
2)  Entidades territoriales de salud. Corresponde a las entidades territoriales de salud ejercer las funciones de inspección,  vigilancia y control de los servicios  farmacéuticos  de las  instituciones  prestadoras  de servicios  de salud y  establecimientos  farmacéuticos,  en los  aspectos  que  se  señalan  a  continuación:  
a…  
b.  Establecimientos  farmacéuticos. Las entidades  territoriales  de  salud  autorizarán el funcionamiento  de  los  establecimientos  farmacéuticos  que  cumplan con las condiciones esenciales, tales como: depósitos de drogas,  agencias de especialidades farmacéuticas, farmaciadroguería y droguería.  La autorización se  debe referir a  los  procesos  para  los  cuales  están  autorizados  estos establecimientos, de acuerdo con los  Decreto 2200  de 2005 y  2330 de 2006,  la  presente resolución y  el manual que adopta y  demás disposiciones legales vigentes.


En virtud de esta normativa, las entidades territoriales en materia de salud SI TIENEN FUNCIONES de IVC, en los establecimientos farmaceuticos del territorio de su jurisdicción, en los terminos señalados en la resolucion refererida.


	

	2-Si en una visita de IVC a establecimientos de comercio como tienda de barrio o a grandes superficies, o a cualquier otro establecimiento donde tambien venden medicamentos debemos ampliar nuestra IVC a dichos estans
	DECRETO 3050 DE 2005
Artículo 1°. Del expendio de los medicamentos. Los medicamentos que requieran para su venta de la fórmula facultativa, solo se podrán expender en droguerías y farmacias-droguerías.
Los medicamentos de venta libre o de venta sin fórmula facultativa, se podrán expender, además de los establecimientos antes citados, en almacenes de cadena o de grandes superficies por departamentos y en otros establecimientos comerciales que cumplan con las Buenas Prácticas de Abastecimiento expedidas por el Ministerio de la Protección Social. 
…
Literal b, numeral 2, articulo 22 de la resolcuion 1403 de 2007


DE LA RESOLUCIÓN 1403 DE 2007
ARTÍCULO  2º.  CAMPO  DE  APLICACIÓN. El Modelo  de Gestión del Servicio  Farmacéutico y el Manual de Condiciones Esenciales y Procedimientos, así como  las demás disposiciones contenidas en la presente resolución, se aplicarán a toda persona que realice una o más actividades y/o procesos del servicio farmacéutico,  especialmente,  a  los  prestadores  de servicios  de  salud,  incluyendo a  los  que  operen en cualquiera de los regímenes de excepción contemplados en el artículo  279  de la  Ley  100  de 1993 y  a  todo  establecimiento  farmacéutico  donde  se  almacenen,  comercialicen, distribuyan o dispensen medicamentos  y dispositivos  médicos o se realice cualquier otra actividad y/o proceso del servicio farmacéutico
…
PARÁGRAFO  SEGUNDO: Las  disposiciones  de la  presente resolución  y  del  manual que adopta, se aplicarán a las Agencias de Especialidades Farmacéuticas,  Depósitos  de Drogas,  FarmaciaDroguería, Droguería, establecimientos  farmacéuticos de que trata el inciso primero del parágrafo quinto del artículo 11 del  Decreto  2200 de 2005,  almacenes de  cadena o  de  grandes  superficies por departamentos de que trata el inciso segundo del artículo 1º del Decreto 3050 de 2005 y servicios farmacéuticos de instituciones prestadoras de servicios de salud cuando realicen procesos de selección, adquisición, recepción y almacenamiento  y  distribución de  dispositivos  médicos.  Los  demás  establecimientos  y  personas  que  realicen  actividades  de fabricación, importación,  acondicionamiento  y  distribución de dispositivos  médicos  quedarán sometidos  a  lo  previsto  en el  Decreto 4725 de 2005 y las demás disposiciones que los modifiquen, adicionen o  sustituyan. La inspección,  vigilancia  y  control de los  establecimientos  farmacéuticos  y  servicios  farmacéuticos  de las  instituciones prestadoras  de servicios  de salud sometidos a las disposiciones del Decreto 2200 de 2005 y demás normas que lo  modifiquen, adicionen o sustituyan estarán a cargo de las entidades territoriales de  salud. La inspección, vigilancia y control de los establecimientos señalados en el  párrafo  anterior,  no sometidos  al mencionado decreto,  estarán  a  cargo de  la  autoridad competente de conformidad con las reglas determinadas en el Decreto 4725 de 2005 y el manual de almacenamiento y acondicionamiento

Por lo anterior y de acuerdo con el paragrafo referido, las competencias de IVC que poseen los enttes territoriales  en materia de salud se extienden a almacenes de cadena o de grandes superficies.

	

	3-De encontrar medicamentos vencidos en un establecimiento que se visita por factores de riergo en alimentos de consumo humano,  como secretaria de salud municipal, tenemos competencias para que los tecnicos realicen IVC, a dichos productos, según el artículo 44 de la Ley 715 de 2001 “competencia de los municipios”?.

	
Literal b, numeral 2, articulo 22 de la resolcuion 1403 de 2007

Paragrafo 2 del art 2 de la resolucion 1403 de 2007

En virtud de lo anterior, y entendiendo a las competencias que en materia de IVC, la norma en comento atribuye  a los ents  territoriales , las secretarias de salud municippal  deberan adelantar  las funciones de ivc a los medicamenteos vencidos que sean hallados en lugares en donde se realicen visitas por otros factores y ademas deberan informar a las autoridades en materia de salud que correspondan. 

	

	4-El alcance de las palabras “entre otros”, que se encuentra al final del articulo 44.3.5 de la Ley 715 de 2001, permite incluir a las droguerias o establecimientos comerciales donde se venden medicamentos, y estamos obligados a realizarles I.V.C.? 
“44.3.5. Ejercer vigilancia y control sanitario en su jurisdicción, sobre los factores de riesgo para la salud, en los establecimientos y espacios que puedan generar riesgos para la población, tales como establecimientos educativos, hospitales, cárceles, cuarteles, albergues, guarderías, ancianatos, puertos, aeropuertos y terminales terrestres, transporte público, piscinas, estadios, coliseos, gimnasios, bares, tabernas, supermercados y similares, plazas de mercado, de abasto público y plantas de sacrificio de animales, entre otros”. 

	
El alcance de la palabra “entre otras”,  expresa que no puede significar, la inclusió de elementos que puntualmente no se encuentren dentro de la mimsa , como en el caso concreto que sugiere. Y menciona esta norma.

 Literal b, numeral 2, articulo 22 de la resolcuion 1403 de 2007
[bookmark: _GoBack]
Termina diciendo en virtud de lo expuesto , las entidades territoriales tienen funciones de ivc respecto a los establecimientos que puntualmente refiere la norma. (como me dice que puntualmente refiere la norma, entonces para que es la palabara entre otros, y me indica que es la norma Literal b, numeral 2, articulo 22 de la resolcuion 1403 de 2007, somos seretaria municipal, entonces pregunto esto , que competencia tenemos como secretaria municipal en cuanto a visitas de entidades donde vendan medicamentos?

	

	Teniendo en cuenta la Circular 039 de 2016 , expedida por el Ministerio de Salud, donde se establece unos lineamientos para la articulación y coordinación de las actividades de IVC relacionadas con medicamentos de uso y consumo humano; indicando que ademas de las actividades señaladas en el art. 18 y 19 de la ley 1229 de 2013, se deberá:
a. – 5.1, 5.2, 
b. se debe entender que ésta secretaría de salud municipal, debe realzar atividades de IVC a las  droguerias o puntos ubicados en supermercados o establecimientos de grandes superficies donde venden medicamentos?
	Literal b, numeral 2, articulo 22 de la resolción 1403 de 2007

Paragrafo 2 del articulo 2 de la resolucion 1403 de 2007

Por lo anterior y de acuerdo al paragrafo referido, las competencias de ivc que poseen los entes territoriales en materia de salud se extienden tambien a almacenes de cadena o de grandes superficies que tengan ventas de medicamentos. 
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	








Leyes orgánicas

Las leyes orgánicas tienen un sentido ordenador y autolimitante de las funciones ejercidas por el Congreso de la República. Una ley orgánica es "un mandamiento al Congreso en orden a regular su función legislativa, señalándole límites y condicionamientos"1.
Conforme al artículo 151 de la Constitución Política el Congreso expedirá leyes orgánicas a las cuáles estará sujeto el ejercicio de la actividad legislativa y le ordena dictar las siguientes normas mediante ley orgánica:

- Reglamentos del Congreso y de cada una de las cámaras:

- Normas sobre preparación, aprobación y ejecución del   presupuesto de rentas y ley de apropiaciones y del plan   general de desarrollo.

- Normas relativas a la asignación de competencias normativas   a las entidades territoriales.

Como aplicación de este precepto se dictaron en Colombia las siguientes leyes: la Ley orgánica del Congreso (ley 5ª de 1992, la cual fue modificada por las leyes 186 de 1995, 273 de 1996 y 475 de 1998); el Estatuto Orgánico del Presupuesto (Ley 38 de 1989, modificada por las Leyes 179 de 1994 y 225 de 1995, compiladas en el Decreto 111 de 1996) y la Ley Orgánica del Plan de Desarrollo (Ley 152 de 1994).

Las leyes orgánicas requieren para ser aprobadas de la mayoría absoluta de los votos de los miembros de cada cámara.
1Gaceta Constitucional No. 79, V, 1991, p. 13.
Ley Marco
Como ley marco se conocen las disposiciones generales que regulan actividades específicas, es decir, que  definen los objetivos y principios sobre los cuales se desarrollan actividades tales como las políticas de crédito público, comercio exterior, cambio internacional, régimen de aduanas, la actividad financiera y de captación de recursos del público (ahorradores), así como la remuneración y las prestaciones sociales de los servidores públicos.
Ley Orgánica
Su objetivo primordial es organizar y determinar  la misión y estructura de las entidades de carácter estatal. Por medio de estas leyes se establecen los reglamentos del Congreso, las normas sobre preparación, aprobación y ejecución del presupuesto de rentas, la ley de apropiaciones y el plan general de desarrollo. Así mismo, este tipo de ley establece la asignación de competencias normativas a las entidades territoriales.
Ley Estatutaria
Las leyes estatutarias desarrollan los textos constitucionales que reconocen y garantizan los derechos fundamentales. Así mismo, complementan las medidas para garantizar su desarrollo y estricto cumplimiento. En este rango se clasifican las normas expedidas sobre empleo, educación, salud,  administración de justicia, organización y régimen de partidos políticos, instituciones y mecanismos de participación ciudadana.
Para la aprobación, modificación o derogación de leyes estatutarias en el Congreso, se requiere la mayoría absoluta de sus miembros. Igualmente, su trámite debe cumplirse en una sola legislatura.

