SEÑORES TECNICOS CONTRATISTAS Y DE PLANTA DE LA SECRETARIA DE SALUD PUBLICA Y SEGURIDAD SOCIAL DE PEREIRA

Con el fin de contestar el documento sobre medicamentos Nº28593, me permito manifestar que:

· El primer analisis que se debio observar, fue la clase de  preguntas que se hicieron en la consulta al Invima, donde se pudo evidenciar que nunca se preguntó si tenemos o no competencias para hacer i,v,c, a establecimientos de venta de medicamentos y menos si podemos expedir conceptos sanitarios; por cuanto me son muy claras las funciones de acuerdo al art 43 y 44 de la ley 715 de 2001.
· Y sí, por el contrario la consulta estuvo encaminada a colocar varias eventos en los que se pueden ver abocados los tecnicos al hacer la visitas de ivc, tales como:
· La secretaría de salud, no tiene dentro de las funciones, realizar IVC en medicamentos, debemos hacer visitas a droguerias o establecimientos similares, es decir en aquellos lugares donde se tengan para la venta medicamentos para el consumo humano?
· Si en una visita de IVC a establecimientos de comercio como tienda de barrio o a grandes superficies, o a cualquier otro establecimiento donde tambien venden medicamentos debemos ampliar nuestra IVC a dichos estans?
· De encontrar medicamentos vencidos en un establecimiento que se visita por factores de riergo en alimentos de consumo humano,  como secretaria de salud municipal, tenemos competencias para que los tecnicos realicen IVC, a dichos productos, según el artículo 44 de la Ley 715 de 2001 “competencia de los municipios”?.
· El alcance de las palabras “entre otros”, que se encuentra al final del articulo 44.3.5 de la Ley 715 de 2001, permite incluir a las droguerias o establecimientos comerciales donde se venden medicamentos, y estamos obligados a realizarles I.V.C.? 
· Siempre se hizo una misma pregunta, con diferentes circunstancias, de tiempo, modo y lugar; mas nunca dudando de nuestra competencia y menos la de emitir conceptos sanitarios.


Finalmente, con respecto a la socializacion de la respuesta del invima con la Doctora Sandra Milena Gomez, Coordinadora del Programa de medicamentos de la secretaria departamental,  a fin de dar claridad a las competencias de cada entidad territorial, donde se resalta el articulo 43.3.7 de la ley 715 del 2001, competencia departamental que nunca he tenido duda al respecto, al igual que la competencia municipal del art 44.3.5; traen a colación, el comunicado Nº 4000-0277-19 invima y se me explica:
· Que la vigilancia y el concepto sanitario de establecimientos  que expenden medicamentos es competencia de ETS DEPTAL Y DISTRITAL.
· COMERCIALIZAR ALIMENTOS Y BEBIDAS EN ESTABLECIMIENTOS QUE TIENEN COMO ACTIVIDAD PPAL EXPENDIO DE MEDICAMENTOS, LO AUTORIZA  EL DEPTO O DISTRITO
· Y LAS ETS MPAL DE CATEGORIA ESPECIAL, 1,2,3, ACTUAN SOBRE PRODUCTOS ALIMENTICIOS QUE SE COMERCIALIZAN EN DICHOS LUGARES  CON ACTA DE VISITA- DILIGENCIA DE IVC QUE DIEÑO EL INVIMA DONDE REGISTRAN HALLAZGOS,  Y SI SE REQUIEREN MEDIDA SANITARIA SOBRE ALIMENTOS SE UTILIZAN LOS FORMATOS PERO NO EMITIRAN CONCEPTO SANITARIO.

Pero si analizamos el comunicado Nº 4000-0277-19 invima, regula situaciones que se presentan en establciemientos que tienen como actividad ppal el expendio de medicamentos. 
· y que si venden alimentos. no permiten preparacion de alimentos  ni venta de alimentos que no esten preempacados , si se nota n estas hallazgos se debe avisra al depto.
· La autorizacion de venta de alimentos alli, lo hace el ETS DEPTO O EL DISTRITO
· El concepto sanitario del expendio de medicamentos lo emite el depto.
· Y que las ets mpal, actuan sobre los productos alimenticios  con acta de visita de ivc,  que diseño el invima  resolución 1015048290, donde registra los HALLAZGOS Y MSS  sobre los alimentos MAS NO CONCEPTO SANITARIO  SOBRE EL ESTABLECIMIENTO.
· Tambien se establece una obligacion para el depto  de comunicar al mpio y al invima  correo electronico  el listado de los establecimientos  cuya actividad ppapal  es el expendio de medicamentos  y han autorizado la comercializacion de aliemnrso y bebidad para que el mpio ejerza las visita de ivc en los alimentos que alli expenden.

En este orden de ideas, el analisis por parte de la Dra SANDRA MILENA GOMEZ, esta encaminada señalar la competencia del municipio y del departamento de establecimientos de comercio, cuya actividad comercial principal es la de expendio de medicamentos; y no era ese el tema; es por ello que se hará otra consulta al Invima, en los siguientes terminos:
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