
El decreto 1500 de 2007, “Por el cual se establece el reglamento técnico a través del cual se crea el Sistema Oficial de Inspección, Vigilancia y Control de la Carne, Productos Cárnicos Comestibles y Derivados Cárnicos Destinados para el Consumo Humano y los requisitos sanitarios y de inocuidad que se deben cumplir en su producción primaria, beneficio, desposte, desprese, procesamiento, almacenamiento, transporte, comercialización, expendio, importación o exportación”.  Pero no entra en vigencia hasta 2016 Decreto 1282 del 8 de agosto.

Este Decreto 1282 del 8 de agosto del 2016, garantiza el abastecimiento de la carne y productos cárnicos comestibles en el país, en el marco de la Comisión de Medidas Sanitarias y Fitosanitarias (MSF), “por el cual se establece el trámite para la obtención de la autorización sanitaria provisional estableciendo el  trámite que conduzca a la implementación del Sistema Oficial de Inspección, Vigilancia y Control de la Carne y Productos Cárnicos Comestibles, dispuesto en el Decreto 1500 de 2007 y sus modificaciones, 

Esta AUTORIZACION SANITARIA PROVISONAL, la emite la autoridad sanitaria de acuerdo a sus competencias propias,   EMITE LA AUTORIZACIÓN SANITARIA PROVISIONAL a quienes ejerzan actividades relacionadas con expendio y almacenamiento de carne y productos cárnicos comestibles, por un término de dos (2) años, conforme a los lineamientos que defina el Instituto Nacional de Vigilancia de Medicamentos y Alimentos (Invima). Para tal fin, el Invima contará con un término de dos (2) meses a partir de la publicación del presente decreto.

Durante la vigencia de la autorización provisional, las personas que ejerzan las actividades aquí señaladas podrán obtener la autorización sanitaria correspondiente, una vez cumplan con los requisitos del Decreto 1500 de 2007 y sus modificaciones, y la reglamentación aplicable a la especie correspondiente. (subrayado mio , es la autorizacion definitiva)

Posteriormente  del 7 de 0ctubre de 2016 el Invima, en obedecimiento a éste Decreto Decreto 1282 del 8 de agosto del 2016, expide la Resolucion 2016041871 del 7 de 0ctubre de 2016 del Invima, el cual tiene un antes y un despues del decreto 1282 para las personas y estabelcimientos y transportes que se dedican a actividades de almacenamiento y expendio de carne y/o productos cárnicos comestibles, así como la Inscripción, Inspección, Vigilancia y Control del transporte de carne y/o productos cárnicos comestibles.
ANTES DEL DECRETO 1282 DEL 7 DE OCTUBRE 2016
La Resolución 201604181 del Invima, establece en el capitulo II, requisitos para presentación de:
·  la solicitud y emisión de la autorizacion sanitaria provisonal, dentro de los 2 meses siguientes a la publicación de esta resolución para lo cual debe:
· Inscribirse ante la respectiva entidad territorial de salud con el “Formulario de Inscripción Sanitaria para establecimientos de almacenamiento y/o distribución y expendio de carne”, el cual se encuentra en el anexo técnico de la resolución precitada.
· Solicitud de la Autorización Sanitaria Provisional ante la Entidad Territorial de Salud encuentra ubicado el establecimiento. 
· Si los establecimientos no realizan los mencionados tramites, sera, objeto de medidas sanitarias de seguridad y sanciones art 576 y 577 de la Ley 9 de 1979, y capitulo III del Titulo III del Decreto 1500 de 2007.
· Emisión de la autorización provisional debera darse en un tiempo no mayor a 15 dias.
· Los establecimientos que no obtengan Autorización Sanitaria Provisional, no podrán ejercer actividades de almacenamiento y expendio de carne y/o productos cárnicos comestibles y serán objeto de la aplicación de las medidas sanitarias de seguridad a que haya lugar y de las sanciones previstas en la normatividad vigente.
· Se les hace un SEGUIMIENTO para la EMISIÓN DE LA AUTORIZACION SANITARIA (es la definitiva “comentario mio”) art 5 Resolución 201604181 del Invima.
· El tiempo para operar con la Autorizacion Sanitaria Provisional es de dos años contados a partir de la publicación de la presente Resolución 201604181 del Invima, durante este tiempo debe de hacerse:
· VISITA DE DIAGNOSTICO: Dentro de los 3 meses siguientes a la expedición de la Autorización Provisional,  posible.
· VISITA DE VERIFICACIÓN, en un plazo no mayor a 3 meses, antes del plazo de los dos  2 años que establece la resolución,  deben dar cumplimiento a todos los requisitos del decreto 1500 de 2007. 
· Si cumplen los requisitos obligatorios que estan en el DX, se otorga LA AUTORIZACIÓN SANITARIA. Literal a), del numeral 2 del articulo 5 de la Resolución 201604181 del Invima  (entendida como definitiva resaltado mio) 
· No cumple requisitos obligatorios, el establecimiento solicitante no podrá realizar la actividad hasta que corrijan los hallazgos encontrados, constancia que debe quedar en el acta de verificación y su constatacion se hará en un acta de diagnostico que señala el 1500 del 2007.
· Si siguen realizando las actividades sin la autorización, es porque no han cumplido con lo que quedo debiendo según el diagnostico y se le aplican las medidas del 576 y 577 de la ley 9 de 1979 y Capítulo III del Título III del Decreto número 1500 de 2007.


DESPUES DEL DECRETO 1282 DEL 7 DE OCTUBRE 2016
Quienes inicien actividades después de la entrada en vigencia el Decreto, deberán obtener la AUTORIZACIÓN SANITARIA (para mi es la definitiva ya no opera la provisonal), para lo cual deberán realizar el siguiente procedimiento:
1. Inscribirse con acta señalada por el inmvima..
2. Solicitar la Autorización Sanitaria mediante “Formulario de Solicitud de Autorización Sanitaria para almacenamiento y/o distribución, expendio de carne y productos cárnicos comestibles”, tambien entregada por el invima.
· La Entidad Territorial de Salud competente realizará visita de verificación, diligenciando el “Formato diagnóstico, cumplimiento del Decreto número 1500 de 2007 
· a) Cumplimiento de requisitos obligatorios, la Entidad Territorial de Salud otorgará la Autorización Sanitaria;
· b)  No Cumplimiento de requisitos obligatorios, no podrá realizar la actividad hasta tanto se corrijan los hallazgos encontrados, quedando constancia en el acta de verificación.
· En caso de evidenciarse el desarrollo de actividades sin contar con la Autorización Sanitaria, serán objeto de las medidas sanitarias de seguridad y sanciones a que haya lugar, previstas en los artículos 576 y 577 de la Ley 09 de 1979 y Capítulo III del Título III del Decreto número 1500 de 2007.

PARA QUIENES REALIZABAN DICHAS ACTIVIDADES ANTES  DEL DECRETO 1282 Y LOS QUE INICIARON LAS MISMAS, DESPUES DE LOS DOS AÑOS DEL DECRETO 1282, SE SOMETEN A VISITA DE IVC, TANTO PARA ESTABLECIMIENTOS COMO TRANSPORTE DE ACTIVIDADES DEDICADOS AL ALMACENAMIENTO Y/O DISTRIBUCIÓN Y EXPENDIO DE CARNE Y PRODUCTOS CARNICOS COMESTIBLES.
Obtenida la AUTORIZACIÓN SANITARIA ANTES O DESPUES, son objeto de IVC  DE ACUERDO AL DECRETO 1500 DEL 2007 teniedo en cuenta la frecuencia de visitas con base en el riesgo asociado  numeral 3 del art 60.  Estas visitas se hacen con el ACTA DE INSPECCIÓN SANITARIA  CON ENFOQUE DE RIESGO para expendio de carnes y/o productos carnicos comestibles,  o , ACTA DE INSPECCIÓN SANITARIA  CON ENFOQUE DE RIESGO parar almacenamiento y/o distribucuón  de carne y/o productos carnicos comestibles.
En cuanto a los de transportes de carne y/o productos canicos comestibles, se:
· Inscriben por UNICA VEZ FORMULARIO INSCRIPCION DEL INVIMA
· Valides en el territorio nal.
· Los que no se inscriban son objeto de medidas sanitarias ley 9 de 1979, Y decret 1500 de 2007.
· Actualizar dotos 
· Verificacion de cumplimientos de requisitos sanitarios, con el vehiculo cargado, con acta de enfoque de riesgos  para vehiculos transportadores de carne etc.
· Expide CONCEPTO FAVORABLE , SE LE OTORGA LA AUTORIZACION SANITARIA
· Expide CONCEPTO DESFAVORABLE, NO SE LE OTORGA LA AUTORIZACIÓN,  numeral 3 art 39 del decreto 1500.

CONCLUSION , 
La Autorizacion Sanitaria (para mi es la definitiva), tanto para establecimientos, como para vehiculos transportadores de carne y/o productos carnicos comestibles, marcan su vigencia de acuerdo a las visitas de IVC, que se hacen con actas de enforque de riesgos, la cual esta diseñada para que se apliquen las medidas sanitarias de seguridad y las sanciones de acuerdo al cumplimiento o no de los requisitos que se debieron cumplir para la inscripcion, solicitud y verificacion a traves del diagnostico, lo que se hace en actas que arrojan un favorable o desfavorable.
En ninguan caso estan sujetas a temporalidad;  por lo expuesto, solicito el favor de considerar el no colocarle a la Resolcuion de Autorizacion de Colachos Cranes la vigencia de un año, y en su lugar ordenarle solicitar la visita antes del año, de lo contrario no podra ejercer la activivad sin que  el diagnostico anual se lo permita, a traves del acta con enfoque de riesgos.
SOLUCION: COLOCARLE EL ARTICULO SEGUNDO, ASÍ:

ARTICULO SEGUNDO: La presente AUTORIZACIÓN SANITARIA, continua vigente para la siguientes anualidades, contado a partir de la fecha de la notificación, no obstante, dentro del transcurso de dicho año el establecimiento podrá ser objeto de visitas por parte de la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social del Municipio de Pereira en cumplimiento de sus funciones de Inspección Vigilancia y Control.

“La presente resolución continua con la  presente AUTORIZACION SANITARIA otorgada apor medio de esta resolucion, si antes del año, contado a partir de la fecha de la notificación de la presente resolucioón, solicita una nueva visita para obtener un diagnostico que evidencie el cumplimiento de los requsitos que exige el Decreto 1500 de 2007 para continuar con la actividad econimica que desarrolla, no obstante, dentro del transcurso de dicho año el establecimiento podrá ser objeto de visitas por parte de la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social del Municipio de Pereira en cumplimiento de sus funciones de Inspección Vigilancia y Control.”
Agradezco su atención.

ARTICULO SEGUNDO: La presente AUTORIZACIÓN SANITARIA, continua vigente para las siguientes anualidades, contado a partir de la fecha de la notificación, no obstante, dentro del transcurso de dicho año el establecimiento podrá ser objeto de visitas por parte de la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social del Municipio de Pereira en cumplimiento de sus funciones de Inspección Vigilancia y Control.

[bookmark: _GoBack]“La AUTORIZACION SANITARIA, otorgada a través de la presente  resolución, continuará con vigencia para las próximas anualidades, si la visita de diagnostico y verificación, evidencia el cumplimiento total de los requisitos que exige el Decreto 1500 de 2007,  para continuar con la actividad económica que desarrolla,.
PARAGAFO: El propietario del establecimiento al que se le concede la autorización sanitaria de que trata el artículo primero del presente acto administrativo, debe solicitar la visita de inspección, vigilancia y control con enfoque de riesgo;  antes de finalizar cada año, término que se contará a partir de la fecha de la notificación de la presente resolución.
No obstante, dentro del transcurso de cada año el establecimiento podrá ser objeto de visitas por parte de la Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social del Municipio de Pereira en cumplimiento de sus funciones de Inspección Vigilancia y Control.
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