La Alcaldía de Pereira a través de la Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social, en respuesta al derecho de petición con radicado 16543 y 16535 del 21 de julio de 2021, donde se remite como asunto: Derecho de petición para solicitar información y documentación de la Institución educativa Ciudad Boquia –Comuna del Café – Pereira (rda), nos permitimos primero, precisar nuestro marco normativo para dar respuesta a las pretensiones en los siguientes terminos:
MARCO NORMATIVO DE NUESTRAS ACTIVIDADES SANITARIAS:
[bookmark: 44]La ley 9 de 1979
ARTÍCULO 1o.- Para la protección del Medio Ambiente la presente Ley establece: 
a. Las normas generales que servirán de base a las disposiciones y reglamentaciones necesarias para preservar, restaurar y mejorar las condiciones sanitarias en lo que se relaciona a la salud humana; 
b. Los procedimientos y las medidas que se deben adoptar para la regulación, legalización y control de los descargos de residuos y materiales que afectan o pueden afectar las condiciones sanitarias del Ambiente. 
PARÁGRAFO. Para los efectos de aplicación de esta Ley se entenderán por condiciones sanitarias del Ambiente las necesarias para asegurar el bienestar y la salud humana. 
La ley 715 de 2001, en su articulo 44 establece las competencias para los municipios, 
ARTÍCULO 44. COMPETENCIAS DE LOS MUNICIPIOS. Corresponde a los municipios dirigir y coordinar el sector salud y el Sistema General de Seguridad Social en Salud en el ámbito de su jurisdicción, para lo cual cumplirán las siguientes funciones, sin perjuicio de las asignadas en otras disposiciones:
…
44.3. De Salud Pública
…
44.3.5.  Ejercer vigilancia y control sanitario en su jurisdicción, sobre los factores de riesgo para la salud, en los establecimientos y espacios que puedan generar riesgos para la población, tales como establecimientos educativos, hospitales, cárceles, cuarteles, albergues, guarderías, ancianatos, puertos, aeropuertos y terminales terrestres, transporte público, piscinas, estadios, coliseos, gimnasios, bares, tabernas, supermercados y similares, plazas de mercado, de abasto público y plantas de sacrificio de animales, entre otros.
…
Con respecto a la primera pretensión, la Secretaria de Salud de acuerdo a sus competencias vela por el cumplimiento de la ley 9 de 1979, la cual dicta Las normas generales que servirán de base a las demas disposiciones y reglamentaciones necesarias para preservar, restaurar y mejorar las condiciones sanitarias en lo que se relaciona a la salud humana. 
Por lo tanto, en respuesta a este punto se le envia las actas de inspecciones sanitarias  de numero HJC011-19 Y JHC003-20 de los años 2019 y 2020 respectivamente.
En la primera acta se dejan unos requerimientos, quedando con un concepto pendiente.
La segunda visita arroja un concepto favorable con requerimientos.

Con respecto a la segunda pretensión: se envian las actas del punto anterior se adjuntan como soporte a este documento las actas numero HJC011-19 Y JHC003-20. Este año aun no se ha realizado la verificación del cumplimiento de las exigencias sanitarias.
Con respecto a la tercera preensión: De acuerdo a nuestras competencias,  esta Secretaria de Salud no es la que pueda rdarle respuesta a esta pretensión, para tal fin se envia esta petición a ………., para que le de respuesta a su peticón.
Con respecto a la cuarta pretensión: Es preciso destacar que en el acta JHC003-20, en numeral 4 condiciones de seguridad y gestión del riesgo, la Institución educativa cumple con la mayoría de ítems el único hallazgo que se observa es que debe contar con el botiquín, como las inspecciones sanitarias son programadas anualmente y por el regreso a clases  ya se están realizando de nuevo inspecciones sanitarias en Instituciones Educativas, para el mes de agosto del año vigente será realizada la inspección, por lo tanto no es posible rendir in informe actualizado
Con respecto a la quinta pretensión: El informe descriptivo se adjunta a este documento, se reitera que la Inspección sanitaria a la I.E Ciudad Boquia esta programada para agosto, estos hallazgos salen de las atas que se anexan.
Con respecto a la sexta pretensión: Con respecto a las normas que señalan nuestras competencia, esta secretaria no es competente para garantizar medidas ni cumplimientos de protocolos de bioseguridad, esto esta contemplado en el Art 8 de la Resolución 777 de 2021.  
Por medio de la cual se definen los criterios y condiciones para el desarrollo de las actividades económicas, sociales y del Estado y se adopta el protocolo de bioseguridad para la ejecución de estas, se cita textualmente: 
…
Artículo 8. Vigilancia y cumplimiento. La vigilancia y cumplimiento de las normas dispuestas en esta resolución estará a cargo de las secretarías municipales, distritales y departamentales competentes según el sector, o la entidad que haga sus veces, sin perjuicio de la función de vigilancia sanitaria que deben realizar las secretarias de salud municipales, distritales y departamentales, quienes, en caso de incumplimiento deberán informar a las Direcciones Territoriales del Ministerio del Trabajo, para que se adelanten las acciones correspondientes en el marco de sus competencias.
Es decir el cumplimiento de los protocolos de bioseguriad los vigila la secretaria de educación, y la secretaria de competetividad.
Con respecto a la sexta pretensión: Sea lo primero decir que  que el covid 19 es una enfermedad endemica, es decir vino para quedarse, es por ello que la Resolucion 777del 2021, establece las actividades que deben seguir todos los actores que estan involucrados con las I.E., esto es las familias, de los estudiantes, los estudiantes y las autodidades educativas. Es deber de las Instituciones Educativas realizar las adecuaciones para garantizar las condiciones necesarias para evitar focos de contagios frente al COVID-19, sin embargo como se menciona en el punto anterior no es competencia de la Secretaria de Salud verificar dichas adecuaciones, dentro de esas adecuaciones si se encuentra la de contar con un concepto sanitaria vigente y a la fecha la I..E “Ciudad Boquia” no ha solicitado dicha Inspección ante esta entidad para la vigencia 2021. 

Para terminar, le sugiero darle una lectura juiciosa a la Resolucion 777 del 2021, para conocer cuales son las actividades que se deben desplegar para el control del COVID-19 y las variantes, pues el anexo es muy claro para la prevención, donde no sólo esta involucrado el estado, sino los mismos estudiantes, sus familiar, los profesores etc..  
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