ALCANCE 7. Las demás que sean asignadas y a fines con el objeto, los alcances del contrato, y, la misión de la entidad, para lo cual el contratista deberá presentar asistencias, actas de reunión y documentos que resulten del desarrollo de las actividades asignadas.


CERTIFICACIÓN



En mi calidad de contratista, certifico que para éste periodo comprendido desde el 20 de agosto al 19 de septiembre 2021, se presentaron las siguientes actividades adicionales asignadas.

· Analisis y confección y aprobacion de las autorizaciones para vehiculos transportadores de carne o productos carnicos comestibles.
· Se realizan varios acercamientos con la ingeniera (Juliana) de las TCs, para la implementacion de las resoluciones o decretos en linea. En nuestro caso desde salud ambiental y para alimentos se exiden tres calase de resoluciones, :
· Una para autorizar a los que pueden dictar cursos para manipuladores de alimentos.
· Otroa, para vehiculos que transportan carne o productos caricos comestibles
· Y una ultima, para los expendios de carnes o productos canicos comestibles

· Se enviaron plantillas y se realizó el trabajo con las cuatro primeras autorizaciones para vehiculos, las cuales se encuentran en resoluciones, alcance 5.
· Se hizo nuevamente inventario de los PAS del  2020 y 2021.
· [bookmark: _GoBack]Se le enviaron los documentos de apoyo (Invima para alimentos), al Dr Maurico Marin, para iniciar el analisis y la confeccion del acta de visitas a los centros del adulto mayor, el Proceso administrativo sancionatorio. 

Atentamente,
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