ALCANCE 7. Las demás que sean asignadas y a fines con el objeto, los alcances del contrato, y, la misión de la entidad, para lo cual el contratista deberá presentar asistencias, actas de reunión y documentos que resulten del desarrollo de las actividades asignadas.
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CERTIFICACIÓN

En mi calidad de contratista, certifico que para este periodo comprendido desde el 20 de noviembre al 19 de diciembre 2021, se continúan las actividades adicionales asignadas, se da al manejar la plataforma SIIFWEB, para el ingreso de las resoluciones, estar pendiente de cambio de responsables de las actividades de la revisiones y las firmas para concluir en la resolución firmada y numerada; que luego se le envía a la líder del programa de alimentos y bebidas para que sean notificadas a los interesados, relacione que se encuentra en el alcance 5, encaminado a apoyar con la estructuración de las respectivas resoluciones y/o actos administrativos, como lo son las resoluciones de autorizaciones de  expendios de carnes o productos cárnicos comestibles y vehículos transportadores de carnes o productos cárnicos comestibles . 

Se analiza y se da respuesta al la petición realizada por PAOLA CARDENAS RESTREPO, contratista del área de alimentos y bebidas, solicitando terminación unilateral del contrato.

Se reciben la certificación contractual de las dos personas que están a mi cargo para orientar, y se les envío al correo.
Del mismo modo se estará atenta a la realización de actividades relacionadas con este alcance.

Se recibe la respuesta a la consulta que se había realizado al invima, sobre la competencia de la secretaria frente a los alimentos empacados que se venden en las farmacias o droguerías. Respuesta que fue igual al concepto que les había compartido a los técnicos de acuerdo a mi análisis jurídico y estudio de normas; sin embargo los técnicos de planta exigieron el concepto del invima para hacer las visita.

Atentamente,
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