ALCANCE 7. Las demás que sean asignadas y a fines con el objeto, los alcances del contrato, y, la misión de la entidad, para lo cual el contratista deberá presentar asistencias, actas de reunión y documentos que resulten del desarrollo de las actividades asignadas.


CERTIFICACIÓN



En mi calidad de contratista, certifico que para este periodo comprendido desde el 20 de diciembre al 30 de diciembre 2021, se continúan las actividades adicionales asignadas, se da al manejar la plataforma SIIFWEB, para el ingreso de las resoluciones, estar pendiente de cambio de responsables de las actividades de la revisiones y las firmas para concluir en la resolución firmada y numerada; que luego se le envía a la líder del programa de alimentos y bebidas para que sean notificadas a los interesados, relacione que se encuentra en el alcance 5, encaminado a apoyar con la estructuración de las respectivas resoluciones y/o actos administrativos, como lo son las resoluciones de autorizaciones de  expendios de carnes.

[bookmark: _GoBack]Se hace el inventario de los PAS, y se hace la entrega al archivo de los procesos que se encuentran terminados.

Atentamente,
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