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	Fecha: 18/08/2021
	Acta No: 1
	Hora Inicio: 10:00
	Hora Fin: 11:00

	Tema:   Reunión Encuesta de salud mental y nutricional

	Responsable:  German Acevedo Osorio 
	Elaborado por:  German Acevedo Osorio 

	Proceso / Subproceso / Actividad: Epidemiologia y gestion de conocimiento 

	Lugar:  Reunión Virtual MEET
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	DESARROLLO DE LA REUNIÓN

	
Siendo las 10:00 am se da inicio a la reunión, se tiene los siguientes alcances para este 2021, para el contratista German Acevedo Osorio 

Alcance 1.  Apoyar el diseño de la encuesta epidemiológica para la estimación de indicadores nutricionales en población entre 0-28 años de edad, salud mental (consumo de drogas psicoactivas entre 12 a 65 años de edad) y salud oral en población menor escolarizada. 

Se establecen las prioridades relacionadas con los tres componentes a estudiar:
· El consumo de alcohol, drogas y otras sustancias, y en particular el nacimiento de nuevos elementos utilizados como los vapeadores, de esta manera se establecen los intereses relacionados con la recolección de la información.
· El componente nutricional se basa en esquemas de caracterización de hogares, identificación de riesgos nutricionales mediante instrumento de seguridad alimentaria.
· El componente de salud oral no presenta antecedentes de relación a medición de prevalencias en la población a estudiar.

Alcance 2. Contribuir a la realización del diseño y o actualización de formatos e instrumentos de recolección de información, entre los que están, cuestionario de hogares y personas, cuestionario de antropometría, consumo de psicoactivas y salud oral. 
Se establecen los criterios de importancia de acuerdo con el plan de desarrollo municipal logística, y metodología a utilizar, teniendo en cuenta los procesos de recolección de datos.

Alcance 3. Acompañar la realización del diseño y/o actualización los manuales instructivos de diligenciamiento de cada uno de los formatos de recolección de información usados para la encuesta 
En relación con la construcción de manuales se realiza la solicitud por parte de Jorge Mario de realizar un power point instructivo del diligenciamiento de la encuesta

alcance 4. 4. Definir el plan de recolección de datos en campo (sistema de información para procesamiento de datos en software libre) indicadores esenciales y plan de análisis de resultados para la encuesta de nutrición, consumo de psicoactivas y salud oral.

Se define y se da recomendación frente al software libre de recolección de información,que permita la gestión y trazabilidad de la información 
Alcance 5. Apoyar la construcción del documento técnico que describe el diseño metodológico de la encuesta de situación nutricional, salud mental y salud oral, con al menos los siguientes apartados: Objetivo general y específicos, Diseño de estudio, Recolección de información, sistematización de los datos. 
Se dan a conocer los objetivos planteados anteriormente en el estudio y su relación con las variables que permite la comparación de los indicadores de prevalencia para cada una de las metas propuestas.

2. Revisión de encuesta de salud mental y nutricional 2018

Se realiza una completa revisión de la encuesta de salud mental y nutricional del año 2018 identificando las variables principales de estudio y las dificultades que se encontraron en la anterior recolección con el fin de mitigar mayormente la cantidad de sesgos que se puedan presentar en el estudio, permitiendo de esta manera obtener mayor asertividad y precisión en el calculo de pravalencia para las variables de medición.

3. Proposiciones o varios.

Se establece que German Acevedo deberá reunirse con las áreas encargadas posterior a la construcción del instrumento que permita contribuir con algunas recomendaciones generales.
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