

ALCALDIA DE PEREIRA
SECRETARIA DE SALUD PUBLICA Y SEGURIDAD SOCIAL





Manual de listado de hogares para encuestas poblacionales de salud Pereira 2022

LUIS EDUARDO OSORIO ACEVEDO

Contratista Secretaría de Salud Pública y Seguridad Social de Pereira
Contrato N°  de 2021


Reviso: Jorge Mario Estrada Álvarez MSc. Epidemiologia
Contratista Coordinador de Epidemiologia y Sistemas de información en Salud
Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social

Interventor: Sirley Botero



Pereira, 2021
Operación de listar clúster (Manzanas)
La operación de listado consiste en visitar cada clúster, registrar en las listas una descripción de cada estructura junto con los nombres de las cabezas de los hogares encontrados en la estructura, y dibujar un mapa de ubicación del clúster, así como un croquis detallado de todas las estructuras del clúster. Estos materiales guiarán en el trabajo posterior de encuestado, para encontrar los hogares preseleccionados para las entrevistas y permitirán a los supervisores de trabajo de campo realizar un control de calidad durante la recopilación de datos.
Definiciones básicas
vivienda: es una habitación o un grupo de habitaciones normalmente destinadas a la residencia de un hogar (por ejemplo: una casa individual, un departamento, un grupo de habitaciones en una casa); una unidad de vivienda también puede tener más de un hogar.
hogar: consiste en una persona o un grupo de personas relacionadas o no, que viven juntas en la misma unidad de vivienda, que reconocen a un adulto varón o mujer de 15 años o más como cabeza de familia, que comparten los mismos arreglos de limpieza, y se consideran como una unidad. En algunos casos, uno puede encontrar un grupo de personas que viven juntas en la misma casa, pero cada persona tiene arreglos para comer separados; deben ser contados como hogares separados para una persona. Los arreglos colectivos de vivienda, como campamentos militares, internados o prisiones, no son considerados como hogares y por tanto entrarán en la encuesta, pero si en listado de manzana o clúster
El jefe del hogar es la persona reconocida como tal por los miembros de la familia y que generalmente es responsable del mantenimiento y mantenimiento del hogar.
Responsabilidades del personal que lista clúster
1) Identificar fronteras del clúster
2) enumerar todos los hogares en el grupo de manera sistemática;
3) comunicar al coordinador los problemas encontrados en el campo y seguir sus instrucciones.
4) transferir los formularios de listados completos al supervisor de campo.
Los materiales necesarios para la operación de listado de hogares son:
· Mapa de manzana entregado para trabajo de campo
· Planilla de mapeo o listado de hogares 
El supervisor proporcionará al equipo de listado un mapa base que contiene el grupo asignado al equipo. El equipo de listas generalmente realizará dos recorridos por el clúster: el primero es identificar los límites del clúster y crear el mapa de ubicación, y el segundo es crear el listado y dibujar el mapa de la manzana asignada. Al llegar a un clúster o manzana, el equipo debe contactar primero a las autoridades locales para que lo ayuden a identificar los límites y obtener información general sobre el clúster, por ejemplo, el número aproximado de hogares residenciales en el clúster. 
En el primer recorrido del clúster, complete el Boceto de mapa construido (ENSM 5) para el clúster en la parte superior de la primera página. 

Una estructura se denomina vivienda de unidades múltiples si contiene más de un hogar en la estructura. De lo contrario, se llama estructura de una sola unidad. Todos los hogares que se encuentran en una estructura o estructura de unidades múltiples deben estar numerados de 1 a m-hogares, dentro de la estructura. El número de estructura más el número de hogar forman un número de identificación único para un hogar y para todos los hogares.
Listado de hogares
El encuestador usará el Formulario de Planilla de mapeo o listado de hogares (ENSM 2) para registrar todos los hogares que se encuentran en el grupo. Comience por ingresar la información de identificación del clúster. Las primeras dos columnas están reservadas para uso exclusivo del área de sistemas de información y supervisor de campo, déjelas en blanco. Complete el resto del formulario de la siguiente manera:
Columna (1) [Número de serie de la vivienda o estructura]: para cada vivienda o estructura, inicie registro de la vivienda con el número 1 y secuencialmente como vaya recorriendo la manzana. Todas las estructuras deben registrarse en el formulario de listado y numerarse.
Columna (2) [Dirección / descripción de la estructura]: registre la dirección completa de la estructura/vivienda. Cuando las estructuras no tengan direcciones visibles (especialmente en áreas rurales), brinde una descripción de la estructura y cualquier detalle que ayude a ubicarla (por ejemplo, enfrente de la escuela, al lado de la tienda, etc.).
Columna (3) [Residencia Si / No]: Indique si la estructura se usa con fines residenciales (comer y dormir) escribiendo "Sí". En los casos en que una estructura se utiliza con fines comerciales o de otro tipo, escriba "No". Las estructuras utilizadas tanto para fines residenciales como comerciales (por ejemplo, una combinación de tienda y hogar) deben clasificarse como residenciales (es decir, marca Si en la columna 3). Asegúrese de enumerar cualquier unidad de hogar que se encuentre en una estructura no residencial (por ejemplo, un guardia que viva dentro de una fábrica o en una iglesia). Además, no olvide enumerar las estructuras y estructuras vacías o en construcción, y en la columna (6) dar alguna explicación (por ejemplo: vacante, en construcción, etc.) Todas las estructuras vistas en el clúster deben registrarse en el mapa de croquis del clúster y en el listado.
Columna (4) [Número de serie del hogar en la estructura]: este es el número de serie asignado a cada hogar que se encuentra en la estructura; puede haber más de un hogar en una estructura.
El primer hogar en la estructura siempre tendrá el número "1". Si hay un segundo hogar en la estructura, este hogar debe registrarse en la línea siguiente, un "2" se registra en la columna (4) y las columnas (1) a (3) repiten el número de estructura y la dirección o se dejan en blanco.

Columna (5) [Nombre del jefe del hogar o contacto]: escriba el nombre del jefe del hogar o persona de contacto. Solo puede haber una persona de contacto. Si no hay nadie en casa o el hogar se niega a cooperar, pregunte a los vecinos el nombre del jefe de familia. Si no se puede determinar un nombre, deje esta columna en blanco. Tenga en cuenta que no es el nombre del propietario o propietario de la estructura que se necesita, sino el nombre del jefe de familia o de persona contacto que vive allí.
Columna (6) [Observaciones / Ocupadas o no]: este espacio se proporciona para cualquier observación especial que pueda ayudar al coordinador a decidir si incluir un hogar en la selección de hogares o no, y también puede ayudar al equipo entrevistador a ubicar la estructura o identificar el hogar durante el trabajo de campo de la encuesta principal.
Nota (Para supervisores de campo)
Para el supervisor de campo, posterior a la caracterización realizada por el encuestador, consolida el número de hogares efectivos para encuestar en la manzana, para esto diligencia en la planilla la columna denominada [N° Hogar], enumerándolos secuencialmente desde 1 y hasta el final de la planilla.
Posteriormente, el supervisor de campo realizara la selección de hogares seleccionados de una manzana, a lo cual el supervisor deberá comunicarse vía telefónica o personalmente con el encuestador para marcar con una X en la columna denominada [Hogar a entrevistar] del formato, los hogares que fueron seleccionados para ser encuestados por el área de sistemas de información

