INFORME SEGUNDA Y TERCER SEMANA DE FEBRERO (9 AL 20)
Se realizo el correspondiente apoyo al programa PIC un total de 573 llamadas de verificación de los SPP del ANEXO 1 del Informe 6; de las cuales 294 fueron actividades realizadas, confirmadas de las actividades desarrolladas por los contratistas, 115 como actividades no realizadas y 167 no aplican ya que pasaban a correo de voz.

INFORME CURTA SEMANA DE FEBRERO Y PRIMER SEMANA DE MARZO 
Se realizo el correspondiente apoyo al programa PIC un total de 676 llamadas de verificación de los SPP del ANEXO 1 del Informe 7; de las cuales 478 fueron actividades realizadas, confirmadas de las actividades desarrolladas por los contratistas, 135 como actividades no realizadas y 62 no aplican ya que pasaban a correo de voz o eran números que se encontraban fuera de servicio o pertenecían a otras personas.
Además Se realizo apoyo al programa PIC un total de 108 llamadas de verificación de los SPP del ANEXO 10 del Informe 7; de las cuales 74 fueron actividades realizadas, confirmadas de las actividades desarrolladas por los contratistas, 18 como actividades no realizadas y 16 no aplican  ya que pasaban a correo de voz o eran números que se encontraban fuera de servicio o pertenecían a otras personas.


