Los cronogramas que me fueron enviados no tenían una información veraz, los contratistas ya habían estado en las zonas que aparecían en el primer cronograma que recibí, hasta la fecha del ultimo cronograma que he recibido (6 de octubre) contratistas sin números de celular o con números de celular no actualizados; también quiero aclarar que desde el 25 agosto hasta la fecha solo recibí un total de 4 cronogramas de actividades aquí las fechas: 25 de agosto, 6 de septiembre, 01 de octubre y 6 de octubre. 
El día 26 de agosto, Daniel restrepo y Daniela de la roche, no salieron a campo. Al llamar a Sebastian Torres me comunica que no se encuentra en campo debido a que perdió sus papeles en villa santana, y que además ya no se encuentra desarrollando actividades en el barrio 20 de Julio como estaba descrito en el cronograma que me enviaron a mí, que hace un mes termino esta zona; Jennifer Henao celular apagado, Jhon edelberto Arango me dice que se encuentra en secretaria el día de hoy; Angela Quiceno sin numero en el cronograma, Edna Cecilia Meneses no contesta, Diana Pérez no contesta.
El día 27 de agosto por ejemplo Jennifer Henao nunca contesto su celular, pero luego de hablar con Juliana Franco me di cuenta de que ese ya no era su número, la contratista Edna Cecilia meneses, tampoco me contesto ese día, al igual que Diana Pérez.
El día 6 de septiembre, pocos contratistas salieron a campo, Daniel restrepo y Daniela de la roche contestaron, pero dijeron que ese día no iban a salir, Juan David Poveda no quiso contestar y él ya estaba al tanto de mi número y habíamos hablado la semana antes, y Sebastián torres celular apagado. 
A partir de esta semana del 6 de septiembre no se realizan hallazgos de campo, solo hasta el 5 de octubre que Angela Quiceno no salió a campo debido al mal clima, Jhon edelberto Arango tampoco salió a campo y me dice que su coordinadora estaba al tanto.
Se ha podido evidenciar la mejora en el desarrollo de las actividades y cumplimiento del cronograma, desde que se inicia este proceso de seguimiento y supervisión a los contratistas.
 Los días 17, 20, 21, 22, 23 y 24 de septiembre no realice seguimientos en campo a los contratistas debido a que me corresponde realizar las auditorías a los contratistas del programa PIC; 24 de septiembre asistí a capacitación en el Lucy Tejada.
