Por fa me respondes las siguientes preguntas en un word:

¿qué es la humanización en salud?
la humanización en salud es dar un trato digno, respetuoso y empático al otro ser humano, es ablandarnos en nuestro carácter y dar respeto y solidaridad al otro ser humano a través de las acciones.

¿por qué se celebra esta actividad?
esta semana de humanización se celebra como parte de un cumplimiento al acuerdo 045 del 2017 por el cual se fomenta la humanización de la salud en el municipio de pereira y se dictan otras disposiciones, para el municipio de pereira es de suma importancia humanizar sus servicios de salud y hacer que cualquier servicio de salud sea prestado con calidez y empatia. 

¿cuándo se celebra?
esta celebración se lleva a cabo la ultima semana del mes de julio de cada año.

¿dónde y quienes hacen parte? 
la secretaria de salud pública y seguridad social del municipio de pereira invita a los diferentes actores del sistema (ips, eapb y academia) a la participación activa en la semana de humanización, donde cada uno de estos actores desarrollan diversas actividades referentes a la humanización en salud.


¿cómo son las actividades de esta semana de humanización?
las actividades en la semana de humanización se desarrollan en las ips y eapb del municipio de pereira, además también se desarrollan en la secretaria de salud municipal donde se hacen diferentes actividades de sensibilización frente al trato de los usuarios.

¿cuáles son las recomendaciones a las ips y eapb en cuanto a humanización?
las recomendaciones que se les brinda a las ips y eapb en cuanto a la humanización en salud es que implementen en primera medida la política de humanización para sus instituciones, además que determinen estrategias claras en trato humanizado para sus usuarios, y que midan el impacto que estas actividades humanizadas tienen en los pacientes.

¿cuál es la recomendación a la ciudadanía? 
la recomendación a la ciudadanía es que no solo se debe humanizar al personal de salud en el trato frente a los usuarios, sino que también cada uno desde su papel como ciudadano humanice su lenguaje, su manera de hacer una reclamación tal vez justa pero de manera adecuada, recordarles que como ellos merecen respeto como usuarios, el personal de salud también lo merece y necesita de nuestro trato digno y respetuoso.
también recordarle a la ciudadanía que ellos tiene un canal donde pueden colocar sus quejas y reclamos tanto a las ips, eps y secretaria de salud municipal.
