eniendo en cuenta invitación realizada por parte de La Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social de Pereira, en el marco de la semana de la Humanización de la salud en la salud, la cual está programada del 26 de julio al 1 de agosto, desde la IPS Medex, tenemos programado realizar las siguientes dos actividades:
· Tema: Buen Trato 
Actividad: “Te trato como quiero que me trates” 
Descripción: Se realizará campaña publicitaria por diferentes espacios de la IPS, en los cuales se promocione el decálogo del buen trato, como un propósito fundamental para una experiencia positiva en la atención que se brinda en la entidad. Así mismo, se ubicará un mural con el título “Me comprometo, te comprometes”, en el cual se posibilitará a los pacientes que incluyan en el decálogo otros principios que consideren importantes al momento de recibir una atención basada en el respeto y dignidad en la IPS. De igual manera, cada paciente e integrante del equipo multidisciplinario de la IPS, asumirá un compromiso personal en pro de la ejecución y cumplimiento del decálogo. Para dicho compromiso, cada persona plasmará la palma de la mano en el mural, en la cual escribirá su compromiso.   
 
· Tema: Seguridad del paciente 
Actividad: "Tú me cuidas, yo me cuido: Juntos mejoramos mi salud" 
Descripción: Se realiza un stand en donde se encontrará una sopa de letras construida tipo mural, a la cual tendrán acceso las y los usuarios. Cada uno de los participantes tendrá la posibilidad de buscar una palabra relacionada con la temática de seguridad del paciente, la cual deben argumentar ante los demás participantes, de acuerdo a sus pre-saberes y conocimientos, posibilitando la construcción colectiva. La actividad se acompañará con reconocimiento simbólico relacionados con la seguridad del paciente. La sopa de letras estará disponible en formato virtual para que pueda ser compartida con usuarios y colaboradores por otros medios de comunicación.  
Cabe anotar que, posterior a la ejecución de las mismas, enviaremos los soportes a sus correos electrónicos. 

