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Pereira

Asunto: respuesta de queja hospital san jorge
 
Cordial saludo

La Secretaria de Salud Pública y Seguridad Social de Pereira realizo visita el día 20 de julio de 2021 al Hospital Universitario San Jorge  al servicio de observación mujeres con el fin de realizar la gestión correspondiente sobre la queja que fue presentada por usted ante esta entidad, dicha visita fue atendida por la enfermera Mari Luz Hinestroza y  la Auxiliar de enfermería Leidy Jurado, a las cuales se les socializo la queja.

La enfermera Mary Luz Hinestroza narra el suceso describiendo que la enfermera Auxiliar Leidy Jurado le informo a ella de la situación presentada con la paciente y que ella le había colocado vaselina con gasa para detener el sangrado, la enfermera decide no destapar la herida para evitar mayor sangrado.

La auxiliar de enfermería manifiesta lo sucedido, ella expresa que a la paciente se le debía hacer cambio de catéter, este procedimiento fue realizado según el protocolo establecido y al terminar de retirar el catéter la auxiliar de enfermería se percata del sangrado, al inspeccionar el brazo se evidencia desfacelación de la piel con sangrado, la enfermera manifiesta no haber notado nada extraño durante el retiro del catéter, solo en el momento de haberlo retirado se percata del sangrado, ella procede a cubrir la  herida con gasa y vaselina, posterior a esto ella le informa a la enfermera jefe encarada y al médico de turno.
El medico procedió a realizar la revisión de la paciente, el medico ordeno valoración por cirugía plástica al día siguiente.
El suceso quedo registrado en la historia clínica por auxiliar de enfermería y el médico.

Posterior a lo sucedido se realiza cambio de acompañante, ingresan 2 familiares de la paciente con molestia por lo sucedido, ellos hablan con la enfermera y con el medico de turno, los cuales le explican la situación presentada, los familiares del paciente hacen la reclamación ya que la herida era grande y presentaba un sangrado abundante.

Se les hace retroalimentación a las funcionarias sobre la importancia del buen trato hacia los usuarios, brindando un trato humanizado y explicarle a los familiares y paciente los posibles riesgos que se puedan presentar durante los procesos de atención en salud.

A la fecha no se ha realizado el reporte del evento adverso por parte de enfermería, se les da a conocer que este caso deberá ser notificado y analizado como un evento adverso y realizar plan de mejoramiento.


Se anexa acta de visita. 



