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ANALISIS DEL SECTOR

CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS PROFESIONALES

En cumplimiento de lo previsto en el artículo 2.2.1.1.1.6.1 del Decreto 1082 de 2015 que dispone que las entidades estatales en la etapa de planeación deben realizar un análisis para conocer el sector relativo al objeto que se pretende contratar y siguiendo las indicaciones dadas por la Agencia Nacional Colombia Compra Eficiente mediante instructivo publicado en el SECOP, el Municipio de Pereira Secretaría Jurídica, se permite hacer el siguiente análisis del sector:

OBJETO DEL CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS: 
Actualización, capacitación, e implementación del sistema SONDEOX Sistema de recolección de información en sitio y en línea.
PERSPECTIVA LEGAL: 

Puede definirse el contrato de servicios, como un acuerdo de voluntades, en virtud para la cual las partes se obligan de manera continua a dar o hacer prestaciones a favor del otro, consistentes en bienes o servicios. Son partes de este contrato el beneficiario, suministrado o consumidor y el proveedor o suministrante. El primero se define como aquel que requiere los bienes o servicios constitutivos de la prestación de la otra parte con un carácter continuado o periódico, obligándose a cumplir en reciprocidad una contraprestación; mientras el segundo es la parte que se obliga frente al beneficiario a entregarle mediante una contraprestación, generalmente en dinero, y durante un término ordinariamente pactado por las partes, cantidades sucesivas. Los contratos de la Administración Pública se diferencian de los de Derecho Privado, por la exigencia que le impone la ley al contratista de garantizar el cumplimiento de las obligaciones surgidas del contrato como técnica de protección del fin del negocio jurídico estatal, que es la satisfacción del interés público de la comunidad. El presente contrato contempla un Software y el alcance del objeto le al Municipio  de Pereira de una solución tecnológica que permita administrar, gestionar y controlar la caracterización, análisis, almacenamiento, consulta, expedición de certificaciones de inscripción dentro del RUVIP, reducción en los tiempos de captura de la información y centralización de la información que finalmente conlleva a disminuir el consumo de papel, para posteriormente generar reportes que faciliten la toma de decisiones según las directrices del señor alcalde Dado que el software de referencia ya se encuentra instalado y en funcionamiento, la ampliación funcional de dicho aplicativo implica elaborar módulos software que recibirán como entrada la salida de los otros módulos que componen el sistema de jerarquías de SONDEOX, proporcionando a su vez una salida que cumplirá con las nuevas funcionalidades establecidas en el alcance de este contrato.

Dado que la Secretaría de tecnologías de la información y la Comunicación  tiene como objetivo misional la responsabilidad de fomentar, adoptar, implementar y administrar el ecosistema digital Municipal con el fin de incentivar la disminución de las brechas de conocimiento en los ámbitos empresarial, social, educativo, investigativo, de salud y de  seguridad gubernamental, entre otros, basado en el fortalecimiento de la productividad y la competitividad de la región facilitando el acceso, uso y apropiación de las TICs a todo nivel en el Municipio, en lo que hace referencia a mantener la integridad de los Sistemas de Información de la Entidad, mejoramiento de procesos del Sistema de Gestión y Control y de la Tecnología de Información,   debe velar porque el software que maneja los diferentes procesos que afectan a la Administración Municipal, se encuentren en las mejores condiciones para tener el mejor rendimiento y se ejecuten las tareas de la mejor manera.
Por consiguiente, se requiere en este caso, contratar Actualización, capacitación, e implementación del sistema SONDEOX Sistema de recolección de información en sitio y en línea.
Así mismo se requiere adquirir un módulo que permita cumplir con la norma del nuevo código de policía ley 1801 del 29 de Junio de 2016, capitulo IV “Ejemplares caninos potencialmente peligrosos” Articulo 128, donde requiere de una plataforma informática  que haga el registro y caracterización de los animales potencialmente peligrosos y su posterior identificación. 
ESTUDIO DE LA OFERTA

El Municipio de Pereira es propietario de la LICENCIA DE USO, de un sistema de recolección de información en sitio y en línea SONDEOX desde el año 2016el que fuer adquirido en un término de diez (10) días  y por un valor total de $44.350.000. El propietario patrimonial del software es la empresa TRANS LIFE LTDA con NIT. 900.244.336.
Inicialmente el software fue adquirido por la Alcaldía con la empresa TRANS LIFE LTDA con NIT. 900.244.336 desde el año 2016, por lo cual se requiere contratar el  servicio de soporte  y de actualización  para a vigencia 2018 mediante contratación directa con esta empresa por ser él mismo propietario de derechos de autor y patrimonial del software.
De acuerdo a lo anterior es importante resaltar la  necesidad de renovar la licencia del sistema y para lograr prestar este servicio con eficacia y eficiencia, se debe dotar al Municipio  de Pereira de una solución tecnológica que permita administrar, gestionar y controlar la caracterización, análisis, almacenamiento, consulta, expedición de certificaciones de inscripción dentro del RUVIP, reducción en los tiempos de captura de la información y centralización de la información que finalmente conlleva a disminuir el consumo de papel, para posteriormente generar reportes que faciliten la toma de decisiones según las directrices del señor alcalde

Igualmente, se debe tener en cuenta la importancia y responsabilidad que recae sobre la Administración Municipal en brindar las condiciones y herramientas idóneas, a la Secretaría de Gobierno.

En este orden de ideas, se hace necesario y conveniente llevar a cabo un proceso de selección de directa que conduzca a la actualización, capacitación e implementación, del sistema de información que permite la solución integral y dinámica para el registro de información basado en encuestas diligenciada en sitio, con datos en línea, con total precisión, altos estándares de calidad. Incluyendo la administración y registro de información de forma web y desde app para tablets y smartphones (Android) sincronizando herramientas de consultas y tabulación exportable a Excel, ingreso de nuevos datos en el momento de realizar la encuesta, novedades de no realización de encuesta, y creación del módulo de WEB encuesta para el registro de mascotas “registro de ejemplares potencialmente peligrosos”. 

Por lo anterior y en concordancia con el decreto 1082 de 2015, se hace necesaria la contratación con la empresa TRANS LIFE LTDA con NIT. 900.244.336 para la vigencia 2018 por valor de VEINTIOCHO MILLONES QUINIENTOS SESENTA MIL PESOS MCTE ($28.560.000), acorde con la propuesta presentada por dicha empresa  dados los componentes técnicos, económicos y financieros que la sustentan. 
PERSPECTIVACOMERCIAL: 

De conformidad con lo establecido en el artículo 2.2.1.2.1.4.9 del decreto 1082 de 2015 y una vez analizada la necesidad y de acuerdo con la naturaleza del objeto y alcances que requiere contratar el Municipio de Pereira Secretaría de tecnologías de la información y la comunicación, considerando que no  existe pluralidad de oferentes por ser titular de los derechos de propiedad industrial o de los derechos de autor, o por ser su proveedor exclusivo en el territorio nacional”, dado que el Sistema SONDEOX tiene derechos de autor y derechos patrimoniales, según consta en el certificado de inscripción en la Dirección Nacional de Derechos de Autor del ministerio del interior, con radicación 99017037 de 30 de noviembre de 1999, y radicado en el libro 13, tomo 65, partida 41 de fecha de registro 26 de Diciembre de 2017, se realiza la contratación bajo la modalidad de contratación directa con el propietario de dichos derechos.
ANALISIS DE LA RECIENTE CONTRATACIÓN DE SERVICIOS 
El Municipio de Pereira Secretaría de TIC, celebró en la vigencia 2016 contratos de mínima cuantía, cuyo objeto fue Instalación, implementación capacitación y puesta en producción de un sistema de recolección de información en sitio y en línea SONDEOX, por un término de diez (10) días y por un valor total de $44.350.000.

Este valor se acordó teniendo en cuenta la naturaleza del contrato su objeto y alcances y las competencias para ejecutar el objeto requerido, en razón de la responsabilidad que implica el desarrollo de las actividades requeridas por la entidad y finalmente la dedicación del tiempo necesario para el cumplimiento del objeto contractual.

SATISFACCION DE LA NECESIDAD CON LA ANTERIOR CONTRATACIÓN: La necesidad de la entidad con la citada contratación fue satisfecha, por cuanto el contratista cumplió a cabalidad con el objeto contractual y las demás obligaciones inherentes a él, contribuyendo con el cumplimiento de las metas del plan de acción de la dependencia.  

Para constancia se firma a los días 2 días del mes de Enero de 2017
FREDY EDUARDO RUANO LOPEZ
Secretario de TIC (E).
Proyecto: Paula Andrea Zapata Villa  Auxiliar Administrativo. 
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