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  POR MEDIO DE LA CUAL SE JUSTIFICA UNA CONTRATACIÓN DIRECTA

El DELEGADO DEL ALCALDE según Decreto No. 401 del 24 de Mayo de 2017, en uso de sus atribuciones legales y en especial las conferidas por la Ley 80 de1993, la Ley 1150 de 2007 y  el Decreto 1082 de 2015 y, 

CONSIDERANDO:

EL MUNICIPIO DE PEREIRA, requiere contratar el servicio de Actualización capacitación e implementación al sistema SONDEOX Sistema de recolección de información en sitio y en línea. 
La actual administración busca cambiar las dinámicas sociales, económicas e institucionales del municipio de Pereira y para hacerlo se debe modificar la actuación de la administración pública y la forma como ella se relaciona con los ciudadanos, enfocándose en la persona como centro de todo propósito  buscando cambiar las condiciones de la sociedad, además en la construcción del Plan de Desarrollo se están contemplando acciones específicas como las de modernizar y fortalecer las capacidades de la administración municipal y mejorar la eficiencia administrativa de los funcionarios públicos y los servicios que prestan, esto conlleva a aumentar  los indicies de desempeño y la disminución en los tiempos de los procedimientos encaminados a generar soluciones a la comunidad.

Las actividades tendientes a llevar a cabo la caracterización de los vendedores informales del municipio de Pereira, es una labor que el municipio de Pereira ha consolidado como una prioridad, estableciendo unas directrices lideradas por la Secretaría de Gobierno, teniendo como objetivo principal garantizar la transparencia, eficiencia y disponibilidad de la información de los registros de los vendedores informales.

Como resultado de esta evaluación y luego de conocer los distintos requerimientos que demanda la secretaría de gobierno desde la dirección operativa de espacio público, y teniendo en cuenta cada uno de los procedimientos manuales y logísticos que son necesarios desarrollar dentro y fuera del palacio municipal, y las insuficientes herramientas tecnológicas de apoyo existentes, en la vigencia 2016 la Subsecretaría de Tecnología Informática de la Secretaría de Desarrollo Administrativo, Adquirió un software mediante proceso de mínima cuantía 212 de 2016 cuyo objeto fue: Instalación  implementación capacitación y puesta en producción de un sistema de recolección de información en sitio y en línea, la administración adquirió una herramienta que permite construir repositorios de información tomando como fuente de datos la recolección de información mediante encuestas diligenciadas en dispositivos móviles (tablets, celular android), dicha herramienta es SONDEOX, adquirida por el municipio en contrato 3590 del 16 de diciembre de 2016. 

Dicha herramienta ya tiene las funcionalidades importantes que se pueden reutilizar en vez de tenerlas en otras plataformas que habría que adquirir de forma independiente, adicionalmente, SONDEOX unifica todos los repositorios en un solo lugar, esto facilita la futuro consulta de información y la generación de informes.

La actualización de SONDEOX brinda funcionalidades adicionales que mejoran los procesos de toma de información en los dispositivos móviles con nuevos tipos ingreso de datos como son las direcciones estructuradas y la funcionalidad de tener encuestas para que el ciudadano puede diligenciarlas vía WEB y que todo quede en un repositorio general lo que facilita a futuro la operación de dichos repositorios por parte de la Administración.

También se requiere esta solución con el fin de dar cumplimiento a la norma del nuevo código de policía ley 1801 del 29 de Junio de 2016, capitulo IV “Ejemplares caninos potencialmente peligrosos” Articulo 128, donde requiere de una plataforma informática  que haga el registro y caracterización de los animales potencialmente peligrosos y su posterior identificación.
De acuerdo a lo anterior es importante resaltar la  necesidad de renovar la licencia del sistema y concluye que para lograr prestar este servicio con eficacia y eficiencia, se debe dotar al Municipio  de Pereira de una solución tecnológica que permita administrar, gestionar y controlar la caracterización, análisis, almacenamiento, consulta, expedición de certificaciones de inscripción dentro del RUVIP, reducción en los tiempos de captura de la información y centralización de la información que finalmente conlleva a disminuir el consumo de papel, para posteriormente generar reportes que faciliten la toma de decisiones según las directrices del señor alcalde

Igualmente, se debe tener en cuenta la importancia y responsabilidad que recae sobre la Administración Municipal en brindar las condiciones y herramientas idóneas, a la Secretaría de Gobierno.

En este orden de ideas, se hace necesario y conveniente llevar a cabo un proceso de selección de directa que conduzca a la actualización, capacitación e implementación, del sistema de información que permite la solución integral y dinámica para el registro de información basado en encuestas diligenciada en sitio, con datos en línea, con total precisión, altos estándares de calidad. Incluyendo la administración y registro de información de forma web y desde app para tablets y smartphones (Android) sincronizando herramientas de consultas y tabulación exportable a Excel, ingreso de nuevos datos en el momento de realizar la encuesta, novedades de no realización de encuesta, y creación del módulo de WEB encuesta para el registro de mascotas “registro de ejemplares potencialmente peligrosos”. 

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 2º de la Ley 1150 de 2007, la modalidad de selección es de contratación directa con la empresa TRANSLIFE SAS con NIT. 900.244.336, de conformidad con lo dispuesto en el Art. 2do de la Ley 1150 de 2007 y el artículo 2.2.1.2.1.4.8 del decreto 1082 de 2015, Contratación Directa Cuando No Exista Pluralidad de Oferentes. 

Dado que el software de referencia ya se encuentra instalado y en funcionamiento, la ampliación funcional de dicho aplicativo implica elaborar módulos software que recibirán como entrada la salida de los otros módulos que componen el sistema de jerarquías de SONDEOX, proporcionando a su vez una salida que cumplirá con las nuevas funcionalidades establecidas en el alcance de este contrato.

Como es de esperarse la abstracción y el encapsulamiento de los módulos nuevos solo es posible si se elaboran sobre la estructura ya existente del software referido, lo que significa que estas funcionalidades sólo son posibles si se desarrollan con la entradas/salidas del código fuente que conforma el aplicativo a modificar, por lo que no es posible tener estas funcionalidades sobre este mismo aplicativo de una manera diferente a la ampliación de las existente.
De no hacerlo de esta manera se requeriría el desarrollo de un nuevo aplicativo, con lo que no sólo no se reusaría la infraestructura existente en el municipio sino que se elevarían los costos, ya que un desarrollo desde cero implica generar un proceso oneroso correspondiente no sólo a la fase técnica (ingeniería de software) sino y más importante aún, al proceso de culturización para manejo del aplicativo en las diferentes áreas del municipio que estarán relacionadas con su utilización.
Se considera que no existe pluralidad de oferentes cuando existe solamente una persona que puede proveer el bien o el servicio por ser titular de los derechos de propiedad industrial o de los derechos de autor, o por ser su proveedor exclusivo en el territorio nacional”, dado que el Sistema SONDEOX tiene derechos de autor y derechos patrimoniales, según consta en el certificado de inscripción en la Dirección Nacional de Derechos de Autor del ministerio del interior, con radicación 99017037 de 30 de noviembre de 1999, y radicado en el libro 13, tomo 65, partida 41 de fecha de registro 26 de Diciembre de 2017.
En mérito de lo expuesto,

RESUELVE O DECRETA:

ARTICULO PRIMERO: Declarar justificada por no existir pluralidad de oferentes la contratación directa con la empresa TRANSLIFE SAS con NIT. 900.244.336, ya que se trata de los derechos de autor, los cuales se encuentran registrados en en la Dirección Nacional de Derechos de Autor del ministerio del interior, radicado en el libro 13, tomo 65, partida 41 de fecha de registro 26 de Diciembre de 2017, para actualización, capacitación e implementación, del sistema de información que permite la solución integral y dinámica para el registro de información basado en encuestas diligenciada en sitio, con datos en línea, con total precisión, altos estándares de calidad. Incluyendo la administración y registro de información de forma web y desde app para tablets y smartphones (Android) sincronizando herramientas de consultas y tabulación exportable a Excel, ingreso de nuevos datos en el momento de realizar la encuesta, novedades de no realización de encuesta, y creación del módulo de WEB encuesta para el registro de mascotas “registro de ejemplares potencialmente peligrosos de conformidad con expuesto en la parte considerativa de este acto administrativo y los estudios previos realizados para el efecto
ARTÍCULO SEGUNDO El presupuesto oficial para la presente contratación es de VEINTIOCHO MILLONES QUINIENTOS SESENTA MIL PESOS M/L.($28.560.000), IVA incluido, de conformidad con el certificado de disponibilidad presupuestal No. 222 del 3 de Enero de 2017, y expedido por el  Subsecretario de Asuntos Financieros de la Secretaria de Hacienda
ARTICULO TERCERO.- Ordenar la publicación del presente acto en la página www.colombiacompra.gov.co
ARTICULO CUARTO_______.- : La presente Resolución rige a partir de la fecha de su expedición. Dada en Pereira

 PUBLÍQUESE , COMUNIQUESE Y CÚMPLASE 
CARLOS ALBERTO MAYA LOPEZ 
   FREDY EDUARDO RUANO LOPEZ
Secretario de Hacienda


   Secretario de Tecnologías de la Información 

Delegado por el Alcalde de Pereira

    y la Comunicación (E).



 
LUZ ADRIANA RESTREPO RAMIREZ

Directora de Gestión Contractual.  

Secretaria Jurídica
Revisión Lega: Diego Arbelaez- Abogado Contratista.
Proyectó: Paula Andrea Zapata Villa.  Aux Administrativo.
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