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NIT. 891.480.030-2

PROCESO DE CONTRATACIÓN DE MÍNIMA CUANTÍA Nº 04 DE 2018
COMUNICACIÓN DE ACEPTACIÓN DE OFERTA


Pereira, 
Señor

LEONARDO FABIO CASTAÑO GOMEZ
Representante Legal

AFINYYT S.A.S
Dirección: Edificio Diario del Otún Oficina 2108
Teléfono: 3240919
Celular: 3122863388
Asunto: Comunicación de Aceptación de Oferta proceso Mínima cuantía Nro. 04 de 2018
Como es de su conocimiento, el Municipio de Pereira Administración Central a través de la Secretaría de Tecnologías de la información y la Comunicación adelantó el proceso de contratación por la modalidad de Selección de Mínima Cuantía No. 04 de 2018, cuyo objeto es “Arrendamiento de licencia de software para ZPP con servicios de actualización, soporte técnico y mantenimiento para la optimización de los procesos al interior de las zonas de permitido parqueo del Municipio de Pereira.”.
El proceso de contratación se adelantó conforme a lo previsto en la Ley 1474 de 2011 y el Decreto 1082 de 2015, la Secretaría de Tecnologías de la información y la comunicación, procedió a evaluar la oferta por usted presentada, a través del funcionario designado para tal efecto, teniendo en cuenta que en dicha etapa se pudo establecer que cumple con todos los requisitos exigidos en la Invitación Publica, razón por la que se recomendó adjudicarle el contrato de Mínima Cuantía Nro. 04 de 2018.
Que durante la permanencia del informe de evaluación y verificación de requisitos habilitantes no se presentaron observaciones.
En razón a lo anterior, el doctor CARLOS ALBERTO MAYA LOPEZ Mayor de edad, identificado con la cédula de ciudadanía número 10.011.122 expedida en Pereira, Secretario de Hacienda del Municipio de Pereira, según consta en el Decreto de Nombramiento No. 002 del 01 de enero de 2016 y Acta de Posesión No. 002 del 01 de enero de 2016, en calidad de delegado del Alcalde según Decreto municipal 401 del año 2017, quien está autorizado para contratar mediante el Acuerdo No. 40 de diciembre 10 de 2015, expedido por el Concejo Municipal, y en ejercicio de la competencia otorgada por la Ley 80 de 1993 (Articulo 11, Numeral 3', Literal b), Ley 1150 de 2007 y decretos reglamentarios y que para los efectos del presente documento se denominará EL MUNICIPIO expresa lo siguiente:
MANIFIESTA LA ACEPTACION EXPRESA E INCONDICIONAL DE LA OFERTA presentada por el señor LEONARDO FABIO CASTAÑO GOMEZ, identificado con la cedula de ciudadanía No 10.143.394 y representante legal de AFINYT S.A.S. con Nit. 900.427.102-1, en el proceso de contratación por la modalidad de Selección de Mínima Cuantía No. 04 de 2018, cuyo objeto es " Arrendamiento de licencia de software para ZPP con servicios de actualización, soporte técnico y mantenimiento para la optimización de los procesos al interior de las zonas de permitido parqueo del Municipio de Pereira. " por valor de SESENTA Y CUATRO MILLONES CUATROCIENTOS MIL SEISCIENTOS PESOS M/CTE.($64.400.600), contra factura presentada en pagos mensuales, y previo informe de recibo a satisfacción por parte del supervisor designado por el respectivo Secretario de Despacho.
El plazo de ejecución del objeto de la presente contratación, se estima en seis (06) meses quince (15) días calendario a partir de la suscripción del acta de inicio sin exceder el 31 de diciembre del 2018. 

Para la ejecución del contrato deberá contactarse con la Secretaría de Tecnología de la Información y la Comunicación, ubicada en la Carrera 7" No. 18-55 Piso5" de la ciudad de Pereira, Teléfonos: 3248261. 
Así mismo, se le comunica que la supervisión del contrato, será realizada por el ingeniero CESAR AUGUSTO CASTAÑO OBANDO, Director de Infraestructura de la Secretario de Tecnología de la información y la Comunicación, Alcaldía de Pereira.

La comunicación de aceptación conjuntamente con la oferta constituye para todos los efectos el contrato celebrado.
Para la presente contratación el Municipio cuenta con los Certificado de Disponibilidad Presupuestal N" 1449 del 10 de enero de 2018.
Para la ejecución se deberá expedir el respectivo Registro Presupuestal y la constitución del mecanismo de cobertura exigido en la invitación Pública, consistentes en:
a) Cumplimiento: Equivalente al veinte por ciento (20%) del valor del contrato, con una vigencia igual al mismo y seis (6) meses más.

b) Calidad y Correcto Funcionamiento de los Bienes y Servicios: Equivalente al veinte por ciento (20%) del valor total del contrato, con una vigencia igual a seis (6) meses contados a partir de la terminación del contrato.

Cláusula de Indemnidad. 

El Contratista mantendrá indemne y defenderá a su propio costo al MUNICIPIO DE PEREIRA de cualquier pleito, queja o demanda y responsabilidad de cualquier naturaleza, incluyendo costos y gastos provenientes de actos y omisiones del contratista en el desarrollo de este contrato. El Contratista se obliga a evitar que sus empleados y/o los familiares de los mismos, sus acreedores, sus proveedores y/o terceros, presenten reclamaciones (judiciales o extrajudiciales) contra el MUNICIPIO DE PEREIRA, con ocasión o por razón de acciones u omisiones suyas, relacionadas con la ejecución del presente contrato. Si ello no fuere posible y se presentaren reclamaciones o demandas contra del MUNICIPIO DE PEREIRA, esta entidad podrá comunicar la situación por escrito al contratista. En cualquiera de dichas situaciones, EL CONTRATISTA se obliga a acudir en defensa de los intereses del MUNICIPIO DE PEREIRA, para lo cual contratará profesionales idóneos que representen a la entidad y asumirá el costo de los honorarios de éstos, del proceso y de la condena, si la hubiere. Si el MUNICIPIO DE PEREIRA estima que sus intereses no están siendo adecuadamente defendidos, lo manifestará por escrito al contratista, caso en el cual acordará la mejor estrategia de defensa o, si el MUNICIPIO DE PEREIRA lo estima necesario, asumirá directamente la misma. En este último caso, el MUNICIPIO DE PEREIRA cobrará y descontará de los saldos a favor del CONTRATISTA todos los costos que implique esa defensa, más un diez por ciento (10%) del valor de los mismos, por concepto de gastos de administración. Si no hubiere saldos pendientes de pago a favor del CONTRATISTA, el MUNICIPIO DE PEREIRA podrá proceder, para el cobro de los valores a que se refiere este numeral, por la vía ejecutiva, para lo cual este contrato, junto con los documentos en los que se consignen dichos valores, prestarán mérito ejecutivo.

Clausula Penal

En caso de incumplimiento de EL CONTRATISTA o de declaratoria de caducidad, EL MUNICIPIO hará efectiva la sanción penal pecuniaria, la cual tendrá un equivalente al VEINTE POR CIENTO (20%) del valor total del contrato, una vez ejecutoriada la providencia administrativa correspondiente y se considerará como pago parcial de los perjuicios causados a EL MUNICIPIO.

Multas. 

En caso de mora en el cumplimiento del plan y/o en caso de mora en el cumplimiento de las demás obligaciones a cargo del contratista, la entidad le impondrá una multa equivalente al 1% del valor total del contrato por cada semana de mora. En ningún caso el monto de las multas impuestas al contratista podrá superar el diez (10%) del valor del contrato. El simple retardo imputable al contratista dará origen al pago de las multas previstas en este numeral, sin necesidad de requerimiento alguno para constituirlo en mora.

Las Cauciones que deban otorgar las personas naturales o jurídicas que contraigan obligaciones con el Municipio, emanadas de las ofertas presentadas o de la celebración de contratos, podrán ser reales o personales y estas últimas consistirán en Garantías Bancarias o de compañías de seguros cuyas pólizas matrices deberán ser aprobadas por la Superintendencia Financiera.

Corresponde al Supervisor evaluar el cumplimiento del objeto y avance de las metas a ejecutar descritas en la propuesta del contratista que hace parte integral del contrato. El Supervisor garantizará el cumplimiento del objeto y el alcance del mismo en las evaluaciones de los informes mensuales presentados por el contratista y refrendará dicho informe autorizando su pago
CARLOS ALBERTO MAYA LOPEZ


LILIANA GIRALDO GÓMEZ

Delegado por el Alcalde.




Secretaria Jurídica. 
LUZ ADRIANA RESTREPO RAMIREZ

Directora Operativa de Asuntos Contractuales

Secretaría Jurídica

Revisión Secretaría Jurídica Jimmy Alejandro Quintero Giraldo.
Proyectó y Elaboró: Paula Andrea Zapata Villa. 
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