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SECRETARÍA TIC


ANALISIS DEL SECTOR

El artículo 2.2.1.1.1.6.1. del Decreto 1082  de 2015 establece el deber de las Entidades Estatales de analizar el sector relativo al objeto del Proceso de Contratación desde la perspectiva legal, comercial, financiera, organizacional, técnica y de análisis de Riesgo

El análisis del sector debe cubrir tres áreas:

A. Aspectos generales 

B. Estudio de la oferta 

C. Estudio de la demanda

A. ASPECTOS GENERALES 

En función del desarrollo del análisis del sector que se presenta a continuación, lo cual tiene como objeto Prestar el servicio de soporte y mantenimiento al sistema integrado de información administrativa y financiera –SIIFWEB con asesoría técnica especializada para un óptimo funcionamiento de los aplicativos, se describe la necesidad a satisfacer. 

Un software administrativo y financiero registra y procesa las transacciones históricas que se generan en una empresa o actividad productiva: las funciones de compras, ventas, cuentas por cobrar, cuentas por pagar, control de inventarios, balances, producción de artículos, nóminas, etc
Este tipo de software es comúnmente utilizado por las empresas privadas y las entidades públicas para mantener en orden y llevar el control de todos los movimientos financieros que se presentan en la entidad.

El Municipio de Pereira es propietario de una LICENCIA DE USO A PERPETUIDAD, para la administración nivel central del SISTEMA INTEGRADO DE INFORMACION FINANCIERA – SIIFWEB desde el año 2002. 

Este sistema administrativo y financiero, se ha convertido en un sistema de información de misión crítica que es transversal a todas las dependencias de la Administración Municipal, pues con este sistema se maneja la información contable y presupuestal, la administración de la nómina, almacén y bienes inmuebles, el fondo local de salud, las cuotas partes pensiónales y el modulo que permite el seguimiento al plan de desarrollo y el seguimiento a los proyectos de inversión de toda la Administración Municipal.

Contar con el sistema administrativo y financiero debidamente soportado y actualizado, le permite al Municipio de Pereira mantener en funcionamiento todos los módulos que hacen parte de este y así garantizar que los procesos administrativos y financieros se realicen eficiente y oportunamente en toda la administración Municipal.

El sistema funciona como una herramienta eficiente y confiable de consulta integral de información, esto debido a que cuenta con herramientas de consulta y navegación que lo hacen amigable y fácil de usar. 

Con la ejecución del presente contrato se garantizará el soporte y mantenimiento del sistema de información SIIF WEB. Apoyando el cumplimiento del programa GESTIÓN EFICIENTE DE LAS FINANZAS PÚBLICAS que hace parte del proyecto MEJORAMIENTO Y FORTALECIMIENTO DE LA HACIENDA PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE PEREIRA.

Siendo esta actividad fundamental para un efectivo y eficiente manejo de las finanzas públicas del municipio de Pereira, y por consiguiente garantizar el cumplimiento de las metas establecidas en el plan de desarrollo Municipal “PEREIRA CAPITAL DEL EJE”.
a) El sistema de información administrativo y financiero SIIFWEB está compuesto por los siguientes subsistemas: subsistema de planeación: módulo banco de proyectos, módulo seguimiento plan de desarrollo, módulo seguimiento plan de acción, módulo centro de consulta móvil; del subsistema de presupuesto: módulo presupuesto de ingresos, módulo presupuesto de egresos, módulo pac de ingresos, módulo pac de egresos, módulo consulta presupuestal, módulo consulta de pac; del subsistema contable:  módulo de gestión contable, módulo generación chip, módulo generación exógenas, módulo de cgn, módulo del fondo local de salud, módulo de depreciación de bienes muebles e inmuebles, del subsistema de tesorería: módulo egresos, módulo caja y bancos, módulo embargos, módulo legalizaciones de gastos, módulo integración fiduciaria; del subsistema de gestión de gasto: módulo de solicitudes de disponibilidad, módulo de  contratación, módulo actas de recibo, módulo de órdenes de pago, módulo digitalización de documentos, módulo de consulta documental, módulo seguimiento en línea de órdenes de pago; del subsistema de recursos físicos: módulo de suministros, módulo de bienes devolutivos,  módulo de bienes inmuebles; del subsistema de recursos humanos: módulo de hoja de vida, módulo de carrera administrativa, módulo de obligaciones y libranzas, módulo de liquidación de nómina, módulo de autoliquidación de aportes, módulo integración financiera nomina min educación; del  subsistema de pasivo pensional: módulo de cuotas partes por cobrar, módulo de cuotas partes por pagar; del subsistema de seguridad y auditoria:  módulo de control, seguridad y usuarios, módulo de auditoría documental. Subsistema de Gestión contractual: módulo de gestión precontractual y Subsistema de administración masiva de contratistas. 
Se requieren actualizaciones operativas a los aplicativos por cambios de normatividad o ley circunscritas a las funcionalidades ya existentes del sistema.

Las normas, leyes, derechos de autor y condiciones comerciales aplicables al licenciamiento de software.

La no atención oportuna de estas necesidades implicaría para el municipio entre otros:

· Rendición tardía de informes de gestión y ejecución a los entes fiscalizadores, de control y a la comunidad. 

· No poder atender oportunamente los cambios de normatividad que se presenten durante la vigencia y que afecten de alguna forma los módulos que hacen parte del sistema financiero. 

· Incumplir el requerimiento de integración de la Contraloría Municipal de Pereira.

· Reflejo de información de los ingresos municipales inexacta y en tiempos demasiados lapsos.

· El no contar con soporte y mantenimiento del SIIF puede conllevar a un colapso en el manejo adecuado de la información administrativa y financiera del Municipio de Pereira.

B. ESTUDIO de la oferta

El Municipio de Pereira es propietario de una LICENCIA DE USO A PERPETUIDAD, para la administración nivel central del SISTEMA INTEGRADO DE INFORMACION FINANCIERA – SIIFWEB desde el año 2002. El propietario patrimonial del software es la empresa SOLUCIONES DE INFORMACION SAS con NIT. 900.293.512-0.

Inicialmente el soporte del sistema, fue contratado por la Alcaldía con la Unión Temporal Microtec de Colombia Ltda. – Juan Carlos Valencia Peláez. Desde el año 2005 hasta el año 2009 la Alcaldía venía contratando directamente al señor Juan Carlos Valencia Peláez. Dichos contratos tanto de soporte, como de actualización se han realizado mediante contratación directa por ser él mismo propietario de derechos de autor y patrimonial del software.

Para la vigencia 2010 el señor JUAN CARLOS VALENCIA PELAEZ identificado con cedula de ciudadanía No. 79.455.980 cedió los derechos de autor del sistema integrado de información financiera SIIF a la empresa SOLUCIONES DE INFORMACION SAS con NIT. 900.293.512-0 mediante contrato para cesión de derechos patrimoniales de autor tal como consta el certificado de registro de contrato y demás actos emitido por el MINISTERIO DEL INTERIOR Y JUSTICIA y radicado en el libro 11, tomo 96, partida 422.

Se procedió a consultar los contratos de soporte y mantenimiento integral realizados con anterioridad con el proveedor del SIIF encontrándose que en año 2013 se suscribió el contrato No. 387 por valor de $ 696.000.000 IVA incluido, en este valor estaba incluido el soporte durante 11 meses, por un valor mensual de $ 46.678.303, es decir que en la vigencia 2013 se contrató el soporte total por valor de $ 513.461.333. Para la vigencia 2014 el valor del soporte mensual, fue de $ 47.583.863 IVA incluido, y se suscribieron dos contratos, el N° 1452 y el N° 1452 por un valor total de 629.951.592, el contrato No. 1452, incluía soporte y mantenimiento por un valor mensual de $ 47.583.863 IVA incluido. Para el año 2015 se suscribió contrato Nro. 1074 por valor total de $411.952.592 el cual incluye seis mensualidades por valor de $49.325.432 IVA incluido y 116.000.000 de diseño de funcionalidades. Para la vigencia 2016, La empresa SOLUCIONES DE INFORMACIÓN presento cotización por valor mensual de $726.160.000 IVA incluido para prestar el servicio de soporte y mantenimiento del sistema SIIF WEB, incluido mantenimiento, capacitación y nuevas funcionalidades.

Para la vigencia 2017 la Alcaldía de Pereira suscribió el contrato 1112 cuyo objeto fue: “prestar al Municipio de Pereira el soporte, actualización y mantenimiento sobre la plataforma de gestión estatal SIIFF WEB, con asesoría técnica especializada para un óptimo funcionamiento de los aplicativos, y el desarrollo de nuevas funcionalidades.”
Dicho contrato se ejecutó por valor de MIL CUATROCIENTOS TREINTA Y UN MILLONES NOVECIENTOS CINCUENTA MIL OCHOCIENTOS PESOS M/L.($1.431.950.800). lVA incluido

En cuanto a las nuevas funcionalidades la empresa SOLUCIONES DE INFORMACIÓN presentó cotización por valor de $116.000.000 IVA incluido, la sustentación del precio está calculado en la cantidad de ingenieros requeridos y el tiempo para su desarrollo y entrega en correcto funcionamiento. Se estima que se requiere tres ingenieros durante dos meses para un total aproximado de 1000 horas ingeniero consultor de desarrollo a una tarifa hora de $100.000 Mas IVA, el tiempo en horas está acorde con la cantidad de funcionalidades y el alcance de estas, su complejidad para su desarrollo e implementación sabiendo que son funcionalidades propias para El Municipio de Pereira. De otro lado el valor de hora ingeniero de desarrollo está acorde con los precios del mercado local en los que se manejan tarifas entre $100.000 y $120.000 pesos por hora de desarrollo.   En razón a lo anterior, y de acuerdo al valor estimado en el proyecto de Gestión Eficiente de las Finanzas Públicas de la Secretaría de Hacienda del Municipio de Pereira y según las necesidades actuales de la Administración Municipal, la actividad a contratar debe ser realizada por una empresa que posea los derechos de autor y/o los derechos de comercialización y soporte del sistema SIIF WEB.
EXPERIENCIA ESPECÍFICA
La administración Municipal a través de la Secretaría de Hacienda para la ejecución del presente contrato de acuerdo a la necesidad planteada requiere contratar a una persona natural o jurídica que sea distribuidor autorizado por el fabricante para dar soporte y mantenimiento al SIIFWEB para Colombia.

C. ESTUDIO DE LA DEMANDA 

CONDICIONES DEL CONTRATO A CELEBRAR Y ESPECIFICAIONES DE TIEMPO DE ENTREGA
OBJETO A CONTRATAR: Prestar el servicio de soporte y mantenimiento al sistema integrado de información administrativa y financiera – SIIF WEB con asesoría técnica especializada para un óptimo funcionamiento de los aplicativos, y el desarrollo de nuevas funcionalidades.

PLAZO DE EJECUCION: El plazo de ejecución del presente contrato se estima en ONCE (11) meses.

VALOR ESTIMADO DEL CONTRATO, SU JUSTIFICACION Y FORMA DE PAGO:

El contrato a ejecutar tiene un valor de MIL CUATROCIENTOS VEINTITRES MILLONES DOSCIENTOS CUARENTA MIL PESOS M/L.($ 1.423.240.000).IVA incluido suma que el Municipio de Pereira pagará a EL CONTRATISTA MEDIANTE ACTAS PARCIALES  previo cumplimiento de las obligaciones derivadas del objeto, su alcance y aceptación a satisfacción por parte del Municipio de Pereira, certificado por el supervisor que se designe así: 

	DESCRIPCIÓN
	CANTIDAD
	VALOR
	TOTAL

	Prestar al municipio de Pereira el servicio de soporte y mantenimiento sobre la PLATAFORMA DE GESTION ESTATAL SIIFWEB, junto a la capacitación funcional y la asesoría a todo el sistema en operación.
	1 vigencia
	$820.000.000
	$820.000.000

	Suministrar al municipio de Pereira las funcionalidades y módulos relacionados en el numeral 3.6 de la propuesta del proveedor.
	1 suministro
	$376.000.000
	$376.000.000

	SUBTOTAL
	
	
	$1.196.000.000

	I.V.A.(19%)
	
	
	$227.240.000

	VALOR TOTAL 
	
	
	$ 1.423.240.000


Servicio de soporte y mantenimiento en once (11) cuotas mensuales iguales de $88.709.091= IVA incluido.

Servicio de actualización de aplicativos:

Entrega a marzo 30 de 2018 por valor de $311.780.000= IVA incluido contra entrega.
Entrega a abril 30 de 2018 por valor de $135.660.000= IVA incluido contra entrega.

CONCLUSIÓN

De acuerdo con el presente análisis del sector se recomienda realizar el respectivo estudio previo para la correspondiente contratación cuyo objeto es Prestar el servicio de soporte y mantenimiento al sistema integrado de información administrativa y financiera – SIIF WEB con asesoría técnica especializada para un óptimo funcionamiento de los aplicativos.
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