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Doctor
JUAN PABLO GALLO MAYA 
Alcalde Municipal 

Ciudad

Ref.: ESTUDIO PREVIO PARA PRESTACIÓN DE SERVICIOS GENERALES 
De conformidad con lo previsto en la ley 80 de 1993,  ley 1150 de 2007, decreto 1082 de 2015 en el articulo 2.2.1.2.1.4.9 y demás normas reglamentarias, toda obligación contractual en la que haga parte una entidad estatal debe estar precedida de un estudio donde se materialice la necesidad, conveniencia y oportunidad de la contratación y las apropiaciones presupuestales correspondientes.

1. IDENTIFICACION Y DESCRIPCIÓN DE LA NECESIDAD
El municipio de  Pereira, mediante la secretaria de tecnologías de la información y la comunicación, la cual tiene como misión institucional la responsabilidad de fomentar, adoptar, implementar y administrar el ecosistema digital Municipal con el fin de incentivar la disminución de las brechas e conocimiento en los ámbitos empresarial, social, educativo, investigativo, de salud, seguridad gubernamental, entre otros, basado en el fortalecimiento de la productividad y la competitividad de la región facilitando el acceso, uso y apropiación de las TICs a todo nivel en el Municipio. Para garantizar la operación continua y una alta disponibilidad de los sistemas de información automatizados del Municipio de Pereira, entre ellos el la plataforma de gestión estatal SIIF. 

De acuerdo con la descripción del el Proyecto 2004660010098 registrado en el Banco de Proyectos de la Secretaría de Planeación Municipal denominado MEJORAMIENTO Y FORTALECIMIENTO DE LA HACIENDA PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE PEREIRA que adelanta la SECRETARIA DE HACIENDA, y dado que el sistema administrativo y financiero SIIF que utiliza el Municipio de Pereira para realizar los procesos financieros y administrativos, se encuentra desarrollado en las herramientas FORMS Y REPORTS de DEVELOPER 10g de Oracle y el cual funciona sobre ambiente WEB, se tiene la necesidad de mantener en correcto funcionamiento este sistema ya que se ha convertido en un sistema de información de misión crítica que es transversal a todas las dependencias de la Administración Municipal, pues con este sistema se maneja la información contable, presupuestal y contractual, la administración de la nómina, almacén y bienes inmuebles, el fondo local de salud, las cuotas partes pensiónales y el modulo que permite el seguimiento al plan de desarrollo y el seguimiento a los proyectos de inversión de toda la Administración Municipal.

Para la vigencia 2017 el municipio de Pereira establece la necesidad de contratar por once (11) meses el soporte, actualización y mantenimiento sobre la plataforma de gestión estatal SIIF WEB que se encuentra instalada hace 13 años en la entidad,   para mantener en funcionamiento todos los módulos que hacen parte de este tener derecho a las actualizaciones que se deriven por cambio de ley y normas, asistencia y soporte telefónico, por internet y en sitio cuando sea requerido. De igual manera dicho soporte es fundamental para cumplir con las obligaciones y requerimientos impuestos por las normas sobre control fiscal y la rendición de cuentas a los diferentes organismos de control dentro de los plazos y forma establecidos para tal efecto. Para el municipio de Pereira se hace necesaria la actualización tecnológica sobre los aplicativos para operación sobre servidor de aplicaciones WEBLOGIC11g de Oracle a fin de evitar contratiempos en el funcionamiento de la herramienta por términos e obsolescencia tecnológica. Adicionalmente se requiere el desarrollo de nuevas funcionalidades para el área contable las cuales las cuales se describen a continuación:
1.1 IMPLEMENTACION NIIF

El 8 de octubre de 2015 La Contaduría General de la Nación (CGN) expidió la Resolución No. 533 de 2015 y sus modificaciones, mediante la cual se incorpora como parte integrante de Régimen de Contabilidad Pública, el Marco Conceptual para la Preparación y Presentación de la Información Financiera y las Normas para el Reconocimiento, Medición, Revelación y Presentación de los Hechos Económicos, procedimientos contables, guías de aplicación, Catálogo general de cuentas, y Doctrina contable pública aplicable a las entidades del gobierno que se encuentran bajo el Régimen de Contabilidad Pública. 

El Cronograma de aplicación comprende DOS periodos: 

Preparación obligatoria: Comprendido entre el 8 de octubre de 2015 y 31 de diciembre de 2016. En este periodo se formularán y ejecutarán, bajo el liderazgo de la alta dirección, los planes y estrategias para la implementación obligatoria, teniendo en cuenta que el 1 de enero de 2017 inicia el primer periodo de aplicación.

Primer periodo de aplicación: Comprendido entre el 1 de enero de 2017 y 31 de diciembre de 2017.  El 1 de enero se establecerán los saldos de activos, pasivos y patrimonio, bajo nuevo marco normativo, y se cargarán en los sistemas de información.  Para las entidades del ámbito del SIIF la CGN establecerá el procedimiento.

Mediante resolución 693 del 6 de diciembre de 2016 se amplía el plazo de aplicación de NIIF para el 1ro de enero de 2018, dando margen a las entidades para preparación adecuada a abordar este importante proceso.

Durante la vigencia 2016 la alcaldía de Pereira adelanto un proceso de consultoría en preparación a NIIF que entre otros resultados arrojo las siguientes necesidades que deben ser cubiertas por el sistema de información SIIFWEB sistemas de información: 
Disponibilidad de una opción que permite homologar las cuentas actuales y nuevas: valida que los tipos sean iguales y genera un comprobante de reclasificación automáticamente, incluyendo para las cuentas por tercero, haciéndolo de manera individual para cada tercero.

Propiedad planta y equipo: Todos los requerimientos de este tema estarán incluidos dentro del módulo de recursos físicos y la opción de revelaciones dentro del módulo de contabilidad así:

Vidas útiles diferentes a las locales será manejado por el aplicativo y la entidad las debe determinar al comenzar a manejar las NIIF.

Métodos depreciación línea recta, saldos decrecientes y basado en uso será manejado por el aplicativo parametrizables a nivel de grupo de inventario. 

Gastos implícitos del activo hasta que esté en uso. El costo del activo lo determina la entidad a través del aplicativo de almacén al momento de realizar el registro de la entrada del bien.

Calculo de deterioro a importe recuperable. El sistema lo manejará, es responsabilidad de la entidad determinar el importe recuperable de cada uno de los bienes y determinar la fórmula para el cálculo.

Asumir descuentos financieros como menor valor del activo y no como ingreso financiero. El costo del activo lo determina la entidad a través del aplicativo de almacén al momento de realizar el registro de la entrada del bien

Depreciación de activos por componentes con vidas útiles y métodos diferentes de uso. El aplicativo estará capacitado, pero la entidad lo debe definir en las políticas contables y realizar la determinación de los bienes y sus componentes uno a uno.

Disminuir de la base depreciable el valor residual y realizar estimaciones de vida útil y valor residual. El aplicativo lo manejará y deben ser definidos en cada uno de los bienes por la entidad.

Evidenciar el valor de uso de los activos es decir flujos de caja futuros traídos a valor presente neto. El aplicativo contará con tal capacidad y la entidad debe definir el procedimiento y la fórmula para el cálculo.

Revelaciones y reporte como anexo a los estados financieros mensual. El aplicativo contará con esta capacidad en el módulo de contabilidad, y se hace a nivel de cada cuenta en los comprobantes contables.
El esquema de licenciamiento mediante el cual se adquirió la plataforma estatal  SIFF WEB para la Alcaldía de Pereira es  “LICENCIA DE USO A PERPETUIDAD”, el cual presenta una total dependencia de los proveedores para efectos de modificaciones y desarrollo de módulos adicionales, esto trae como consecuencia un costo de desarrollo de software, estos costos se generan al ser exclusivamente los proveedores o los propietarios patrimoniales de derechos de autor, quienes están legalmente facultados para ejercer modificaciones sobre el software.

Contar con el sistema administrativo y financiero debidamente soportado y actualizado le permite al Municipio de Pereira mantener en funcionamiento todos los módulos que hacen parte de este y así garantizar que los procesos administrativos y financieros se realicen eficiente y oportunamente en toda la administración Municipal.

Es recomendable mantener el actual sistema en operación y dar continuidad a su evolución y crecimiento en alcances y automatización como hasta ahora, para garantizar que los procesos de gestión de gasto y otros cubiertos por el sistema continúen en un grado de automatización alto que redunde de forma directa en eficiencia institucional y disminución de riesgos por la gestión de la información. El sistema funciona como una herramienta eficiente y confiable de consulta integral de información.

Con la ejecución del presente contrato se garantizara el soporte, actualización y mantenimiento de la plataforma estatal SIIF WEB durante once (11) meses y el desarrollo de nuevas funcionalidades para el área contable, apoyando el cumplimiento del programa HACIENDA PUBLICA EFICAZ Y EFICIENTE que hace parte del proyecto MEJORAMIENTO Y FORTALECIMIENTO DE LA HACIENDA PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE PEREIRA.
Siendo esta actividad fundamental para un efectivo y eficiente manejo de las finanzas públicas del municipio de Pereira, y por consiguiente garantizar el cumplimiento de las metas establecidas en el plan de desarrollo Municipal “PEREIRA CAPITAL DEL EJE”.
Esto se fundamenta en los siguientes hechos:

a) La Alcaldía de Pereira ha incorporado Sistemas de Información Automatizados para el tratamiento de la información concerniente a sus procesos misionales, especialmente el sistema administrativo y financiero SIIFWEB. 

b) El sistema de información administrativo y financiero SIIFWEB está compuesto por los siguientes subsistemas: del subsistema de planeación: módulo banco de proyectos, módulo seguimiento plan de desarrollo, módulo seguimiento plan de acción, módulo centro de consulta móvil; del subsistema de presupuesto: módulo presupuesto de ingresos, módulo presupuesto de egresos, módulo pac de ingresos, módulo pac de egresos, módulo consulta presupuestal, módulo consulta de pac; del subsistema contable:  módulo de gestión contable, módulo generación chip, módulo generación exógenas, módulo de cgn, módulo del fondo local de salud, módulo de depreciación de bienes muebles e inmuebles, del subsistema de tesorería: módulo egresos, módulo caja y bancos, módulo embargos, módulo legalizaciones de gastos, módulo integración fiduciaria; del subsistema de gestión de gasto: módulo de solicitudes de disponibilidad, módulo de  contratación, módulo actas de recibo, módulo de órdenes de pago, módulo digitalización de documentos, módulo de consulta documental, módulo seguimiento en línea de órdenes de pago; del subsistema de recursos físicos: módulo de suministros, módulo de bienes devolutivos,  módulo de bienes inmuebles; del subsistema de recursos humanos: módulo de hoja de vida, módulo de carrera administrativa, módulo de obligaciones y libranzas, módulo de liquidación de nómina, módulo de autoliquidación de aportes, módulo integración financiera nomina min educación; del  subsistema de pasivo pensional: módulo de cuotas partes por cobrar, módulo de cuotas partes por pagar; del subsistema de seguridad y auditoria:  módulo de control, seguridad y usuarios, módulo de auditoría documental. Subsistema de Gestión contractual: módulo de gestión precontractual y Subsistema de administración masiva de contratistas. 
c) Se requieren actualizaciones operativas a los aplicativos por cambios de normatividad o ley  circunscritas a las funcionalidades ya existentes del sistema

d) Las normas, leyes, derechos de autor y condiciones comerciales aplicables al licenciamiento de software.
La no atención oportuna de estas necesidades implicaría para el municipio entre otros:
· Rendición tardía de informes de gestión y ejecución a los entes fiscalizadores, de control y a la comunidad. 

· No poder atender oportunamente los cambios de normatividad que se presenten durante la vigencia y que afecten de alguna forma los módulos que hacen parte del sistema financiero. 

· El no contar con soporte y mantenimiento del SIIF puede conllevar a un colapso en el manejo adecuado de la información administrativa y financiera del Municipio de Pereira.

· La no descentralización del proceso de creación de terceros retarda el pago oportuno a proveedores y terceros.

· El no hacer uso de las herramientas tecnologías para mejorar los procesos contables asociados al manejo de comprobantes, conciliación de retención y conciliación del FUT.
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La no atención oportuna de estas necesidades implicaría para el Municipio entre otros:

· La no re-certificación del proceso de control y mantenimiento de hardware y software a cargo de la Secretaria de Tecnologías de la Información y la comunicación
· Desmotivación por parte de los usuarios para el uso de los sistemas de información automatizados.

· Subutilización de los recursos tecnológicos. 

· Perdida de información e inoperancia de los sistemas de información de misión crítica.

2. OBJETO A CONTRATAR: 
Prestar al Municipio de Pereira el servicio de soporte, actualización y mantenimiento sobre la plataforma de gestión estatal SIIFF WEB, con asesoría técnica especializada para un óptimo funcionamiento de los aplicativos, y el desarrollo de nuevas funcionalidades. 

2.1  ALCANCE DEL OBJETO: En cumplimiento del alcance del objeto se deberán realizar las siguientes actividades: 

2.1.1   Prestar el servicio de soporte y mantenimiento al SIIF el cual incluye:
1. Acceso al sistema interactivo de soporte por Internet, para solicitud de servicios, recepción de soluciones, correcciones y asesoría de todos los casos de soporte que se presenten durante la vigencia de ejecución del contrato.

2. Modificaciones a reportes en cuanto a formato, presentación o inserción de campos basados en los ya existentes en base de datos. 
3. Atención telefónica de lunes a viernes (Días hábiles) en jornada laboral de 8:00 a.m. a 12:00 m y de 2:00 pm a 6:00 p.m. a través de línea telefónica para orientación a los usuarios en manejo de aplicativos. En situaciones especiales en que la entidad requiera laborar en un horario diferente, se informara al contratista con dos días de anticipación para que disponga de personal que pueda atender las solicitudes de servicio que se llegaren a presentar en dicho horario. En caso de que se presente una situación en la que el sistema deje de operar completamente esta solicitud deberá ser atendida y solucionada en un horario de 7x24.
4. Realizar las actualizaciones operativas a los aplicativos por cambios de normatividad o ley circunscritas a las funcionalidades ya existentes del sistema.

5. Desarrollar las adecuaciones o modificaciones necesarias para el correcto funcionamiento del software, derivadas de un defecto o error en el aplicativo.
6. Adecuación de reportes impresos en REPORTS, solicitados a la medida, que no exijan cambios a estructuras de datos. Los reportes son solicitables hasta 30 días antes de la terminación del contrato.

7. Realizar como mínimo una (1) visita mensual de atención personalizada a los usuarios por parte de consultor especializado.
8. Asistir a reuniones mensuales de seguimiento y evaluación del nivel de servicio con los funcionarios encargados de la supervisión del contrato. Estas reuniones deben realizarse dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes al mes en revisión.
9. Resolver los casos que se generan en la instalación y ejecución de los aplicativos que hagan parte del sistema, que se deriven de nuevas versiones de sistemas operativos, navegadores, máquinas virtuales y otro tipo de software de terceros que sea requeridos por el sistema para su correcto funcionamiento. Por lo tanto, el proveedor debe asegurar que en las nuevas plataformas adquiridas por la entidad se puedan ejecutar consistentemente los programas agrupados en el SIIF.
10. Atender y resolver las solicitudes de servicio de soporte que se presenten según la siguiente clasificación y en los siguientes tiempos:

a) Corrección de error funcional, que será atendido de acuerdo a las siguientes condiciones de manejo del servicio:

· Un defecto se clasifica de Severidad 1 cuando causa una interrupción total de un procedimiento básico del software y bloquea el desarrollo de un proceso que puede afectar de forma inmediata la operación institucional. El problema de severidad uno se atenderá con inmediatez dentro del tiempo mínimo requerido para la solución del mismo. Por tanto el inicio de atención de este tipo de casos se dará máximo dentro de las cuatro (4) horas siguientes a la recepción de la solicitud y se extenderá por el tiempo dentro de horario laboral, que sea necesario para su corrección, trabajando en el caso de forma continua. 

· Un defecto se clasifica de Severidad 2 cuando limita el uso del software. Hay desviaciones sustanciales con respecto a las especificaciones o a la documentación, pero no se bloquea el desarrollo de un proceso que pueda afectar de forma inmediata la operación institucional. El desarrollador suministrará las correcciones dentro de un período máximo de 4 semanas calendario.
· Un defecto se clasifica de Severidad 3 cuando se puede usar el software sin limitaciones mayores. Sin embargo, existen desviaciones con respecto a las especificaciones o a la documentación. El desarrollador suministrará las correcciones según compromisos de entrega que los desarrolladores puedan realizar en cada caso.
b) Asesoría, capacitación y acompañamiento que será solicitado vía helpdesk y será prestado en los horarios acordados con los usuarios que solicitan el servicio.

c) Actualización de ley, será solicitado vía helpdesk y puede tomar un tiempo de desarrollo de hasta 30 días calendario a partir de la solicitud. Solo aplica sobre funcionalidades y alcances existentes a la fecha de inicio del contrato.

d) Desarrollo de nuevos reportes, que no impliquen cambios en estructuras de datos, para lo cual adecuaran hasta quince (15) de ellos. El tiempo de desarrollo de los reportes será hasta de dos semanas calendario. 

e) Visita de consultor senior, se realizará una visita mensual de un consultor senior para asesoría personalizada a los funcionarios.
2.1.2 ACTUALIZACION TECNOLOGICA A WEBLOGIC 11G: 

Migrar la totalidad de los aplicativos de FORMS Y REPORTS 6i al servidor de aplicaciones OAS 10g de Oracle, con Forms y Repors 10g.  Hacia el nuevo servidor de aplicaciones Weblogic 11g, del cual en la actualidad se cuenta con el Release 2. Esta herramienta cuenta con soporte extendido hasta octubre de 2017. 
2.1.3 IMPLEMENTACION NIIF: 
Disponibilidad de una opción que permite homologar las cuentas actuales y nuevas, valida que los tipos sean iguales y genera un comprobante de reclasificación automáticamente, incluyendo para las cuentas por tercero, haciéndolo de manera individual para cada tercero.

2.1.4 PROPIEDAD PLANTA Y EQUIPO: Todos los requerimientos de este tema estarán incluidos dentro del módulo de recursos físicos y la opción de revelaciones dentro del módulo de contabilidad así:

Vidas útiles diferentes a las locales será manejado por el aplicativo y la entidad las debe determinar al comenzar a manejar las NIIF.

Métodos depreciación línea recta, saldos decrecientes y basados en uso será manejado por el aplicativo parametrizables a nivel de grupo de inventario. 

Gastos implícitos del activo hasta que esté en uso. El costo del activo lo determina la entidad a través del aplicativo de almacén al momento de realizar el registro de la entrada del bien.

Calculo de deterioro a importe recuperable El sistema lo manejará, es responsabilidad de la entidad determinar el importe recuperable de cada uno de los bienes y determinar la fórmula para el cálculo.

Asumir descuentos financieros como menor valor del activo y no como ingreso financiero. El costo del activo lo determina la entidad a través del aplicativo de almacén al momento de realizar el registro de la entrada del bien

Depreciación de activos por componentes con vidas útiles y métodos diferentes de uso. El aplicativo estará capacitado, pero la entidad lo debe definir en las políticas contables y realizar la determinación de los bienes y sus componentes uno a uno.
Disminuir de la base depreciable el valor residual y realizar estimaciones de vida útil y valor residual. El aplicativo lo manejará y deben ser definidos en cada uno de los bienes por la entidad.

Evidenciar el valor de uso de los activos, es decir flujos de caja futuros traídos a valor presente neto. El aplicativo contará con tal capacidad y la entidad debe definir el procedimiento y la fórmula para el cálculo.

Revelaciones y reporte como anexo a los estados financieros mensual. El aplicativo contará con esta capacidad en el módulo de contabilidad, y se hace a nivel de cada cuenta en los comprobantes contables.
2.1.5   EN EL REPORTE DE BIENES INMUEBLES POR DEPENDENCIA: 
· Se requiere una columna con la depreciación del mes que se está consultando. 

· Se requiere una columna con la vida útil remanente de cada bien inmueble, es decir lo que le falta por depreciar al Bien.

· Se requiere el tema de la Depreciación en los Bienes Inmuebles en Comodato o Leasing, ya que permita realizar un manejo adecuado de la Depreciación, para estos bienes que se encuentran en las cuentas contables del grupo 19.

· Se requiere para los bienes muebles, parametrizar el sistema correctamente o acorde a la normatividad vigente de la Contaduría General de la Nación.

· Se requiere que se evidencien los saldos en las actas de recibo final o parcial y las actas de entrada a almacén.

· Se requiere la validación de contratos de forma automática, igual al manejo de terceros.

· Se requiere la automatización proceso de Fiducias diferentes a la que se manejan en Tesorería en los cuales que no de gestión inmobiliaria

· En los contratos adicionales se debe reflejar el valor del contrato principal más la adición, lo anterior para verificar estampillas.

· Reflejar el valor acumulado de los contratos con el fin de verificar que pertenezcan al régimen común.

· Se requiere que las Órdenes de pago se puedan realizar con múltiples beneficiarios

Todo lo anterior de acuerdo al marco normativo aplicable. 
3. CAPACITACION: instruir a los funcionarios de la entidad, en la operación funcional de los aplicativos.
Nota1: Después de que se realice una solicitud de servicio a través del helpdesk, el contratista en un tiempo no máximo a 60 minutos deberá responder por correo electrónico o a través del helpdesk que ha recibido la solicitud y la forma en que será atendida.

Nota2: Cuando las circunstancias lo ameriten El Municipio de Pereira podrá solicitar la presencia en sitio del personal técnico, la cual deberá cumplirse en un tiempo máximo de ocho (8) horas después de realizada la solicitud.

Aclaraciones y Excepciones: el cumplimiento de los tiempos de respuesta por parte del contratista dependerá de la disponibilidad de personal y de los elementos tecnológicos que se requieran para la solución por parte de la entidad. Siempre que no se pueda cumplir con los tiempos establecidos, definidos pactados para la atención y solución de las solicitudes de servicio se dejará constancia en el software de helpdesk utilizado para la atención de estas las causas de dicho incumplimiento, en el caso de que sean atribuibles a la entidad  serán avaladas por el administrador del sistema.  Las horas a las que se refiere la atención de solución de las solicitudes de servicio son horas hábiles laborables de lunes a viernes (Días hábiles) en jornada laboral de 8:00 a.m. a 12:00 m y de 2:00 pm a 6:00 p.m.

3.1  PLAZO DE EJECUCIÓN: once (11) meses y por ningún motivo podrá pasar del 31 de Diciembre de 2017.
3.2  LUGAR DE EJECUCIÓN: El presente contrato se ejecutará en la ciudad de Pereira. 
4. MODALIDAD DE SELECCIÓN DEL CONTRATISTA, SU JUSTIFICACION Y FUNDAMENTOS JURIDICOS. 
De conformidad con lo dispuesto en el artículo 2º de la Ley 1150 de 2007, la modalidad de selección del contratista que corresponde para este contrato es de contratación de selección directa, reglamentado en el Decreto 1082 de 2015, articulo 2.2.1.2.1.4.8. Contratación directa cuando no exista pluralidad de oferentes.  en razón a que la persona a contratar tiene los derechos de autor sobre el programa que se aspira a contratar y no hay pluralidad de oferentes.  

5. VALOR ESTIMADO DEL CONTRATO, SU JUSTIFICACION Y FORMA DE PAGO
5.1 JUSTIFICACION 
A)    Para el ítem de soporte y mantenimiento

Se procedió a consultar contrataciones similares realizadas en la Alcaldía de Pereira encontrándose que para el del año 2014 se realizaron contratos para soporte y mantenimiento del sistema SIIF WEB, entre ellos el contrato No. 1452, este contrato incluía soporte y mantenimiento por un valor mensual de $ 47.583.863 IVA incluido. Para suscribir el contrato de 2015 para dar soporte y mantenimiento al sistema SIIFWEB, se proyecto el gasto tomando el valor mensual del contrato No. 1452 de 2014 con un incremento del IPC de 3.66%, es decir $49.325.432 IVA incluido y con las mismas condiciones técnicas. La empresa SOLUCIONES DE INFORMACIÓN presento cotización por valor mensual de $49.325.432 IVA incluido para prestar el servicio de soporte y mantenimiento del sistema SIIF WEB. Para el año 2015 se suscribió contrato Nro. 1074 por valor total de $411.952.592 el cual incluye seis mensualidades por valor de $49.325.432 IVA incluido y 116.000.000 de diseño de funcionalidades. Para la vigencia 2016, La empresa SOLUCIONES DE INFORMACIÓN presento cotización por valor total de $726.160.000 IVA incluido para prestar el servicio de soporte y mantenimiento del sistema SIIF WEB, incluido mantenimiento, capacitación y nuevas funcionalidades, para la vigencia 2016
B)  Para el desarrollo de nuevas funcionalidades:     
La empresa SOLUCIONES DE INFORMACIÓN presento cotización a solicitud de la entidad donde se incluyen actualización de la plataforma para la operación sobre el servidor de aplicaciones WEB LOGIC 11g de Oracle y la implementación de las NIFF donde las capacitaciones y soporte están incluidos en el valor total de la oferta presentada para la vigencia 2017.  
Por lo anterior la Secretaria de Tecnologías de la Información  y la Secretaría de Hacienda consideran que la propuesta presentada por la empresa SOLUCIONES DE INFORMACIÓN está ajustada desde el punto de vista técnico y económico y es favorable para el Municipio de Pereira, teniendo en cuenta la complejidad de las actividades a desarrollar descritas en el objeto y alcance del presente documento.

En razón a lo anterior, y de acuerdo al valor estimado en el proyecto de mejoramiento y fortalecimiento de la Hacienda pública del Municipio de Pereira  de la Secretaría de Hacienda y según las necesidades actuales de la Administración Municipal, la actividad a contratar debe ser realizada por una empresa que posea los derechos de autor y/o los derechos de comercialización y soporte del sistema SIIF WEB, La Secretaría de Hacienda determinó como presupuesto oficial para la presente contratación la suma de  MIL CUATROCIENTOS TREINTA Y UN MILLONES NOVECIENTOS CINCUENTA MIL OCHOCIENTOS PESOS M/L.($1.431.950.800) IVA incluido. 
NOTA: Se deja constancia que el servicio a adquirir con la presente contratación, se encuentra incluido en el Plan Anual de Adquisiciones elaborado por la Secretaría de Hacienda.
5.1.1 VALOR Y FORMA DE PAGO:
Por tal motivo la Secretaría de tecnologías de la información y las comunicaciones,  determinó como presupuesto oficial para la presente Contratación la suma de MIL CUATROCIENTOS TREINTA Y UN MILLONES NOVECIENTOS CINCUENTA MIL OCHOCIENTOS PESOS M/L.($1.431.950.800).IVA incluido suma que el Municipio de Pereira pagará a EL CONTRATISTA MEDIANTE ACTAS PARCIALES  previo cumplimiento de las obligaciones derivadas del objeto, su alcance y aceptación a satisfacción por parte del Municipio de Pereira, certificado por el supervisor que se designe así: 

	DESCRIPCIÓN
	CANTIDAD
	VALOR
	TOTAL

	Prestar al municipio de Pereira el servicio de soporte,  y mantenimiento sobre la PLATAFORMA DE GESTION ESTATAL SIIFWEB, junto a la capacitación funcional y asesoría a todo el sistema en operación.
	1 vigencia
	$723.320.000
	$723.320.000

	Suministrar al municipio de Pereira la actualización a weblogic 11g y capacidad de operación NIIF  de la PLATAFORMA DE GESTION ESTATAL SIIFWEB.
	1 suministro
	$480.000.000
	$480.000.000

	SUBTOTAL
	
	
	$1.203.320.000

	I.V.A.(19%)
	
	
	$228.630.800

	VALOR TOTAL 
	
	
	$1.431.950.800


· Servicio de soporte y mantenimiento en once (11) cuotas mensuales iguales de $78.250.073= IVA incluido, la primera de ellas el 28 de febrero.

· Suministro de actualización:

· 50% ($285.600.000 IVA incluido) contra instalación, capacitación y entrega de licencias el 30 de abril de la presente vigencia.

· 25% ($142.800.000 IVA incluido) el 30 de junio contra avance de estabilización y pruebas de operación en el ambiente que determine la entidad.*

· 25% ($142.800.000 IVA incluido) el 30 de agosto, contra avance de estabilización y pruebas de operación en el ambiente que determine la entidad.*

	SERVICIO
	VALOR A PAGAR POR ACTA             IVA INCLUIDO
	CANTIDAD ACTAS Y MESES DE PAGO
	TOTAL                  IVA INCLUIDO

	servicio de soporte y mantenimiento SIIF
	$    78.250.073
	11  (Feb a Dic)
	$ 860.750.800

	
	
	
	

	suministro de actualización NIIF (capacitación y entrega de licencias)
	$  285.600.000
	1  (abril)
	$ 285.600.000

	
	
	
	

	suministro de actualización NIIF (avance de estabilización y pruebas de operación)
	$  142.800.000
	2 (junio y agosto)
	$ 285.600.000

	
	
	
	

	TOTAL PROPUESTA
	$1.431.950.800


6. SUPERVISION:

Corresponde al supervisor evaluar el cumplimiento del objeto y avance de las metas a ejecutar descritas en la propuesta del contratista que hace parte integral del contrato; garantizará el cumplimiento del objeto y el alcance del mismo en las evaluaciones de los informes mensuales presentados por el contratista y los refrendará autorizando su pago; sujeto a las normas establecidas para el efecto  Ley 80 de 1993, ley 1474 de 2011, Manual de Interventoría decreto 1461 de 2010, Así como la Circular  No. 003  de fecha Enero 7 de 2015 o los documentos que la modifiquen complementen o aclaren, expedida por la Secretaría de Planeación.
5. CRITERIOS PARA SELECCIONAR   LA OFERTA MAS FAVORABLE

Tal como se describió en el alcance del objeto se trata de actividades tecnológicas especializadas relacionadas con el soporte, mantenimiento y actualización del sistema de información administrativo y financiero SIIF WEB, con este sistema se maneja la información contable y presupuestal, la administración de la nómina, almacén y bienes inmuebles, el fondo local de salud, las cuotas partes pensiónales y el modulo que permite el seguimiento al plan de desarrollo y el seguimiento a los proyectos de inversión de toda la Administración Municipal.

En el caso específico de la presente contratación, se consideran también las condiciones especiales del contrato a celebrar, como son el objeto a desarrollar y sus alcances, pues se trata de un software especializado que debe funcionar en ambiente WEB y atender más de 150 usuarios de forma simultánea. 

Igualmente, se debe tener en cuenta la importancia y responsabilidad que recae sobre la Administración Municipal, y especialmente sobre la Secretaría de Hacienda por la necesidad que se tiene para mantener actualizado el sistema integrado de información financiera SIIFWEB del Municipio de Pereira, el no contar con este servicio implica que la Administración Municipal estaría manejando su información financiera y de rentas municipales de forma desarticulada y con riesgo alto de errores e inexactitudes. 

La administración Municipal a través de la Secretaría de Hacienda, para la ejecución del presente contrato de acuerdo a la necesidad planteada requiere contratar a una persona natural o jurídica que sea distribuidor autorizado por el fabricante para dar soporte y mantenimiento al SIIFWEB para Colombia.

La Alcaldía de Pereira es propietaria de una LICENCIA DE USO A PERPETUIDAD, para la administración nivel central del SISTEMA INTEGRADO DE INFORMACION FINANCIERA – SIIFWEB desde el año 2002. El propietario patrimonial del software es la empresa SOLUCIONES DE INFORMACION SAS con NIT. 900.293.512-0.

Inicialmente el soporte del sistema, fue contratado por el Municipio de Pereira con la Unión Temporal Microtec de Colombia Ltda. – Juan Carlos Valencia Peláez. Desde el año 2005 hasta el año 2009 la Alcaldía venía contratando directamente al señor Juan Carlos Valencia Peláez. Dichos contratos tanto de soporte, como de actualización se han realizado mediante contratación directa por ser él mismo propietario de derechos de autor y patrimonial del software.

Para la vigencia 2010 el señor JUAN CARLOS VALENCIA PELAEZ identificado con cedula de ciudadanía No. 79455980 cedió los derechos de autor del sistema integrado de información financiera SIIF a la empresa SOLUCIONES DE INFORMACION SAS con NIT. 900.293.512-0 mediante contrato para cesión de derechos patrimoniales de autor tal como consta el certificado de registro de contrato y demás actos emitido por el MINISTERIO DEL INTERIOR Y JUSTICIA y radicado en el libro 11, tomo 96, partida 422.
6.  ANÁLISIS DE RIESGO Y FORMA DE MITIGARLO: 
En general la contratación referente al sistema SIIF WEB que se pretende adelantar con cargo al proyecto 710098, no ofrece mayores riesgos a la Administración Municipal en la medida que los servicios y productos de software cumpla con la calidad y funcionalidad mínima solicitada por la Alcaldía y ofertada por el contratista, los riesgos que se identifican para esta contratación son:

	TIPIFICACION DEL RIESGO
	ESTIMACION
	ASIGNACION


	CONTROL

	
	PROBABILIDAD
	IMPACTO
	
	

	
	Alta
	Alta
	
	

	
	Media- Alta
	Media- Alta
	
	

	
	Media – baja
	Media – baja
	
	

	
	Baja
	Baja
	
	

	Incumplimiento o retraso en la prestación de los servicios contratados 


	Media
	Alto
	Contratista/

supervisores


	Seguimiento de las actividades a realizar.

Infraestructura técnica y de personal apropiada.

	Inadecuada parametrización y configuración del sistema en cuanto a nuevas funcionalidades y nuevas versiones.


	Media
	Alto
	Contratista
	Realización de guiones de prueba.

Ejecución y seguimiento de guiones de prueba.

	Incumplimiento de las obligaciones laborales de ley por parte del contratista.
	Media
	Medio
	Supervisor
	Verificación del pago de Salarios, prestaciones e indemnizaciones laborales en las respectivas planillas de pago de parafiscales.


5. ANÁLISIS QUE SUSTENTA LA EXIGENCIA DE GARANTÍAS.
De conformidad con lo indicado en el punto anterior Análisis de riesgo y forma de mitigarlo el contratista se obliga a garantizar el cumplimiento del objeto del contrato y  las obligaciones inherentes a él, para lo cual  previamente a la suscripción del acta de inicio debe constituir las siguientes garantías:

· Cumplimiento: Por el 20% del valor del contrato, con una vigencia igual al mismo y seis (6) meses más.

· Calidad de los servicios: Equivalente al veinte por ciento (20%) del valor total del contrato, con una vigencia de seis (6) meses contados a partir de la terminación del contrato.

· Garantía de Salarios, prestaciones e indemnizaciones laborales: por el 20% del valor del contrato, con una vigencia igual al mismo y tres años más.
Corresponde a los supervisores evaluar el cumplimiento del objeto y avance de las metas a ejecutar descritas en la propuesta del contratista que hace parte integral del contrato. Los supervisores garantizara el cumplimiento del objeto y el alcance por parte del contratista y refrendara dicho informe autorizando su pago.
RECOMENDACIÓN AL REPRESENTANTE LEGAL

De acuerdo con el presente estudio previo, queda evidenciada la necesidad que requiere satisfacer el Municipio de Pereira- Secretaría de Hacienda, por lo que se recomienda al Representante legal del Municipio de Pereira, celebrar el contrato de prestación de servicios con la empresa Soluciones de Información S.A.S, identificada con NIT. 900.293.512-0,  cuyo representante legal es la señora MARIA VICTORIA ENCINALES ROMERO identificada con cédula de ciudadanía 40.775.370, quien cumple con todos los requisitos exigidos para esta contratación, y cuya propuesta se considera favorable y ajustada al presupuesto oficial determinado por la entidad.

Cordialmente, 

FREDY EDUARDO RUANO LOPEZ
         CARLOS ALBERTO MAYA LOPEZ 

Secretario de tecnologías de la información            Secretario de Hacienda

y la comunicación (e).
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