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SECRETARÍA TIC


ANÁLISIS DEL SECTOR

El artículo 2.2.1.1.1.6.1 del Decreto 1082 de 2015 establece el deber de las Entidades Estatales de analizar el sector relativo al objeto del Proceso de Contratación desde la perspectiva legal, comercial, financiera, organizacional, técnica y de análisis de Riesgo

El análisis del sector debe cubrir tres áreas:

A. Análisis del mercado

B. Análisis de la demanda

C. Análisis de la oferta

A) ANALISIS DEL MERCADO

Las entidades del sector público tienen un importante papel en la nueva economía, facilitando el desarrollo económico y la inclusión social. Con el Decreto 019 de 2012, la administración electrónica se puede definir como una nueva forma de gestión pública, basada en el uso interactivo de las Tecnologías de la Información y la Comunicación, TIC (Internet), con el doble objetivo de la prestación de mejores servicios para ciudadanos y empresas, así como la mejora de los procesos internos de las entidades. 

Los aspectos económicos del presente proceso de contratación están inmersos en el sector de componentes y suministros y productos de uso final, en los cuales son acorde a productos incluidos, tales como: equipo servicio de red, dispositivos de red óptica, componentes y equipos de infraestructura de redes móviles y digitales, dispositivos de automatización de control de la conectividad, y unidades de suministro de energía.

 El sector de igual manera lo conforman asociaciones y gremios, que participan directamente como motor generador, tales como: - INCONTEC. Instituto Colombiano de Normas Técnicas y Certificación - ANSI. American National Standards Institute - ISO. International Organization for Standadization– ACIEM, Asociación Colombiana de Ingenieros - CIDET. Centro de Investigación y Desarrollo Tecnológico. - COPNIA. Consejo Profesional Nacional de ingeniería. El sector es afectado por variables que influyen directamente en su crecimiento y consolidación, tales como: La Tasa Representativa del Mercado (TRM), la cual es directamente responsable de los precios y valores, en su etapa de importación de equipos y componentes, generando un aumento considerable en los precios de venta e impuestos. De igual forma afecta mucho la mano de obra, por su bajo reconocimiento salarial – salario mínimo y condiciones de trabajo en la actualidad. Por el aumento del dólar, que hace que las ventas de productos importados, estén por debajo de los valores de aquellos que ingresan ilegalmente al país.

El sector tiene una amplia cadena de producción y distribución, la cual inicia con el fabricante que produce y ensambla los equipos de UPS, estos son producidos en su gran mayoría en sus plantas de origen y otros por países diferentes a Colombia, circunstancia que afectan las especificaciones técnicas de los equipos por la diversidad de modelos y puesta en marcha. Del mismo modo estos equipos deben ser certificados por el productor, generando garantías directas para que la cadena de distribución, aplique los valores a los componentes de materias primas y sus derivados.
COMPONENTES TIPICOS DE LAS UPS

· RECTIFICADOR: rectifica la corriente alterna de entrada, suministrando corriente continua para cargar la batería. Desde la batería se alimenta el inversor que nuevamente convierte la corriente en alterna. Cuando se descarga la batería, esta se vuelve a cargar en un lapso de 8 a 10 horas, por este motivo la capacidad del cargador debe ser proporcional al tamaño de la batería necesaria.

· BATERIA: se encarga de suministrar la energía en caso de interrupción de la corriente eléctrica. Su capacidad, que se mide en Amperes Hora, depende de su autonomía (cantidad de tiempo que puede proveer energía sin alimentación).

· INVERSOR: transforma la corriente continua en corriente alterna, la cual alimenta los dispositivos conectados a la salida de la UPS.

· CONMUTADOR: (By-pass) de dos posiciones, que permite conectar la salida con la entrada del UPS (By Pass) o con la salida del inversor.

Para el caso de fabricantes en Colombia la industria nacional aun es incipiente, son pocas las empresas que dedican su misión a la fabricación de UPS o de sus componentes. En este sentido fabricas como Industria Eléctrica Nacional, Powersun, Magnetronic, Sistelectro, Atseison las más reconocidas, cuentan con portafolios de equipos fabricados, con recomendaciones y procedimientos de diferentes entes como la IEC62040 o la ISO9001, cuentan con certificaciones del CIDET en relación a la validación de las recomendaciones de fabricación de NTC3383 y la IEC62040-

En relación al producto de origen Oriental, de países como China, Taiwán, Singapur y Malasia; hay amplia variedad de equipos genéricos bajo diferentes marcas como Blazer, Eastpower, Black Pro, Titán, Smart Centra, PowerMust, Champion, Soltec, Everexceed,Unitek, Polux, Luxor, Elipse, Chicago Digital Power, AEC, Maxpower, Inverex, Powermaster,Delta Electronics, Mtek, Cito Power, VoltronicPower, Spectronic, Infosec, Ablerex, Powertron, entre otras.

En este caso, todas estas representaciones disponen de inventario propio, soporte y servicio provisto por cada uno de los distribuidores. Este tipo de producto por su naturaleza, cuenta con periodos de garantía de 1 año y máximo 2, no dispone de centros de servicios especializados ya que son equipos de fácil mantenimiento y manejo. Estos productos en su gran mayoría mantienen sus certificaciones de fabricación originadas por la empresa, generalmente las recomendaciones de fabricación CE, EN e IEC.

Existen fabricantes con presencia en Colombia desde la década de los noventa, en su mayoría de país de origen Estados Unidos, bien sea con representantes autorizados en Colombia o directamente con sede, inventarios, soporte y servicio. 

Es el caso de Emerson de Colombia, Schneider de Colombia, General Electric, Alpha y otras marcas como DELL, Hewlett Packard, Minuteman, CDP, Tripp Lite e Eaton que a través de empresas especializadas ofrecen las mismas posibilidades con inventarios en Miami, zona franca ostock local a través de terceros con soporte y servicio local, para enfrentar el competido mercado nacional. También hay presencia a través de representantes exclusivos de marcas como TOSHIBA, MITSUBISHI de Japón; marcas Europeas como SOCOMEC de Francia y AROS de Italia

Las baterías o pilas como comúnmente se les conoce, tiene más de 200 años de existencia, desde su primer modelo primitivo hasta los modernos productos que existen en la actualidad, como pilas alcalinas, pilas recargables, etc.

Las baterías no han perdido vigencia tecnológica por el contrario, cada día se perfecciona, ya en la actualidad se habla de sistemas híbridos, de motores de combustión con sistemas de baterías, que pronto serán una realidad en nuestras calles.

Una batería es un dispositivo electroquímico el cual almacena energía en forma química. Cuando se conecta a un circuito eléctrico, la energía química se transforma en energía eléctrica. Todas las baterías son similares en su construcción y están compuestas por un número de celdas electroquímicas. Cada una de estas celdas está compuesta de un electrodo positivo y otro negativo además de un separador. Cuando la batería se está descargando un cambio electroquímico se está produciendo entre los diferentes materiales en los dos electrodos. Los electrones son transportados entre el electrodo positivo y negativo vía un circuito externo (bombillas, motores de arranque etc.)

Las baterías vienen en muchas formas y tamaños, desde las celdas en miniatura que se utilizan en audífonos y relojes de pulsera, hasta bancos de baterías del tamaño de las habitaciones que proporcionan energía de reserva a las centrales telefónicas, ordenadores de centros de datos, sistemas de energía regulada UPS (Uninterruptible Power Supply), en particular para estos últimos equipos se emplean baterías denominadas secas.

Dada las diferentes características y clases de baterías para UPS que existen en el mercado se observa que, el 90% de compañías son Dealer, o representantes directos de marcas reconocidas a nivel mundial, y en este escenario cuentan con respaldo para ofrecer garantía en cuanto a provisión e instalación de las mismas. De igual manera se observa que estas compañías, acorde con la tendencia mundial, han implementado políticas de gestión para conservación del medio ambiente, políticas de calidad y seguridad industrial, las cuales para efectos de los procesos de contratación estatal son de obligatorio cumplimiento.

Debido a las constantes intermitencias e inestabilidad de energía que se presta a través de las redes de media y baja tensión que alimentan las  instalaciones eléctricas de la Entidad y debido al desarrollo de proyectos de mejoras y ampliaciones de nuevos espacios de trabajo y en consecuencia la ampliación de igual forma de las redes eléctricas reguladas; La Entidad Municipal teniendo en cuenta la responsabilidad de asegurar la integridad y el normal funcionamiento de los equipos de alta tecnología, de comunicación, voz, datos y los equipos que conforman la red de cómputo de la Alcaldía de Pereira, requiere de adecuaciones eléctricas en tablero principal y regulado y el suministro de las baterías requeridas para las UPS así como un módulo y una UPS,  con el fin de proteger los activos informáticos.

Actualmente este tipo de servicio es demandado para garantizar la continuidad de los procesos criticos por, clinicas y hospitales, entidades del estado que procesan informacion relevante para el pais y para su mismo funcionamiento. Empresas que generan produccion en serie y todas aquellas instituciones que requieren garantizar el respaldo de energia electrica a traves de inversores o UPS`s.

Para garantizar la continua operación y la confiabilidad de un sistema de respaldo electrico UPS, se debe contar con bancos de baterias de muy buena calidad y que cuenten con especificaciones tecnicas que garanticen una amplia garantia de respaldo, igualmente debe existir un continuo monitoreo y seguimiento a su operación, para evitar posibles fallas en el servicio de autonomia y respaldo electrico cuando hay ausencia y servicio suministrado por la red electrica publica y el equipo pasa a operar en modo de baterias, estos elementos generan para las entidades valor agregado para la proteccion y la disponibilidad de la informacion producida, la continuidad de la actividad laboral y la continua operación de los equipos encargados del respaldo electrico. 

Se debe efectuar el reemplazo de las baterias de acuerdo a la prescripción tecnica del fabricante o en su defecto cada que se termine el tiempo de garantia que ofrece el proveedor que las suministra.
En el mercado actual muchas de las empreas integradoras de sistermas electricos redundantes, ofrecen y suministran e instalan bancos de baterias para respaldo de UPS`s y otras aplicaciones.

Perspectiva comercial

La fuente de informacion que refleja este analisis de “Componentes y Suministros” – Segmento de fuentes ininterrumpibles de Potencia y “Servidios” – Segmento Servicios de Matenimiento y Reparacion de equipos electronicos, fue realizado con un estudio de mercado a las empresas del sector y con el analisis de algunas entidades que han utilizado estos componentes y servicios.
El servicio de mantenimiento y suministro de UPS, es prestado por empesas que brindan soluciones a subsistemas electricos. Empresas del sector servicios que  comercializan, por lo general soluciones de calidad y generacion de energia, para el presente analisis del sector se estimaron según datos de las superintendencia de sociedades.

El servicio de mantenimiento de UPS, es prestado por empresas que suministran soluciones a subsistemas electricos y que dentro de su portafolio de soluciones sobresalen los sistemas de potencia ininterrumpido UPS, empresas que cuentan con el personal tecnico capacitado y certificado en sistemas electricos, que conozcan los adecuados protocolos de seguridad  y gestion de las diferentes marcas de UPS; que las organizaciones cuenten con el stock de repuestos adecuados para cada mantenimiento y para la adecuada operación de los equipos. Asi mismo que generen programas de mantenimiento preventivo periodico, y que tengan una velocidad de respuesta adecuada en los mantenimientos correctivos, todo lo anterior con el unico proposito de la proteccion y la alta disponibilidad de las cargas criticas que sostienen las UPS.

Para garantizar la continua operación y confiabilidad en un sistema de respaldo electrico UPS junto con sus subsistemas tales como; transformadores de aislamiento, bancos de baterias y tableros de distribucion de energia regulada, estos deben contar con un contrato de mantenimiento preventivo y correctivo con suministro de repuestos con respaldo de fabrica, para lograr una buena calidad del servicio y contar con repuestos con especificaciones tecnicas que garanticen un amplio cubrimiento, igualmente se debe hacer un continuo monitoreo y seguimiento a la operaciòn, para evitar posibles fallas en el servicio de respaldo electrico regulado, cuando hay cortos que generan ausencia del servicio suministrado por la red publica, y en el momento de activacion de las transferencias automaticas pasando de red normal a generadores y viceversa.

DESCRIPCIÓN DEL OBJETO A CONTRATAR:
Características técnicas del bien o servicio objeto de la contratación
“SUMINISTRO DE UPS PARA GARANTIZAR LA OPERACIÓN CONTINUA Y UNA ALTA DISPONIBILIDAD DE LOS SISTEMAS AUTOMATIZADOS EN EL MUNICIPIO DE PEREIRA”.
Identificación en el clasificador de bienes y servicios UNSPSC
	CODIFICACIÓN UNSPSC

	SEGMENTO
	FAMILIA
	CLASE
	PRODUCTO
	NOMBRE

	26000000
	2611000
	26111700
	26111700
	Baterías, pilas y accesorios.


b) ANALISIS DE LA DEMANDA

De acuerdo a lo recurrido por la entidad y según las tendencias actuales del mercado, las empresas que pretendan ofertar sus servicios para el proceso, deberán contar con la experiencia suficiente en el suministro e instalación de Sistemas Ininterrumpidos de potencia de características iguales o similares a las requeridas en el presente proceso.

Por otro lado las empresas deben disponer de un equipo humano idóneo y competente que permita la ejecución efectiva del objeto contractual dentro del plazo requerido por la Entidad.

En el mercado Colombiano existen muchas empresas solidas que suministran fuentes ininterrumpidas de Potencia y que prestan sus servicios de Mantenimiento y reparación de equipos electrónicos y que a través de su trayectoria se han caracterizado por su cumplimiento dentro de los términos de calidad y eficiencia.
C) ANALISIS DE LA OFERTA

¿Cuál es la dinámica de producción, distribución y entrega de bienes, obras o servicios?
EL mercado colombiano de baterias es muy dinamico. El pais consume anualmente mas de un millón de baterias producidas e importadas por mas de 35 marcas, lo dominan el grupo Mac y Willard, que entre ambas compañias ocupan cerca del 70 % de las ventas.
El 30% restante se lo pelean entre Varta, Duncan, Segura, Falcon y LTG, entre otras marcas, los dos grandes (Mac,45% el mercado) y Willard (25%) practican la linea de la diversificacion de sus produtos y marcas, según las tendencias del mercado y el descubrimiento de nichos especificos de clientes.
El grupo Mac tiene dentro de su portafolio de productos las marcas Tudor y Mac (para todas las aplicaciones), Coexito (para transporte publico) y TH (para competir contra las reconstruidas, aunque es ciento por ciento nueva). Por su parte, Willard mantiene la marca en sus productos, solo qu los divide en Serie Standard, Libre de mantenimiento, Super Carga, Taxi y Sercicio Pesado. Algo parecido opfrce Varta, solo wue su refrencias tienen distinciones alfanumericas.
Las garantias: la competencia ha hecho que las garantias evolucionen de los 12 meses hasta los 24 o mas. Todas las marcas amparan sus productos unicamente por defectos de fabricacion. Ninguna reconoce defectos provocados por mala instalación, inadecuada aplicación, rótula o sobrecarga.
Las garantias sobre estos productos se dividen en dos:
· Las totales: consisten en que sin costo alguno reponen la bateria durante el periodo indicado

· Las prorrateadas: Cambian la bateria sin costo durante la mayoria del periodo, pero dejan unos meses en que se hace un descuento por el tiempo de operación sin  uso.

En busqueda de nuevos mercados y diversificacion de productos que ocupen la capacidad instalada de las fabricas, las dos mas grandes se han lanzado a los hipermercados. Pôr ejemplo, Willard hizo una alianza con los almacenes Alkosto para vender sus productos bajo marca y para fabricar otros que ofrecen bajo el logo del hipermercado. Mac tambien tiene la misma estrategia con otros almacenes de cadena, en donde logra colocar entre 3.500 y 4.000 baterias mensuales.

Chispazos – Varta ofrece actualmente sus productos con el 25 % de descuento; Willard, 26%. En el caso de los productos Mac, la oferta es retomar la bateria vieja por un valor de hasta 40.000 pesos y abandonarlos a una nueva. No solo el precio y los terminos de garantia deben ser los parametros de decision de compra. Los puntos de servicio y mantenimiento en el pais tambien son detemrinantes porque, en casi necesario en otra ciudad, se puede exigir la garantia.
La autopista alemana Bosch planea el lanzamiento de sus acumuladores de corriente para complementar las actuales lineas de productos nacionales y competir con los importados. El precio de las baterias depende en buena parte de la capacidad nominal de corriente de ellos. Se mide en amperios/ hora y entre mayor sea. Mayor duracion. 
Para poder exigir la garantia en todo el territorio nacional se debe portar el documento o tarjeta que entreguen en el momento de la venta e instalacion. Los datos alli contenidos deben coincidir con los impresos en la bateria.
Para determinar el valor estimado de la contratación requerida, la Secretaria de Tecnologías de la Información y las comunicaciones, solicitó cotizaciones a proveedores que se encargan específicamente del suministro, instalación y mantenimiento de equipos eléctricos y de potencia requerida por la entidad, con esta información se elaboró la siguiente relación de precios:

	COTIZACIONES

	COTIZACIÓN 1


	COTIZACIÓN 2


	COTIZACIÓN 3


	PROMEDIO

	$ 65.926.000
	$ 66.074.000
	$ 66.000.000
	$ 66.000.000


CONCLUSIÓN

De acuerdo con el presente análisis del sector se recomienda realizar el respectivo estudio previo para la correspondiente contratación cuyo objeto es “suministro de ups para garantizar la operación continua y una alta disponibilidad de los sistemas automatizados en el municipio de Pereira”.

Se firma a los (12) días del mes de julio del año 2018
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