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SECRETARÍA DE HACIENDA


ESTUDIO PREVIO

LA SECRETARÍA DE HACIENDA del Municipio de Pereira, realiza el ESTUDIO PREVIO requerido conforme al artículo 25, numeral 7 de la Ley 80 de 1993, y el artículo 2.2.1.1.2.1.1 del Decreto 1082 de 2015.
REF: ESTUDIO PREVIO PARA ADELANTAR PROCESO DE CONTRATACIÓN A TRAVES DE LA MODALIDAD DE SELECCIÓN DE MÍNIMA CUANTÍA

De conformidad con lo previsto en la Ley 80 de 1993, Ley 1150 de 2007, Decreto 1082 de 2015 y demás normas reglamentarias, la Secretaria de Tecnologías de la Información y la Comunicación procede a realizar el estudio previo para adelantar el proceso de contratación de Mínima Cuantía.

1. IDENTIFICACION Y DESCRIPCIÓN DE LA NECESIDAD
Para llevar a cabo todas las actividades inherentes a la ejecución del proyecto Mejoramiento y Fortalecimiento de la Hacienda Pública en el Municipio de Pereira, se hace necesario la contratación de arrendamiento de software que coadyuven en el desarrollo de los procesos financieros y tributarios que se encuentran enmarcados dentro de los indicadores propuestos en el Plan de Desarrollo Municipal, 2016 - 2019. "Pereira, Capital del Eje", indispensables en las actividades de cobro coactivo y persuasivo de los diferentes tributos y rentas del municipio de Pereira, continuando con el buen desempeño fiscal. Existe un deber institucional de la administración de dar a conocer no solo su plan de desarrollo, sino los avances y ejecución de los programas y proyectos que se ejecutan en cumplimiento del mismo. La Administración Municipal a través del Plan de Desarrollo “Pereira Capital del Eje” estableció diversas líneas, programas, subprogramas y actividades, sobre los cuales se soporta la intervención, de los diferentes actores que intervienen en su ejecución. 
En virtud de lo anterior, y teniendo en cuenta que la Secretaría de Hacienda Municipal requiere administrar la información de recaudo de las zonas de permitido parqueo  para la administración de la operación en general de las zonas mencionadas, por lo tanto se hace necesario el arrendamiento de una licencia de software de zona de permitido parqueo con servicios de actualización, soporte técnico y mantenimiento para la optimización de los procesos al interior de las zonas de permitido parqueo del Municipio de Pereira con la idoneidad, el conocimiento y la experiencia necesarios que apoyen el desarrollo de todas las actividades que conlleven a la ejecución del proyecto “Mejoramiento Y Fortalecimiento de la Hacienda Pública del Municipio de Pereira” para dar cumplimiento a lo establecido en el Plan de Desarrollo Pereira Capital del Eje 2016-2019, lo anterior es indispensable para el cumplimiento de las actividades de recaudo y cobro de la tasa de las Zonas de Permitido Parqueo (ZPP) definidos en los artículos 28 de la Ley 105 de 1993 y 338 de la Constitución Política.

El proceso de modernización de la Administración Municipal, ha implicado la adquisición de diferentes herramientas tecnológicas, que permitan coadyuvar en el manejo y administración del recaudo oportuno de los diferentes procesos, entre ellos las ZPP; por consiguiente, la actual administración es consciente de la necesidad que representa en nuestros días el uso eficiente de herramientas que faciliten la toma de decisiones y optimizar las labores diarias de sus funcionarios, en virtud de mejorar a cada instante de cara a la comunidad. 

Los tributos municipales constituyen la principal fuente de recursos para las Entidades territoriales (alcaldías); y la ciudad de Pereira posee un histórico que viene en aumento frente a la eficiencia del recaudo efectivo; por lo anterior, se tiene de presente la misión de la Secretaría de Hacienda del Municipio de Pereira en cuanto a desarrollar la política fiscal que asegure la financiación de los programas y proyectos de inversión pública contenidos en el Plan de Desarrollo, la gestión integral y eficiente de los ingresos tributarios y rentísticos del Municipio, el adecuado cumplimiento de la deuda pública municipal, así como de los gastos autorizados para el normal funcionamiento de la administración, destinados a alcanzar la estabilidad, sostenibilidad y seguridad fiscal del Municipio de Pereira.

Por medio del Acuerdo Municipal No. 79 de 1994 y modificado por el Acuerdo Municipal No. 23 de 1996 se adoptó el programa de Zonas de Permitido Parqueo (ZPP) en el Municipio de Pereira, mediante el Acuerdo No. 46 de 2010, el Concejo Municipal autorizó al Alcalde, para que adelantara la respectiva contratación y así otorgar el manejo de las ZPP, a cambio de una remuneración que consistía en un porcentaje de la tasa que se cobre, en los términos señalados en el artículo 28 de la Ley 105 de 1993 y articulo 338 de la Constitución Política de Colombia.

Así las cosas, desde la cesión del Convenio No. 1511 de 2010 INFIPEREIRA ha venido ejerciendo el recaudo, administración, operación, mantenimiento y control municipal de las ZPP; sin embargo por disposición del Acuerdo No 12 del 18 de julio de 2016 el Concejo Municipal concede unas autorizaciones al Alcalde del Municipio de Pereira, para dictar las normas de funcionamiento, respecto de fusionar, suprimir, modificar o crear entidades del sector central y descentralizado del Municipio, que una vez realizado el estudio técnico se evidenció que INFIPEREIRA se encontraba incurso en la causal 2 del artículo 52 de la Ley 489 de 1998, por lo que el Alcalde de Pereira procedió a ordenar la supresión y liquidación del mismo, en consideración a esto, se hizo necesario mantener el impulso del desarrollo económico y la competitividad de la ciudad.

Consecuente con lo anterior, mediante el Decreto 836 del 07 de octubre de 2016, se ordenó la supresión y liquidación del Instituto de Fomento y Desarrollo -INFIPEREIRA a partir del 01 de enero de 2017 y mediante Acta de Terminación Bilateral del 02 de enero del año 2017 se dio por terminado el Convenio No. 1511 del 11 de septiembre de 2010 asumiendo el Municipio de Pereira el recaudo, administración, operación, mantenimiento control y transferencia de las ZPP.  
La operación se ha desarrollado mediante la contratación de arrendamiento de licencia de software para ZPP con servicios de actualización, soporte técnico y mantenimiento para la optimización de los procesos al interior de las zonas de permitido parqueo del Municipio de Pereira celebrada por el Instituto de Fomento Desarrollo de Pereira “INFIPEREIRA” en vigencias anteriores (2013, 2014, 2015, 2016) además de la realizada por el Municipio de Pereira en la vigencia 2017, y en la presente vigencia mediante comunicación de aceptación de oferta No. 3172 del 30 de enero de 2018 con un tiempo de ejecución de seis (6) meses y quince (15) días por un valor total de SESENTA Y CUATRO MILLONES CUATROCIENTOS MIL SEISCIENTOS PESOS M/CTE ($64.600.600).
Lo anterior, dado que el Municipio de Pereira, no cuenta con las herramientas tecnológicas suficientes que cumplan con las características y requisitos para el normal desarrollo del objeto misional y/o contractual del equipo de trabajo de las zonas de permitido parqueo, de la Secretaría de Hacienda del Municipio de Pereira. La necesidad que se pretende satisfacer por medio de la presente contratación está inmersa dentro del proyecto Mejoramiento y Fortalecimiento de la Hacienda Pública del municipio de Pereira, dentro de su respectivo programa previsto dentro del plan de desarrollo actual vigente. 
1.2. META  DEL PLAN DE DESARROLLO.
	                         PLAN DE DESARROLLO 2016-2019

	DESCRIPCION

	LINEA ESTRATEGICA
	GESTION INSTITUCIONAL

	PROGRAMA
	HACIENDA PUBLICA EFICAZ Y EFICIENTE

	SUBPROGRAMA
	FINANZAS PARA EL DESARROLLO

	PROYECTO
	MEJORAMIENTO Y FORTALECIMIENTO DE LA HACIENDA PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE PEREIRA

	COMPONENTE
	MANTENIMIENTO

	ACTIVIDAD
	ACTUALIZACIÓN Y MANTENIMIENTO DE LOS SISTEMAS DE INFORMACIÓN FINANCIERO Y TRIBUTARIO DEL MUNICIPIO 

	META PLAN DE DESARROLLO
	MANTENER EL NIVEL DE RECURSOS DESTINADOS A INVERSION EN EL 80%


JUSTIFICACIÓN DESDE EL PLAN DE DESARROLLO:
La presente contratación se encuentra incluida en el banco de programas y proyectos denominado “Finanzas por una Pereira mejor”.

Para la satisfacción de esta necesidad, se cuenta con los recursos económicos dispuestos en el Presupuesto General de Rentas y Gastos de la entidad, imputables al Centro de Costos 1106 Secretaria de Hacienda, Rubro 30172769  finanzas para el desarrollo, proyecto mejoramiento y fortalecimiento de la hacienda pública del municipio de Pereira, programa hacienda pública eficaz y eficiente, y el gasto programado en el Plan Anualizado de Caja de la presente vigencia 2018.

2. DESCRIPCIÓN DEL OBJETO A CONTRATAR: “Arrendamiento de la licencia de Software para ZPP con servicios de actualización, soporte técnico y mantenimiento para la optimización de los procesos al interior de las zonas de permitido parqueo  del Municipio de Pereira”. 

2.1 ALCANCES DEL OBJETO: 

1. Instalar por personal técnico a cargo del contratista en los equipos que designe el supervisor del contrato la plataforma tecnológica del software para ZPP.

2. Prestar de manera permanente soporte técnico y profesional que requiera la plataforma tecnológica del software para ZPP. 

3. Realizar ajustes y/o actualizaciones que requiera la plataforma tecnológica del software para ZPP.

4. Una vez terminado el periodo de arrendamiento deberá retirar el software de los equipos en que fueren instalados.

5. Garantizar una efectiva operación del proceso, en la plataforma tecnológica del software para ZPP, para gerenciar de manera práctica y confiable la gestión al interior de esta unidad de negocios, estandarizando  y articulando el proceso, evidenciando los sectores de operación con sus correspondientes estaciones de parqueo y con información relevante de los operadores de cada estación (los cuales son dinámicos), buscando con ello una óptima administración del recurso humano. 

6. Asegurar la consolidación y validación de reporte diario del recaudo de tiqueteras vendidas, debidamente confrontadas y validadas. 

7. Asegurar la automatización de ventas diarias, las cuales aseveren un efectivo proceso de conciliación bancaria, generada por los depósitos diarios que realizan los supervisores del proceso, confrontando que el valor efectivamente consignado por estos, sea el equivalente al valor neto de la utilidad que genera la operación. 

8. Asegurar los sistemas de información y control del proceso que adelantan los operadores independientes de las ZPP, buscando con ello garantizar la igualdad de condiciones para cada uno de estos, distribuyendo de manera equitativa la programación de zonas en cada periodo, evidenciando las zonas asignadas por operador y su consecuente registro histórico de estas. 

9. Garantizar la programación semanal de las rutas de operación para cada operador independiente de las zonas de permitido parqueo (carros y motos), con su correspondiente control de auditoria en número de tiqueteras entregadas vs. valor a cancelar por parte de los operadores, que asegure el proceso de auditoría y control interno. 

10. Asegurar el sistemas de indicadores que denote la productividad y rentabilidad para cada zona y/o operador, de tal forma que permite potenciar los mismos, al igual que optimizar el proceso que realizan los supervisores con que cuenta el modelo, evidenciando los índices de rotación, según horarios de prestación del servicio y número promedio de venta de tiquetes por zona, de tal forma que conduzca a estandarizar las mismas y evidenciar los casos atípicos para su posterior proceso de confrontación y auditoria. 

11. Garantizar el uso eficiente de la herramienta informática para optimizar el proceso de facturación de los servicios prestados. 

12. Asegurar una efectiva gestión y administración a la evasión que se presenta en esta unidad de negocios, articulando dicha herramienta con otras bases de datos (externas), de tal forma que facilite y optimice la recuperación de manera persuasiva.  

13. Disponer de un ingeniero de sistemas experto en .NET con dedicación de tiempo parcial (50%), para el desarrollo de las nuevas actualizaciones que se llegaren a requerir para optima operación del software. 

14. Garantizar el ingreso de la  información al software para la operación de las zonas de permitido parqueo de forma manual (mediante el uso de tiqueteras).

15. Prestar el soporte, mantenimiento preventivo el cual consiste en la prevención de posibles fallas, actualizaciones y mejoramiento que se requieran, los cuales serán programados de común acuerdo; de igual manera el mantenimiento correctivo el cual consiste  en caso de daño o mal funcionamiento del software, el Municipio de Pereira solicitará el correspondiente apoyo técnico al CONTRATISTA, quien contará con dos (2) horas hábiles para atender y solucionar el problema o caso. EL CONTRATISTA atenderá y solucionará sin costo alguno todos los requerimientos descritos.

16. Será responsabilidad del CONTRATISTA capacitar y sensibilizar en el manejo del software, por lo menos a un (1) funcionario y/o contratista de la Secretaría de Hacienda por cada computador donde sea instalado el software para ZPP, los cuales serán designados por el supervisor del contrato, se dejará constancia por escrito.

17. Si se llegare a comprobar que por culpa del software instalado se ocasiona daños a los equipos del Municipio de Pereira, el contratista se encargará de solucionarlos y/o reemplazar a su costa lo equipos afectados.

2.2 OBLIGACIONES

En cumplimiento del objeto, el contratista realizará las siguientes actividades:

· El Contratista deberá cumplir con el objeto del contrato conforme a los términos de la Invitación, la propuesta presentada y el contrato que se suscriba.

· El Contratista deberá Rendir y elaborar los informes que se le soliciten en desarrollo del contrato.

· El Contratista deberá acatar las instrucciones que durante el desarrollo del contrato se le impartan por parte del Municipio.

· El Contratista deberá obrar con lealtad y buena fe en las distintas etapas contractuales, evitando dilaciones y demoras injustificadas.

· El Contratista no deberá acceder a peticiones o amenazas de quienes actúen por fuera de la ley con el fin de hacer u omitir algún hecho.

· El Contratista deberá Mantener la reserva profesional sobre la información que le sea suministrada para el desarrollo del objeto del contrato.

· El Contratista deberá radicar las facturas de cobro del arrendamiento de software y reajustes dentro de los plazos convenidos.

· El Contratista deberá mantener vigentes todas las garantías que amparan del contrato en los términos del mismo.

· El Contratista deberá cumplir con las obligaciones laborales del personal que utilice en la ejecución del Contrato.

· El Contratista deberá garantizar la calidad y/o correcto funcionamiento del software objeto del contrato.

· El Contratista deberá Cumplir los requerimientos, técnicos, legales, pedagógicos y administrativos establecidos en este documento.

· La información consolidada en la plataforma tecnológica del software para ZPP, es de propiedad del Municipio de Pereira y será administrada por este y entregada cuando lo requiera el supervisor del contrato.

El proveedor será responsable ante las autoridades de los actos u omisiones en el ejercicio de las actividades que desarrolle en virtud del contrato, cuando con ellos cause perjuicio al Municipio o a terceros. El proveedor será el único responsable por la correcta ejecución de las obligaciones definidas en este documento. Para el efecto podrá asesorarse del personal Técnico-Administrativo del Municipio, sin que por esto disminuya el grado de responsabilidad asumido.

2.3 CLASIFICACION UNSPSC
	SEGMENTO
	FAMILIA
	CLASE
	PRODUCTO
	NOMBRE

	43000000
	43230000
	43232100
	43231507
	SOFTWARE DE MANEJO DE PROYECTOS


Nota: Los códigos son de referencia y no serán verificados por la entidad.
2.4 CONDICIONES TÈCNICAS EXIGIDAS

El software para la administración de la información de las zonas de permitido parqueo, debe permitir consolidar y optimizar a través de un sistema centralizado de base de datos, los diferentes procesos que se desarrollan al interior de estas zonas, adicionalmente debe brindar los elementos para soportar la toma de decisiones y permitir ejercer un efectivo control y auditoría del proceso en tiempo real, desde las siguientes perspectivas:
•
Financiera: permitiendo consolidar y validar los reportes diarios por concepto de recaudo de tiqueteras vendidas, buscando asegurar una efectiva custodia de los recursos que se generan a través de esta importante unidad de negocios.
•
Auditoria: permitiendo estandarizar y articular el proceso, evidenciando los sectores de operación con sus correspondientes estaciones o zonas de parqueo y con información relevante de los operadores independientes de cada estación para una efectiva administración de los mismos; permitiendo automatizar el proceso de conciliaciones bancarias, que se generan por los depósitos diarios que realizan los supervisores del proceso, confrontando que el valor efectivamente consignado por estos, sea el equivalente al valor neto, de la utilidad que se genera en la operación;  garantizando un proceso de control y auditoría en número de tiqueteras entregadas vs. valor a cancelar por parte de los operadores independientes, asegurando el proceso de control interno; permitiendo generar la información requerida para la creación de un sistema de indicadores que denote la productividad y rentabilidad para cada zona y/o operador independiente, el cual conduzca a estandarizar las mismas y evidenciar los casos atípicos para su posterior proceso de confrontación y auditoría.

•
Administrativa: permitiendo potenciar los sistemas de información y control de los procesos que adelantan los operadores independientes (aprox. 140) de las zonas de permitido parqueo, buscando con esto garantizar la igualdad de condiciones para cada uno de ellos, distribuyendo de manera equitativa la programación de zonas en cada periodo, evidenciando las zonas asignadas por operador y su consecuente registro histórico de estas;  permitiendo elaborar una programación semanal de las rutas de operación para cada operador independiente de zonas de permitido parqueo (carros y motos).

•
Gestión de cobro: habilitando el manejo de un módulo que permita gestionar y administrar la evasión que se presenta, articulando dicha herramienta con otras bases de datos (externas), de tal forma que facilite y optimice la recuperación de cartera de manera persuasiva.

La siguiente lista contiene los requerimientos funcionales que debe cumplir el sistema requerido para la administración de información de las zonas de permitido parqueo en la ciudad de Pereira: 

1.
El sistema debe permitir la creación de zonas de permitido parqueo y su agrupamiento y posterior reagrupamiento por sectores creados según las necesidades de la administración.

2.
Cada zona debe permitir almacenar información de código, dirección de ubicación, referencia de ubicación, ruta asignada para la visita de supervisores, el horario (diurno, nocturno o mixto), horas de funcionamiento, estado de la zona (activa, inactiva, en estudio de factibilidad, etc.), el tipo de automotor que puede utilizarla (carros, motos o mixta), el nivel de tráfico de vehículos en la zona, ubicación geográfica georreferenciada (latitud-longitud), sentido de tráfico en la zona (un solo sentido, doble sentido), calificación de la zona (calificación tipo A, B, C, D, etc. asignable según el volumen de utilización o cualquier otro parámetro o conjunto de parámetros definidos por la administración), fecha de creación de la zona, documentación y/o resoluciones que autorizan su creación o salida de funcionamiento, identificación de si la zona puede o no ser asignada a operadores con movilidad restringida, información sobre si la zona requiere o no el acompañamiento de un ayudante. La zona puede ser solicitada por la comunidad.  Si la nueva zona no está en la resolución 598 IMTT y 774 del IMMT, se debe adicionar mediante resolución, y se hace socialización de la zona con la comunidad, antes de entrar en operación hay que demarcarla horizontal y verticalmente. La zona se ubica de acuerdo con el sector de la ciudad.

3.
A partir de la georreferenciación de las zonas (realizada en forma manual mediante la lectura de ubicación del GPS o automática mediante la delimitación de la zona en planos), el sistema debe permitir la generación de mapas mediante la separación y clasificación por sectores.

4.
El sistema debe permitir la creación de zonas en estudio de pre-factibilidad con características tales como: estado de la zona (calificado como bueno, regular o malo), el ancho de la vía donde se crearía la zona de permitido parqueo, información de favorabilidad técnica y ecoica, información de la pendiente en la zona (para evaluación de asignabilidad a operadores con restricciones de movilidad), tipo de superficie (concreto, asfalto, afirmado, adoquín, etc.), tipo de iluminación, número de calzadas y carriles, fotos de la zona y cualquier tipo de documento que permita complementar los estudios de factibilidad y/o las peticiones de la ciudadanía.

5.
El sistema debe permitir el registro de los diferentes funcionarios que participan en la administración y funcionamiento de las zonas de permitido parqueo incluyendo todos los posibles cargos: directores, contratistas funcionarios de oficina, supervisores y coordinador de supervisores y operadores independientes. La información mínima que debe permitir registrar el sistema de estos funcionarios es: nombres y apellidos, sexo, documento de identidad, fecha y ciudad de nacimiento, número del chaleco asignado (en caso de ser operador independiente) dirección, ciudad y teléfono de residencia, teléfono móvil, correos electrónicos, identificador en Skype, cargo asignado, horario en el que labora (diurno o nocturno), tipo de automotor que puede manejar en las zonas asignables, placas del automotor, fechas de ingreso y retiro, motivo del retiro, estado del funcionario (activo, inactivo, retirado o suspendido), nombres y teléfonos de las personas de contacto, identificación de la zona en caso de ser un operador con asignación de zona fija, datos del ayudante en caso de tenerlo o requerirlo por el tipo de zona, nivel educativo o descripción de educación no formal que posea, profesión, estado civil, identificación de las entidades a las que el funcionario está afiliado en el tema de seguridad social: EPS, ARL, AFP y CCF, entidad administradora de personal independiente, grupo sanguíneo, nivel de movilidad restringida, información de discapacidades o limitaciones de la funcionalidad, información detallada del grupo familiar (parentesco, identificación, nombres, direcciones, teléfonos, fecha de nacimiento, nivel educativo, etc.), datos del automotor personal (tipo y placas), fechas de inducción y de reinducción. 

6.
La hoja de vida almacenada de cada funcionario debe permitir también registrar la información de inducciones y cualquier otra capacitación recibida durante sus labores en la entidad: descripción, lugar y fecha de inicio y fin, intensidad horaria total, datos del instructor o facilitador, asistentes y contenido de la mismo.

7.
El sistema debe permitir la generación automática de la programación de forma aleatoria y balanceada para cada zona en donde se asigne el correspondiente operador según el siguiente grupo de limitantes y condiciones:

a.
Para poder ser programado para atender una zona, el operador debe entregar la certificación de pago de seguridad social del mes al que pertenezca la semana para el que se va a programar su labor.

b.
Se deben tener en cuenta los operadores con ausentismos registrados en el sistema (vacaciones, incapacidades, sanciones, etc.) para no programarlos en esa semana.

c.
Un operador que termina servicio en una zona con calificación buena debería de pasar a una zona con calificación regular, lo cual debe ser parametrizado mediante la creación de rotaciones según las calificaciones establecidas para las zonas.

d.
El operador no debería repetir zona hasta no recorrer todas las zonas, igualmente se debe buscar que el operador mínimo cada dos semanas cambie de sector.

e.
El sistema debe tener en cuenta las zonas fijas a signadas a operadores y los factores de discapacidad y/o movilidad restringida del operador, en este caso solo se le pueden asignar zonas habilitadas para ellos. 

f.
Las zonas de parqueo de solo motos deben ser asignadas a personas con discapacidad o movilidad restringida.

g.
El operador debe cumplir con la zona asignada durante la semana, si falta una cantidad de días en esa semana (número de días que deberá ser un dato parametrizable) a la semana siguiente se le reasigna la misma zona.

h.
La asignación debe estar sujeta factores de estudio, religiosas y demás situaciones que impidan que el operador esté en la zona en determinados horarios o los días sábados.

8.
El sistema debe permitir la modificación manual de la programación semanal creada por el procedimiento anterior, permitiendo la modificación total o parcial de los operadores asignados a determinadas zonas. Además, el sistema debe permitir la generación de los reportes de la programación semanal por cada sector a archivos en Excel según los horarios de las diferentes zonas (diurno y nocturno).

9.
El sistema debe permitir la asignación de supervisores para cada uno de los sectores creador, quienes serán los responsables de la revisión.

10.
El sistema debe permitir el registro de los diferentes tipos de ausentismos (incapacidades, permisos, vacaciones, suspensiones o sanciones, inasistencias a la zona asignada), la fecha de inicio y final del ausentismo y la descripción u observaciones del supervisor.

11.
El sistema debe permitir el registro de los diferentes tipos de hallazgos o novedades encontradas por los supervisores durante los recorridos por las diferentes zonas según las rutas preestablecidas. Estos hallazgos pueden ser de diferentes tipos y presentarse en forma simultánea durante una visita a la zona: fraude, vehículos sin tiquete o tiquetes mal elaborados, no renovación del tiquete, utilización de lapicero de color diferente al autorizado, uso de los distintivos como funcionario de zonas de permitido parqueo, ausencia en el turno, evasión, falta de sincronización del reloj, falta de llenado o entrega de colilla, cambio no autorizado de zona, la no compra de tiquetes en la oficina, etc. De cada uno de estos hallazgos se deben registrar los siguientes datos mínimos: zona en la que se presentó, identificación del operador, hora del hallazgo, cantidad de elementos involucrados (tiquetes o vehículos afectados, etc.), calificación del hallazgo, tipo de automotor que se maneja en la zona, identificación del o los supervisores que realizaron el hallazgo, observaciones del supervisor, descargos presentados por el operador, días de sanción en caso de proceder, compromiso adquirido por el operador y la calificación del compromiso. Durante la operación se hace auditoria en campo a los operadores y a los supervisores: se hace mediante formato que se entrega a supervisor y a un auditor en campo, el formato pregunta: el nombre del operador, si se le encuentra novedad que este tipificado como falta o fraude, como lo son por ejemplo las siguientes situaciones: tiquete enmendado, recibir dinero sin tiquetear, no renovación de tiquete una vez cumplida la hora de parqueo, diligenciado con lapicero no válido o establecido, tiquetes mal diligenciados, vehículo sin tiquetear. Si se encuentra novedad se cita al operador en compañía del supervisor para descargos, de lo cual puede tomarse la decisión de no venta temporal de tiquetes o suspensión (según tabla de posibles sanciones definida por el manual de funcionamiento de la entidad). Auditoría a los supervisores:  debe cumplir la operación con un agente de tránsito asignado, cumplir con el diligenciamiento de planillas en terreno, hacer las consignaciones y traer los reportes del día, cumplir con la meta de colocación de tiquetes mensualmente. De igual forma los supervisores deben estar surtiendo con tiqueteras a los operadores y procurar que las zonas no quedan abandonadas.

12.
El sistema debe permitir la generación del formato de control a entregar a los supervisores asignados a cada sector para la realización del control de operadores en cada zona y el levantamiento de los diferentes hallazgos o novedades encontradas.

13.
El sistema debe permitir el registro y seguimiento de PQRS presentados en la entidad, los cuales en su mayoría son quejas del usuario sobre el operador, también se pueden presentar reclamaciones de parte de los operadores por cuestiones de relación laboral.  Se debe dejar evidencia de las quejasy sus respectivos trámites en las hojas de vida del operador.Se debe permitir generar información resumida para preparar un informe para rendición de cuentas de quejas recibidas y respondidas para el informe de gestión. La información mínima a incluir en cada registro de PQRS debe ser: el origen o medio de presentación del PQRS (escrito, verbal, por internet, por correo, mediante llamada telefónica, etc.), si corresponde a un anónimo o fue presentado por un ciudadano o representante legal de una empresa con identificación completa, el asunto del PQRS y el objeto del mismo, el estado del PQRS y la fecha de dicho estado, el código interno asignado por la entidad al PQRS, el número de radicado en el sistema de documentación, la persona o funcionario que tiene asignado el PQRS para estudio, evaluación o atención del mismo, la identificación del personal (operadores, supervisores o funcionarios) relacionados con el PQRS, la fechas de asignación, la fecha programada de atención según la parametrización de tiempos de respuesta para cada tipo de PQRS, la fecha real de atención, la fecha en que se suspende el PQRS y la fecha de reactivación, además de cualquier documento anexo presentado durante el registro del PQRS o durante el trámite administrativo realizado para su respuesta, atención o cierre.

14.
El sistema debe permitir llevar el registro e inventario de las tiqueteras y sus respectivas tarifas definidas por tipo de automotor y horario. Se debe registrar el código de la tiquetera, el número inicial y final de los tiquetes que incluye, el estado de la misma (registrada, vendida, dañada, destinada a inducción, devuelta a proveedor, destinada a reposición, etc.), las fechas de entrega y venta, persona (supervisor) al que se entregó.

15.
El sistema debe permitir la parametrización de las diferentes tarifas por tipo de tiqueteras, incluyendo la información de valor de la tiquetera, cantidad de tiquetes incluidos, el porcentaje de utilidad para el operador, el valor de cada tiquetera para el operador. Además, se debe permitir llevar el registro de los stock mínimo y máximo que se debe permitir tener por cada tipo de tiqueteras. Los supervisores están visitando y gestionando la entrega de tiqueteras a los operadores, recaudando los dineros y realizando las consignaciones de dineros recibidos, al final del día el supervisor trae las consignaciones y la planilla en la cual se debe registrar el número de referencia de tiquetera con lista de tiquetes vendidos por cada operación.

16.
El sistema debe permitir el registro y manejo de los eventos de evasión presentados en cada zona durante el día, llevando como mínimo la siguiente información: zona, operador, supervisor, placa del vehículo involucrado, hora inicial y hora final, número individual de los tiquetes colocados, valor correspondiente que dejó de cancelar el conductor, número de cada tiquete entregado en reposición al operador, fecha de la reposición, número del volante de pago dejado en el vehículo en caso de no presentación del conductor, valor pagado por el conductor cuando se presenta en la oficina con el volante y a fecha de realización del pago. Las reposiciones se configuran cuando hay evasión por parte del usuario, en tal caso se le compensa al operador con un nuevo tiquete, se hace semanalmente, previo cumplimiento de los requisitos, para esto se utiliza formato de reposición. 

17.
El sistema debe permitir el registro y manejo de las colocaciones de tiqueteras (entrega o venta de tiqueteras por parte de los supervisores a los operadores) y de los recaudos por la venta de tiqueteras a los operadores, permitiendo identificar las tiqueteras entregadas, su tarifa y horario, el número inicial y final de tiquetes y la cantidad de tiquetes entregados, los abonos o pagos parciales realizados en cada colocación.

18.
El sistema debe estar en capacidad de llevar todos los documentos soportes de novedades, hojas de vida, PQRS, y demás que tengan que ver con la operación y almacenados en base de datos previo escaneo o registro en formato digitalde los mismos (archivos PDF, Word, Excel, formatos de imágenes, etc).

19.
El sistema debe permitir el registro y manejo del presupuesto de ingresos mensual, igualmente debe permitir el registro y manejo de las metas diarias por sector y tipo de tarifas de tiqueteras registradas en el sistema.

20.
El sistema debe permitir el manejo y control de ingreso a la aplicación mediante la creación de usuarios restringidos con clave de acceso y el manejo de roles que agrupen los diferentes permisos o tareas que puedan realizarse en cada opción o pantalla del sistema, y que a su vez puedan ser asignados a los diferentes usuarios según sus cargos o tareas a realizar.

21.
El sistema deberá funcionar en un esquema cliente-servidor que permita la creación y definición de una base de datos centralizada (utilizando un software de administración de bases de datos de tipo licenciamiento libre sin costo) y el manejo de la aplicación desde los computadores asignados a cada funcionario de la entidad.

CONDICIONES MÍNIMAS DE LOS OFERENTES PARA EL ARRENDAMIENTO DE SOFTWARE DE ZONAS DE PERMITIDO PARQUEO.
Los modelos de arrendamiento de software le brindan a la entidad la oportunidad de liberarse de costos directos e indirectos como lo es el mantenimiento, personal asociado, obsolescencia, deterioro a su costa, entre otros, por lo tanto se realizará un contrato, con las mejores disponibilidades y calidades del arrendamiento requerido, lo cual es fundamental para la entidad, se requiere sea prestado con alta disponibilidad, por ello se requieren tiempos de respuesta de máximo dos (2) horas hábiles, se consideran horas hábiles del de lunes a viernes de 7:30 AM a 12:00 medio día y de 2:00 PM a 6:30 PM ante cualquier falla, inestabilidad o situación que se presente y que afecte el correcto funcionamiento del software requerido, esto en consideración que la información que se incluye es de manera constante y se requiere su actualización en todo momento. 

Tal como se explicó en la descripción de la necesidad, el software al ser tomado en arrendamiento debe ser instalado en los equipos del Municipio de Pereira.

Por la anterior, el arrendamiento de software podrá ser prestado por personas naturales o jurídicas que demuestren la experiencia, capacidad técnica y que cuenten con las siguientes condiciones mínimas:

	CONDICIÓN
	DEBE SER ACREDITADO CON:

	a) Software para ZPP debidamente licenciado ante Dirección Nacional de Derechos de Autor, Ministerio del Interior, el cual deberá contar con las características técnicas exigidas en el punto 2.4.
	a) Certificación de registro de soporte lógico  - software, debidamente registrado ante el Ministerio del Interior,  Dirección Nacional de Derechos de Autor.

	b) Un establecimiento relacionado con el objeto contractual en la ciudad de Pereira y/o en un perímetro de 30 kilómetros cuyo punto de referencia es la Alcaldía de Pereira, con el propósito de atender y solucionar cualquier eventualidad requerida por el Municipio de Pereira en un tiempo máximo de dos (2) horas.
	b) Certificado de cámara de comercio con fecha de expedición no superior a 30 días anteriores a la fecha de cierre del plazo de presentación de la propuesta en el que conste la existencia como mínimo de un (1) establecimiento en el Municipio de Pereira y/o en un perímetro de 30 kilómetros cuyo punto de referencia es la Alcaldía de Pereira.

	c) Un ingeniero de Sistemas, quien será el líder de soporte, con el propósito de coordinar la atención y solución de las solicitudes que se puedan presentar durante la ejecución del contrato. El ingeniero de soporte deberá ser un profesional en ingeniería de sistemas.
	a) Título mediante diploma y/o acta de grado, matricula, certificado de vigencia y antecedentes disciplinarios,  tarjeta profesional vigente.


	d) Un  profesional con experiencia en desarrollo de software, quien será el encargado de realizar las actualizaciones y/o modificaciones al software que se pretender tomar en arrendamiento. Deberá ser un profesional en cualquier área.

Nota: El Profesional deberá estar disponible dentro de las instalaciones del Municipio de Pereira por lo menos día de por medio media jornada laboral, con el fin de resolver de manera inmediata ajuste, mejoras y modificaciones requeridos por el supervisor del contrato.
	a)   Título mediante diploma y/o acta de grado como Profesional, certificado de vigencia y antecedentes disciplinarios,  tarjeta profesional vigente.
b)   Certificación de registro de soporte lógico  - software a su nombre como persona natural y/o jurídica donde se pueda constatar que ha desarrollado por lo menos un (1) software, debidamente registrado ante el Ministerio del Interior,  Dirección Nacional de Derechos de Autor.




3. EXPERIENCIA MÍNIMA DE LOS OFERENTES

Para el presente proceso los interesados deberán acreditar experiencia con entidades públicas y/o privadas en máximo tres (3) contratos, relacionados con desarrollo de software y/o arrendamiento de software, por lo menos un contrato deberá ser relacionado con software de zonas de permitido parqueo, y que la sumatoria de sus cuantías sea como mínimo el 100% del valor total del presupuesto oficial de la presente convocatoria.

Este requisito se acreditará mediante la presentación de copia de contratos acompañados de las respectivas actas de terminación y/o liquidación, celebrados con personas naturales, jurídicas o con quien el proponente haya celebrado los respectivos contratos, o certificaciones las cuales deben contener:

· Nombre o razón social de la entidad contratante

· Nombre o razón social del contratista.

· Objeto del contrato

· Valor del contrato

· Fecha de inicio y terminación del contrato.

· Firma de la persona autorizada para ello. 

En el caso de los consorcios o uniones temporales, la experiencia habilitante será la sumatoria de las experiencias de los integrantes que la tengan, de manera proporcional a su participación en el mismo.   Por otra parte cuando un proponente adquiere experiencia en un contrato como integrante de un contratista plural, la experiencia derivada de ese contrato corresponde a la ponderación del valor del contrato por el porcentaje de participación. Finalmente es preciso aclarar que no podrá acumularse a la vez, la experiencia de los socios y la de la persona jurídica cuando éstos se asocien entre sí para presentar propuesta bajo alguna de las modalidades de consorcio o unión temporal. 

En el caso de sociedades que se escindan, la experiencia de la misma se podrá trasladar a cada uno de los socios escindidos, a su vez a la experiencia de la persona jurídica se podrán sumar la experiencia de sus socios accionistas o constituyentes. 
4. VALOR ESTIMADO Y JUSTIFICACIÒN
Para tal efecto, el Municipio de Pereira realizará el proceso con un presupuesto de hasta  VEINTISÉIS MILLONES CUATROCIENTOS CUARENTA Y SEIS MIL DOSCIENTOS VEINTIÚN PESOS M/CTE ($ 26.446.221) IVA INCLUIDO; justificado en la contratación de mínima cuantía de conformidad con lo dispuesto en Ley 1150 de 2007 y el Artículo  2.2.1.2.1.5.1.del Decreto 1082 del veintiséis (26) de mayo de 2015; como quiera que las condiciones técnicas ofrecidas por la licencia de uso son del propietario del software, el cual se encuentra condicionado a satisfacer la necesidad del servicio que demanda la Administración Municipal – Secretaría de Hacienda, puesto que la operación manual que se lleva a cabo para todo el proceso de facturación mediante tiqueteras, evitan la adquisición de dispositivos móviles que demandaría un sobrecosto en dicha operación.  

Por ello se tuvo en cuenta la contratación celebrada por el Instituto de Fomento Desarrollo de Pereira “Infipereira” en vigencias anteriores (2013, 2014, 2015, 2016) además de la realizada por el Municipio de Pereira en la vigencia 2017 y para determinar el precio mensual del arrendamiento de la Licencia Software ZPP para el presente año (2018) se estipuló por valor de NUEVE MILLONES NOVECIENTOS DIECISIETE MIL TRESCIENTOS TREINTA Y TRES PESOS M/CTE ($ 9.917.333) teniendo en cuenta los siguientes factores: -Arrendamiento de plataforma tecnológica desarrollada en NET. -Servicio de soporte y mantenimiento. -Desarrollo e implementación y puesta a prueba de las actualizaciones exigidas en el proceso. –Disposición de personal idóneo que soporte la operación, así como el desarrollo de nuevos componentes que demande el proceso, además de ello las cotizaciones realizadas por distintas empresas en los siguientes términos:

	Guillermo Gonzalez Trujillo
	$9.660.000

	Translife
	$10.192.000

	Afinty S.A.S.
	$9.900.000


Para un valor promedio mensual de. NUEVE MILLONES NOVECIENTOS DIECISIETE MIL TRESCIENTOS TREINTA Y TRES PESOS M/CTE ($ 9.917.333)
El presupuesto oficial para el presente proceso de contratación es de hasta VEINTISÉIS MILLONES CUATROCIENTOS CUARENTA Y SEIS MIL DOSCIENTOS VEINTIÚN PESOS M/CTE ($ 26.446.221) IVA INCLUIDO, el valor estimado del contrato esta soportado en el estudio de mercado por medio de las cotizaciones recibidas de empresas que prestan el arrendamiento requerido para el presente proceso de contratación, de acuerdo a la descripción de los valores del mercado, con los cuales se define el valor promedio y se determina el presupuesto oficial para la contratación, dichos valores serán pagados mediante actas parciales, de acuerdo a los precios ofertados por el proponente seleccionado y previo informe de recibo a satisfacción por parte del supervisor designado por el respectivo Secretario de despacho En todo caso el valor del contrato será el valor del presupuesto oficial. NO HABRÁ ENTREGA DE ANTICIPO.
5. PLAZO DE EJECUCION
El plazo de ejecución para el presente contrato será de dos (2) meses y veinte (20) días contados a partir de la suscripción del acta de inicio, sin exceder el 31 de diciembre del 2018.
6. LUGAR DE EJECUCIÓN

El presente contrato se ejecutará en la ciudad de Pereira.
7. MODALIDAD DE SELECCIÓN DEL CONTRATISTA, SU JUSTIFICACION Y FUNDAMENTOS JURIDICOS.

De conformidad con el art. 94 de la Ley 1474 de 2011 y teniendo en cuenta la naturaleza del objeto, las actividades a contratar y la cuantía, la modalidad de contratación que corresponde es la de MINIMA CUANTIA, reglamentado en el Decreto 1082 de 2015 articulo 2.2.1.2.1.5.2. 

8. ANÀLISIS DEL SECTOR Y ESTUDIO DEL MERCADO

8.1 ANALISIS DEL SECTOR (ARTÍCULO 2.2.1.1.1.6.1. DECRETO 1082 DE 2015)

De conformidad al artículo 2.2.1.1.1.6.1. del Decreto 1082 de 2015 y la guía para la elaboración de los estudios del sector, se realiza el siguiente análisis de conformidad con las disposiciones establecidas para los procesos adelantados por la modalidad de mínima cuantía.

8.2 ESTUDIO DE MERCADO Y DETERMINACIÓN DE PRECIOS

Por ello se tuvo en cuenta la contratación celebrada por el Instituto de Fomento Desarrollo de Pereira “Infipereira” en vigencias anteriores (2013, 2014, 2015, 2016) además de la realizada por el Municipio de Pereira en la vigencia 2017 y comenzando el año 2018 mediante comunicación de aceptación de oferta No. 3172 del 30 de enero de 2018 con un tiempo de ejecución de seis (6) meses y quince (15) días por un valor total de SESENTA Y CUATRO MILLONES CUATROCIENTOS MIL SEISCIENTOS PESOS M/CTE ($64.600.600), y para determinar el precio mensual del arrendamiento de la Licencia Software ZPP para el presente año (2018) se estipuló por valor de NUEVE MILLONES NOVECIENTOS DIECISIETE MIL TRESCIENTOS TREINTA Y TRES PESOS M/CTE ($ 9.917.333) teniendo en cuenta los siguientes factores: -Arrendamiento de plataforma tecnológica desarrollada en NET. -Servicio de soporte y mantenimiento. -Desarrollo e implementación y puesta a prueba de las actualizaciones exigidas en el proceso. –Disposición de personal idóneo que soporte la operación, así como el desarrollo de nuevos componentes que demande el proceso, además de ello las cotizaciones realizadas por distintas empresas en los siguientes términos:

	Guillermo Gonzalez Trujillo
	$9.660.000

	Translife
	$10.192.000

	Afinty S.A.S.
	$9.900.000


Para un valor promedio mensual de NUEVE MILLONES NOVECIENTOS DIECISIETE MIL TRESCIENTOS TREINTA Y TRES PESOS M/CTE ($ 9.917.333).

Nota: Los valores unitarios cotizados incluyen IVA.

8.3 DISPONIBILIDAD PRESUPUESTAL 

	N°:
	4945

	FECHA:
	27 de agosto de 2018

	VALOR:
	TREINTA Y NUEVE MILLONES SEISCIENTOS SESENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTOS TREINTA Y DOS PESOS M/CTE ($ 39.669.332) 

	RUBRO:
	30172769 – Finanzas para el desarrollo 

	C DE COSTO:
	1106  Secretaría de Hacienda

	FONDOS:
	101 Fondos Comunes

	PROYECTO:
	16710098 – Mejoramiento y fortalecimiento de la hacienda pública del Municipio de Pereira


8.4 CRITERIOS DE SELECCIÓN DE LA OFERTA MÁS FAVORABLE

De acuerdo al artículo 2.2.1.2.1.5.2 Procedimiento para la Contratación de Mínima Cuantía, Numeral 6 y 7: La entidad estatal debe aceptar la oferta de menor precio, siempre y cuando cumpla con las condiciones establecidas en la invitación a participar en procesos de mínima cuantía. En aceptación de la oferta, la entidad estatal debe informar al contratista el nombre del supervisor del Contrato, en caso de empate, la entidad estatal aceptará la oferta que haya sido presentada primero en el tiempo.
8.5 FORMA DE PAGO: 

El Municipio de Pereira cancelará el valor del presente contrato en mediante dos (2) actas mensuales y un acta final por veinte (20) días, contra factura presentada según el arrendamiento de software de acuerdo con la solicitud del supervisor y previo informe de recibo a satisfacción, sin exceder el 31 de diciembre de 2018.
8.6 ASPECTOS GENERALES DEL MERCADO

De acuerdo con la Comisión Europea, las Tecnologías de la Información y Comunicación (TIC), abarcan una gran variedad de servicios, aplicaciones y tecnologías, el sector de la tecnología es un sector muy extenso, el cual se reinventa día tras día por lo que requiere de empresas con capacidad de adaptación a todas las tecnologías recientes. 
El sector de las TIC se subdivide en 4 subsectores: telefonía, internet, televisión y tecnologías de la información y las comunicaciones; centraremos nuestra atención en el último que es donde se incluye nuestro objeto de contratación
El sector de tecnologías de la información es un motor perfecto para fomentar la competitividad de los países, cambiando su oferta, estructura y procesos de producción hacia lo que requiere el mercado. Se convierten así, en la mejor herramienta para aumentar la eficiencia, crear oportunidades de negocios y conocimiento, y reducir las brechas. (Spence, 2011).

8.7 SUPERVISION:

Corresponde al supervisor evaluar el cumplimiento del objeto y avance de las metas a ejecutar descritas en la propuesta del contratista que hace parte integral del contrato; garantizará el cumplimiento del objeto y el alcance del mismo en las evaluaciones de los informes mensuales presentados por el contratista y los refrendará autorizando su pago; sujeto a las normas establecidas para el efecto  Ley 80 de 1993, ley 1474 de 2011, Manual de Interventoría decreto 1461 de 2010, o los documentos que la modifiquen complementen o aclaren, expedida por la Secretaría de Planeación.

8.8 ANALISIS DE RIESGO Y FORMA DE MITIGARLO:

En General la contratación para  desarrollar, implementar y soportar  un contenido educativo virtual, no ofrece mayores riesgos a la Administración con la calidad y funcionalidad mínima solicitada por la Alcaldía y ofertada por el contratista, por lo que deberá constituir a favor del Municipio de Pereira las garantías necesarias para cubrir fundamentalmente un riesgo básico en cuanto al cumplimiento del arrendamiento de software.
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	4
	Especifico
	Externo
	Ejecución
	Operacional
	Demora y/o negligencia en la asistencia técnica de los equipos donde se instale el software en arrendamiento, cuando requiera el Municipio
	La no satisfacción de la necesidad planteada por la Administración 
	4
	4
	8
	Alto
	Contratista
	El contratista deberá tener a plena disposición, en todo momento  el personal profesional requerido
	1
	1
	2
	Bajo
	No
	Contratista
	Octubre de 2018
	Octubre de 2018
	Garantizar la vinculación del personal requerido y su capacitación específica del software
	Durante la ejecución
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	5
	Especifico
	Externo
	Ejecución
	Operacional
	Incumplimiento en el pago de salarios, prestaciones sociales e indemnización de los trabajadores que se requieran para el cumplimiento del objeto contractual, y responsabilidad por daño a terceros
	Demandas contra la Administración Municipal, Demora, reproceso,

incumplimiento del objeto

del contrato
	3
	3
	6
	Alto
	Contratista
	Estar al día en el pago de salarios, prestaciones sociales e indemnización de los trabajadores que se requieran para el cumplimiento del objeto contractual, durante toda la ejecución del contrato
	1
	1
	2
	Bajo
	No
	Contratista
	Octubre de 2018
	Octubre de 2018
	Supervisión constante, y  pago realizados al día.
	Durante la ejecución
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	6
	Especifico
	Externo
	Ejecución
	Operacional
	Manejo, seguridad y reserva de la información administrada en el software para zonas de permitido parqueo 
	Perdida, exposición, o daño de la información administrada en el software de zonas de permitido parqueo 
	3
	3
	6
	Alto
	Contratista
	Tomar medidas de seguridad como respaldos, backup, actualizaciones y ajustes constantes en el software de zonas de permitido parqueo
	1
	1
	2
	Bajo
	No
	Contratista
	Octubre de 2018
	Octubre de 2018
	Supervisión constante y recepción constante de información.
	Durante la ejecución


8.9 JUSTIFICACION DE LAS GARANTIAS

En general la contratación referente a tomar en arrendamiento software de permitido parqueo, no ofrece mayores riesgos a la Administración Municipal en la medida que el software cumpla con la calidad y funcionalidad mínima solicitada por la Alcaldía y ofertada por el contratista.

Conforme lo dispuesto en el artículo 2.2.1.2.1.5.4 del Decreto 1082 de 2015 y teniendo en cuenta la descripción y los alcances del presente proceso de contratación, la Administración Municipal considera necesario exigir la constitución de las garantías que se describen a continuación:

a)
Cumplimiento: Por el VEINTE POR CIENTO (20%) del valor del contrato, por el término del mismo y ocho (8) meses más. En todo caso la garantía de cumplimiento deberá mantenerse vigente hasta que se logre la liquidación del contrato.
b)
Calidad y correcto funcionamiento de los bienes y equipos suministrados. El valor de estas garantías será del veinte (20%) del valor del contrato. Su vigencia deberá ser por el término del contrato y un año más.

c) Calidad del Servicio: Por el VEINTE POR CIENTO (20%) del valor del contrato, (este porcentaje puede variar respectando éste mínimo), por el término del mismo y seis meses más.
d)
Salarios y Prestaciones Sociales legales e indemnizaciones laborales. Por el DIEZ POR CIENTO (10%) del valor del contrato, por el término del mismo y tres (3) años más.

Las Cauciones que deban otorgar las personas naturales o jurídicas que contraigan obligaciones con el Municipio, emanadas de las ofertas presentadas o de la celebración de contratos, podrán ser reales o personales y estas últimas consistirán en Garantías Bancarias o de compañías de seguros cuyas pólizas matrices deberán ser aprobadas por la Superintendencia Financiera.

8.10 CLÁUSULA DE INDEMNIDAD. 
El Contratista mantendrá indemne y defenderá a su propio costo al MUNICIPIO DE PEREIRA de cualquier pleito, queja o demanda y responsabilidad de cualquier naturaleza, incluyendo costos y gastos provenientes de actos y omisiones del contratista en el desarrollo de este contrato. El Contratista se obliga a evitar que sus empleados y/o los familiares de los mismos, sus acreedores, sus proveedores y/o terceros, presenten reclamaciones (judiciales o extrajudiciales) contra el MUNICIPIO DE PEREIRA, con ocasión o por razón de acciones u omisiones suyas, relacionadas con la ejecución del presente contrato. Si ello no fuere posible y se presentaren reclamaciones o demandas contra del MUNICIPIO DE PEREIRA, esta entidad podrá comunicar la situación por escrito al contratista. En cualquiera de dichas situaciones, EL CONTRATISTA se obliga a acudir en defensa de los intereses del MUNICIPIO DE PEREIRA, para lo cual contratará profesionales idóneos que representen a la entidad y asumirá el costo de los honorarios de éstos, del proceso y de la condena, si la hubiere. Si el MUNICIPIO DE PEREIRA estima que sus intereses no están siendo adecuadamente defendidos, lo manifestará por escrito al contratista, caso en el cual acordará la mejor estrategia de defensa o, si el MUNICIPIO DE PEREIRA lo estima necesario, asumirá directamente la misma. En este último caso, el MUNICIPIO DE PEREIRA cobrará y descontará de los saldos a favor del CONTRATISTA todos los costos que implique esa defensa, más un diez por ciento (10%) del valor de los mismos, por concepto de gastos de administración. Si no hubiere saldos pendientes de pago a favor del CONTRATISTA, el MUNICIPIO DE PEREIRA podrá proceder, para el cobro de los valores a que se refiere este numeral, por la vía ejecutiva, para lo cual este contrato, junto con los documentos en los que se consignen dichos valores, prestarán mérito ejecutivo.

8.11 CLAUSULA PENAL

En caso de incumplimiento de EL CONTRATISTA o de declaratoria de caducidad, EL MUNICIPIO hará efectiva la sanción penal pecuniaria, la cual tendrá un equivalente al VEINTE POR CIENTO (20%) del valor total del contrato, una vez ejecutoriada la providencia administrativa correspondiente y se considerará como pago parcial de los perjuicios causados a EL MUNICIPIO.

8.12  MULTAS. 

En caso de mora en el cumplimiento del plan y/o en caso de mora en el cumplimiento de las demás obligaciones a cargo del contratista, la entidad le impondrá una multa equivalente al 1% del valor total del contrato por cada semana de mora. En ningún caso el monto de las multas impuestas al contratista podrá superar el diez (10%) del valor del contrato. El simple retardo imputable al contratista dará origen al pago de las multas previstas en este numeral, sin necesidad de requerimiento alguno para constituirlo en mora.
Las Cauciones que deban otorgar las personas naturales o jurídicas que contraigan obligaciones con el Municipio, emanadas de las ofertas presentadas o de la celebración de contratos, podrán ser reales o personales y estas últimas consistirán en Garantías Bancarias o de compañías de seguros cuyas pólizas matrices deberán ser aprobadas por la Superintendencia Financiera.

Corresponde al Supervisor evaluar el cumplimiento del objeto y avance de las metas a ejecutar descritas en la propuesta del contratista que hace parte integral del contrato. El Supervisor garantizará el cumplimiento del objeto y el alcance del mismo en las evaluaciones de los informes mensuales presentados por el contratista y refrendará dicho informe autorizando su pago.

RECOMENDACIÓN AL REPRESENTANTE LEGAL:

De acuerdo con el presente estudio previo, queda evidenciada la necesidad que requiere satisfacer el Municipio de Pereira Secretaría de Hacienda - Secretaría de Tecnologías de la información y la comunicación, por lo que se recomienda al Representante legal del Municipio de Pereira, celebrar el contrato con quien presente la propuesta que se ajuste al presupuesto y perfil solicitado y una vez se cuente con la disponibilidad presupuestal respectiva.

Cordialmente, 

DORA PATRICIA OSPINA PARRA     JAIME WAINER RUIZ RENTERIA
Secretaria de Hacienda                        Secretario de TICS 
Proyectó/elaboró: Jimmy Alejandro Quintero Giraldo


Abogado Contratista Secretaría de Hacienda 
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