[bookmark: _GoBack]La ejecución del objeto del contrato que se celebre como resultado del presente proceso de selección  para  Renovar las licencias de Software de Seguridad Perimetral Sophos Full Guard para equipo principal y para equipo de respaldo, que incluya actualizaciones, nuevas versiones y soporte Técnico para la red de datos de la Alcaldía de Pereira, deberá comprender como mínimo, las actividades señaladas en este documento y en su anexo técnico, así como las que se establezcan en el respectivo contrato.

Permitir controlar y proteger la red corporativa de ataques de hackers, intrusos y controlar el acceso desde el Internet, debe detener eventos costosos que pueden llevar a una pérdida o robo de información, infección a estaciones de trabajo, así como otros incidentes que pueden minar la productividad, estar apropiadamente configurado.

Permitir administración: interfaz web traducida a varios idiomas, asistente para la configuración, copias de seguridad y restauración de la configuración, envío de notificaciones al administrador, compatibilidad con SNMP, gestión centralizada a través de Sophos UTM.
El software debe registrar e informes en la unidad de disco duro local, búsquedas, informes en tiempo real de hardware, uso de red y protección de la red, informes ejecutivos diarios

Garantía del hardware y soporte por 1 año

