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Pereira, 30 de Enero de 2018. 


Doctor
JUAN PABLO GALLO MAYA
Alcalde del Municipio 
Pereira

Asunto: Justificación de adición al contrato de Prestación de servicios Nro. 1182 de 2018

[bookmark: _GoBack]De acuerdo con la descripción del el Proyecto 16710098 registrado en el Banco de Proyectos de la Secretaría de Planeación Municipal denominado MEJORAMIENTO Y FORTALECIMIENTO DE LA HACIENDA PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE PEREIRA que adelanta la Secretaría de Tecnologías de la Información y la Comunicación, y dado que desde el año 2009 el municipio de Pereira cuenta con el sistema Impuestos Plus con el que actualmente se realiza la liquidación, facturación, recaudo, y ajustes a los impuestos y contribuciones, permite también  administrar la información y atender las solicitudes y peticiones de los contribuyentes de los impuestos municipales. El sistema está compuesto por los módulos de Predial, Industria y Comercio, Valorización, Rentas varias, Modulo de cobranzas, Modulo de fiscalización, el Módulo de Atención al contribuyente, y el módulo de portal web tributario.  El sistema impuestos plus se ha convertido en un sistema de misión crítica para la Alcaldía de Pereira y desde el año 2009 la información ha sido depurada, validada y consolidada en un sistema que ya ha alcanzado la estabilidad, funcionalidad y confiabilidad gracias al esfuerzo de la Administración Municipal y por aproximadamente ciento sesenta (160) usuarios que lo usan diariamente para coadyuvar en el cumplimiento de la Misión de la Alcaldía de Pereira. También es importante destacar que con el sistema Impuestos Plus se administra la base de datos de los contribuyentes los cuales son aproximadamente 170 mil y que para la vigencia 2013 reportaron unos ingresos por pago de impuestos y contribuciones de aproximadamente 128 mil millones de pesos, de ahí la importancia de contar son un sistema de información automatizado cuya funcionalidad, operación y disponibilidad tengan un alto grado de confiabilidad en beneficio de la Administración Municipal.

En este orden de ideas, el 13 de Enero de 2018, se suscribió el contrato No. 1182,  con SMART TMT S.A.S , cuyo objeto es: Prestar al municipio de Pereira el servicio de soporte, licencias de actualización, mantenimiento y asistencia técnica del Sistema de Gestión Tributaria AIRE Plus (vigencia 2018)” por valor de (OCHOCIENTOS CINCUENTA Y UN MILLONES OCHOCIENTOS TRECE MIL NOVECIENTOS PESOS M/CTE($851.813.900) IVA incluido, por un plazo de ONCE (11) MESES cuya acta de inicio se suscribió el 15 de Enero de 2018.

Dentro de las funciones asignadas a la Secretaria de Hacienda en especial en la Subsecretaria de Asuntos Tributarios y la Tesorería del Municipio de Pereira, se encuentran la de adelantar las actuaciones administrativas encaminadas a lograr el cobro efectivo de las sumas que adeudan al municipio de Pereira y garantizar el recaudo de las diferentes rentas Municipales, adelantando labores de liquidación, cobro persuasivo  y cobro coactivo en las condiciones que señale la ley y en cumplimiento a los parámetros establecidos en el decreto 0101 del 15 de febrero de 2017 “Por medio del cual se expide el reglamento interno de recaudo de cartera para el municipio de Pereira Ordenado por la Ley 1066 de 2016 y su decreto reglamentario 4473 de 2006”.

La subsecretaria de Asuntos tributarios debe realizar la determinación y liquidación de los tributos municipales, para el caso que nos ocupa el del impuesto de alumbrado público, tal como lo establece el estatuto tributario Municipal en consideración al acuerdo 029 de 2015 en sus artículos 5, 22, 155 y 348 y modificado por medio del acuerdo 42 de 2017 demás normatividad pertinente señala en su artículo 155:

ARTÍCULO 155. AUTORIZACIÓN LEGAL. El impuesto de alumbrado público, se encuentra autorizado por el Acuerdo Municipal de Pereira 32 de 2000, las Leyes 97 de 1913, 84 de 1915 y la ley 1819 de 2016.

Es importante mencionar el papel de las entidades territoriales en lo relacionado con el Impuesto de alumbrado público y el contexto actual del proceso de liquidación, facturación y recaudo del impuesto de alumbrado público, que se precisa en las siguientes consideraciones: 

· Que el artículo 365 señala los elementos estructurales de los servicios públicos, así: "Los servicios públicos son inherentes a la finalidad social del Estado. Es deber del Estado asegurar su prestación eficiente a todos los habitantes del territorio nacional". "Los servicios públicos estarán sometidos al régimen jurídico que fije la ley, podrán ser prestados por el Estado, directa o indirectamente, por comunidades organizadas o por particulares (…)”

En este sentido, la actividad de suministro de Alumbrado Público, se encuentra estrechamente vinculada al aseguramiento del bienestar general y al mejoramiento de la calidad de vida de la población, en cuanto permite el transcurrir de la vida pública nocturna del Municipio de Pereira en condiciones de tranquilidad y seguridad, pues constituye un medio invaluable para la realización efectiva de los principios del Estado Social de Derecho. Así las cosas, puede considerarse que adquiere de hecho la connotación de Servicio Público pues, por su naturaleza, está llamada a la satisfacción efectiva de una necesidad general, como la iluminación de las vías públicas, plazas, parques públicos y demás espacios de libre circulación, para beneficio de todos los asociados, sin que quede margen de duda sobre el interés general que asiste en su prestación.

· Que el artículo 350 de la Ley 1819 de 2016 establece:
“El impuesto de alumbrado público como actividad inherente al servicio de energía eléctrica se destina exclusivamente a la prestación, mejora, modernización y ampliación de la prestación del servicio de alumbrado público, incluyendo suministro, administración, operación, mantenimiento, expansión y desarrollo tecnológico asociado”

· [bookmark: 352]Por otro lado,  el ARTÍCULO 352 de la Ley 1819 de 2016  estableció que el servicio o actividad de facturación y recaudo del impuesto no tendrá ninguna contraprestación a quien lo preste, conforme a ello la administración Municipal presentó acuerdo “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ESTATUTO TRIBUTARIO MUNICIPAL – ACUERDO 29 DE 2015 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” el cual fue aprobado por el CONCEJO MUNICIPAL DE PEREIRA a través  del acuerdo No. 42 de 2017 el cual establece en el artículo 59 lo siguiente: RECAUDO Y FACTURACIÓN. El recaudo del impuesto de alumbrado público lo hará el Municipio a través de la Empresa de Energía de Pereira SA ESP en su condición de comercializador en condición o Comercializador de energía y podrá realizarse mediante la factura del servicio público de energía. El servicio o actividad de facturación y recaudo del impuesto se realizará de conformidad a lo establecido en el artículo 352 de la ley 1819 de 2016.

· Que hasta la entrada en vigencia de la ley 1819 de 2016, la empresa de energía de Pereira SA ESP prestaba en servicio de facturación, recaudo, distribución y atención de las PQRS relacionado con el impuesto de alumbrado público con base en la resoluciones CREG 122 de 2011, CREG 005 DE 2012 y CREG 124 DE 2015, recibiendo la contraprestación en los términos establecidos por la ley, es de precisar que el Municipio de Pereira establecia la liquidación del impuesto de alumbrado publico y el comercializador de energía realizaba los ajustes solictados por el municipio en el software propiedad de la Empresa de Energia de Pereira SA ESP, cuyos costos eran cubiertos por la remuneración cancelada por el Municipio A través los contratos de facturación y recaudo conjunto hasta la vigencia 2017.

De acuerdo con lo anterior, si bien es cierto, que por disposición de la Ley 1819 de 2016 en armonía con el Acuerdo Municipal N° 42 de 2017, las actividades de Recaudo y Facturación deben ser prestadas a título gratuito, también lo es, que dichas normas no relevan a los municipios de las obligaciones contenidas en el artículo 5 de la Resolución CREG 122 de 2011 antes citada, en consecuencia, además de contar con un acuerdo que establezca el impuesto del alumbrado público, la entidad territorial debe remitir a la entidad encargada de la facturación, la información sobre los sujetos pasivos y el monto que deben pagar por dicho concepto en cada periodo de facturación, así como la atención a las peticiones quejas y reclamos.     A continuación se relaciona las obligaciones del Municipio contenidas en el artículo 5 de la Resolución N° 122 de 2011 establece:

“ARTÍCULO 5. Obligaciones del municipio o distrito. El contrato de facturación y recaudo conjunto deberá contener las obligaciones y deberes que corresponden al municipio o distrito, las cuales deberán determinarse en forma expresa, clara y concreta. Sin perjuicio de las obligaciones establecidas por las partes en el contrato y las que se definan en la presente resolución, el municipio o distrito deberá como mínimo cumplir las siguientes obligaciones:
 
1. Remitir copia del Acuerdo Municipal por el cual se establece en el municipio o distrito el impuesto creado por la Ley 97 de 1913 y 84 de 1915 con destino a la financiación del servicio de alumbrado público.

2. Remitir en las fechas pactadas la información sobre los sujetos pasivos del impuesto  y el monto que deben pagar por dicho concepto en cada periodo de facturación.

3. Atender las peticiones, quejas y reclamos por concepto de la facturación y recaudo conjunto que le correspondan y remitir a la dirección o correo electrónico de la oficina de atención al ciudadano del municipio o distrito, todas las demás peticiones, quejas y reclamos relacionados con la prestación del servicio de alumbrado público y mantenimiento y expansión del mismo sistema.

En este orden de ideas, la responsabilidad del Municipio de Pereira no sólo se circunscribe a la prestación eficiente del servicio de Alumbrado Púbico, también incluye la ejecución de una serie de actividades tales como: liquidar conforme al Acuerdo Municipal el Impuesto de Alumbrado Público el cual está supeditado al consumo de energía de cada usuario, remisión de la liquidación por cada contribuyente al comercializador.

Actualmente el Municipio de Pereira no cuenta con un software que le permita identificar plenamente los contribuyentes del impuesto y el valor total a facturar para reportar al comercializador el valor que debe facturar por concepto de este impuesto, es por ello que la administración suscrito contrato de prestación de servicio y apoyo a la gestión con la empresa de energía de Pereira con un plazo de 2 meses, tiempo en el cual el Municipio debe implementar el sistema para la generación del archivo de liquidación del impuesto de alumbrado público.

En este sentido dentro de las actividades de recaudo y cobro de cartera de las rentas municipales que adelanta la subsecretaría de asuntos tributarios y la tesorería Municipal, dentro del cumplimiento de sus funciones debe garantizar el logro de las metas de recaudo de las diferentes rentas municipales, así como también el cobro de la cartera, lo anterior permite garantizar los recursos necesarios para le ejecución del plan de Desarrollo  2016 – 2019 “ Pereira Capital del Eje” línea estratégica Gestión institucional, Programa: Hacienda Pública Eficaz y Eficiente, Subprograma Finanzas para el desarrollo, Mejoramiento y Fortalecimiento de la Hacienda Pública del Municipio de Pereira. 

La anterior situación, es una prueba de la necesidad que tiene la secretaria de hacienda de contratar la prestación del servicio que permita la validación, actualización y entrega de la base de datos a la entidad, así mismo como el apoyo en el procedimiento de cobro persuasivo y coactivo por medio de tecnología actual que optimice el recaudo de la cartera del Municipio. La contratación de este servicio debe permitir gestionar un mayor número de obligación en el frente persuasivo, de manera más oportuna con niveles de ubicabilidad  y contacto con el deudor de mayores indicadores de efectividad superiores a los actuales, atacando así el crecimiento de la cartera y el alto novel de incumplimiento de los acuerdos de pago, que trae como consecuencia el aumento en el recaudo, asi como también el proceso de depuración que se debe adelantar por parte de la Secretaria de Hacienda en cumplimiento de la ley 1819 de 2016.
   
El impuesto de Alumbrado Público se encuentra autorizado por la Leyes 97 de 1913 y 84 de 1915 y el Acuerdo No. 032 del 2002 y ley 1819 de 2017, donde se determina la base gravable en cada caso conforme al tipo de servicio, estratificación socio económica, el tipo de consumo y el rango de consumo de energía kilovatios hora, para las personas naturales y jurídicas que consuman y/o paguen servicios público domiciliarios en el Municipio de Pereira

Es necesario que el Municipio de Pereira cuente con toda la información histórica y de consumo de los contribuyentes del impuesto de alumbrado publico, Este cambio implica actuar de manera rápida para tomar de manera organizada y efectiva la gestión y administración de la renta, utilizando las herramientas que actualmente tiene el Municipio para tal fin, donde se pueda tener un sistema robusto y configurable donde se pueda aplicar los factores y variables que se manejan para los procesos del ciclo tributario que implica el Alumbrado Público

Se establece que se debe migrar más de 170 mil matriculas de servicio de Alumbrado Público y que los ciclos de facturación se realizan a diario (25 ciclos de facturación). Adicional se debe migrar histórico de consumos de las matriculas de uso comercial, industrial y oficial, así como la implantación del módulo de PQRs (Peticiones, Quejas y Reclamos), Acuerdos de Pago, Cobranza persuasiva y coactiva. Este proceso debe generar liquidación y facturación diaria cumpliendo con los parámetros que estipula la empresa de energía de Pereira SA ESP en cumplimiento de las Resoluciones expedidas por la Comisión de regulación de energía y gas, para la impresión y distribución de la factura.

Por lo anterior y teniendo en cuenta que el  SISTEMA, permite garantizar la fluidez y control de todos los procesos de la cadena de valor desde el inicio de la misma, hasta los procesos de gestión tales como recaudo y control de la cartera, generando confiabilidad y oportunidad con la información y los pagos de los contribuyentes se hace necesario adicionar el contrato 1182 del 13 de Enero de 2018, para la Implementación de Módulo para la Gestión y Administración de la Información de Alumbrado Público en la Plataforma AIRE Gestión

Para lo cual se cuenta con el certificado de disponibilidad presupuestal No. XX (NUMERO DEL CDP) del XX (FECHA DEL CDP).

De igual forma el supervisor(a) del contrato, certifica que el contratista, ha venido cumpliendo a cabalidad con la ejecución del objeto y alcances del contrato. 

	
Contrato Inicial
	1182 de 2018

	Plazo:
	Once (11)  meses

	Fecha de Inicio:
	15 de Enero de 2018

	Fecha de terminación inicial
	14 de Diciembre de 2018

	Fecha de suspensión 
	N/A

	Fecha de reinicio 
	N/A

	Fecha de terminación después de la suspensión: 
	N/A

	Valor del Contrato:
	Ochocientos cincuenta y un millones ochocientos trece mil novecientos pesos m/cte($851.813.900) iva incluido

	
Adición de Contrato
	
$354.620.000

	Prórroga:
	Dentro del tiempo del Contrato 

	Adición:
	Dentro del Tiempo del Contrato.

	DURACIÓN TOTAL:
	Once (11) meses

	Fecha de Inicio luego de la prórroga:
	N/A


	Fecha de Terminación:
	14 de diciembre de 2018. 

	VALOR TOTAL:
	$1.206.433.900



En razón a las consideraciones antes expuestas, se recomienda al señor Alcalde realizar la presente adición y prórroga. 


Atentamente, 


FREDY EDUARDO RUANO LOPEZ		CARLOS ALBERTO MAYA LOPEZ
SECRETARIO DE TIC				SECRETARIO DE HACIENDA.


Revisión Abogado Secretaria_____________

Proyectó: Paula Andrea Zapata Villa – Auxiliar Administrativo. 
Reviso: Jhon Alexander Loaiza – Abogado Contratista Sec. TIC


Nota: revisar los indicados en rojo según el caso
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